

ALFÖLDI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltnék. Alladó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Alföldi Ellenzék

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P, vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap 4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Tíz év alatt felgyülemlett követelések megvalósítását várja az erdélyi magyarság

A bukaresti kamara felirati vitájának során Bethlen György gróf az egész romániai magyar lakosság nevében nyilatkozatot olvasott fel. Hangsúlyozta, hogy nemcsak a magyar kisebbség, de az egész állam érdekében is sürgeti azoknak a követeléseknek

gyors megvalósítását, amelyek tíz év folyamán felgyülemlettek. Követeli a gyulafehérvári határozatoknak, valamint a békeszerződés rendelkezéseinek a megvalósítását és általában mindazon jogoknak a biztosítását, amelyek Erdély magyarságát megilletik.

Lehet pályázni a hóhéri állásra.

A két héttel ezelőtt elhunyt Gold Károly állami ítéletvégrehajtó állásának betöltésére a budapesti ügyészség tegnap tette közzé a pályázati hirdetményt. A bakói állásra csak olyanok pályázhatnak, akik büntetlen előéletűek, a proletárdiktatura alatt kifogástalan és hazafias magatartást tanúsítottak, egészséges szervezetűek és a kivégzésben jártasak. Érdekes, hogy a pályázat kihirdetése előtt közvetlenül Gold halála után már a pályázók egész tömege rohanta meg az ügyészséget és mindenféle társadalmi állásu ember adta be pályázatát a megüresedett hóhéri állásra.

Vérátömlesztést hajtanak végre az angol királyon.

Az angol király állapota valamivel javult, de azért még nincs túl az életveszélyen. A kezelőorvosok vérátömlesztési műtétet készülnék végrehajtani a királyon. Az utolsó negyvennyolc óra alatt a király több ízben órákon át volt eszméletlen.

Nyáralás utánra ígerte meg Erdélyi Béla adósságai kifizetését.

A hitvesgyilkossággal vádolt Erdélyi Béla bűnpörének tegnapi tárgyalásán érdekes tanuvallomások hangzottak el Erdélyi Béla mulatozásairól és adósságairól. Szlávnics György nyugalmazott huszárezredes, aki mostan bankár, azt vallotta, hogy Erdélyi nála is el volt adósodva, de megígerte, hogy amint nyáralásból visszatér, fizetni fog. Hasonló ígéretet tett Erdélyi több a-

dósának is. Buschor Károly szintén azt vallotta, hogy tőle is kért kölcsön pénzt váltók ellenében és ezeknek a váltóknak a kiegyenlítését szintén a nyáralás utáni időre ígerte. Geislinger István nagymarosi szálloda-tulajdonos elmondta, hogy Erdélyi egyik legjobb vendége volt neki, állandóan pezsgős vacsorákat rendezett nála és néha 8-10 hölgygel mulatott. Nagyon sokat kártyázott, folyton hót, pezsgőt és likőrt ivott és volt éjszaka, hogy 30 milliót is elköltött részint itálra, részint kártyára.

Összeütközött a bukaresti és temesvári gyorsvonat.

Tegnap hajnalban a krassószerénymegyei Patvesti község közelében egymásba futott a temesvári és a bukaresti gyorsvonat. A két mozdony összeroncsolódott, de szerencsére csak egy halottja van a katasztrófának. Sulyosan megsérült mindkét mozdonyvezető, könnyebben néhány utas. A fűtő fejét a szósoros értelmében lemetszette egy vasrud.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén.

A hivatalos forgalom megindulásakor olyan árutömeg zudult a piacra, hogy márciusra és májusra óriási olcsóbbodás állott elő. A piac hangulata általában tartózkodó, különösen a rozzsal és tengerivel szemben, úgyhogy ebben a két cikkben még tájékoztató árfolyamok sem kerültek felszínre. A határidőpiac első kötése: buza márciusra 24.80-24.76, májusra 25.70-25.68 pengő.

Ez az ujságcikk

nem sokat változtat a világ sorsán, — ezt mi is nagyon jól tudjuk. De ennek az írásnak nem is az a célja. Csak arról akarunk számot adni, hogy az utóbbi napok legfontosabb eseménye, a magyar nép nemes pártfogójának, lord Rorthermere üzenete, milyen érzést és véleményt váltott ki a dolgozó és adót fizető polgárságból.

A mi nagyhatalmu angol jóakarónk, aki akkor jött segítségünkre és támogatásunkra, amikor legelhagyottabbak voltunk, aki akkor kiáltotta világgá a velünk történt gyilkos igazságtalanságot és akkor ébresztette fel a világ lelkiismeretét, amikor ellenségeink a trianoni békeparancs örök életét hirdették, most az év végén üzenetet küldött a magyar népnek, amelyben megmondja, hogy melyik az az út, amely »Kossuth országa«, a gazdasági és szellemi fejlődés, Nagymagyarország és a bennünket ért igazságtalanság reparációjához vezet.

Az ország jövőjére károsnak mondja azt az agitációt, amely valamelyik Habsburg-utódnak a magyar királyi trónra való emelése érdekében kifejtene. A gazdasági élet fejlődésének fokozását, az állami közigazgatás leegyszerűsítését és ezzel az adóterhek mérséklését, a visszaélések lehetőségének kiirtását kívánja. De a világ jobb megítélésének érdekében azt is kívánatosnak tartja, hogy a választások olyan rendszer szerint folyjanak le, amely rendszer biztosítja az ország polgársága akaratának szabad, igaz és őszinte megnyilvánulását.

A magyar nép önzetlen barátjának ez az üzenete — habár csak ujságcikk — a magyar sors jobbrafordulására döntő fontosságú lehet. Reméljük, hogy lesz is. De nincs is semmi akadálya annak, hogy az üzenetben foglalt kívánságok, — amely a béke-revizio és a jobb magyar jövő előfeltétele is — valóra ne váljanak. Nincs ebben az országban senki sem, aki Kossuth országát ne kívánná. Kossuth Lajos országa a régi határokat, a gazdasági jólétet és szellemi fejlődést, de a békés munka lehetőségét, a polgári egyenlőséget és a polgári szabadság-

Kiváló minőségű uradalmi aranylófogó

csöves tengeri kapható

Szántó Andor

terménykereskedőnél Sarkadi Nagy Antal
ucca 20 szám
Telefonszám 63.

Lapunk mai száma 20 oldal.

aphatok Cicatricis 8112
erős fiatalasszonyi Ernő ucca 8124
idősebb ma eladó; értekezni 8130
Törs Kálmán alatt.
lakás kiadó kerékpár Baró 8128
Kigyó ucca alatt.
jó fiut tanulhat Bori László- 8057
suth ucca 11
venció bérés fíruha közép ter- 8049
sértés. Kisér ucca
re hetesnek
alkozik közép-
ny ucca 7 sz
központoz köz-
ezni lehet And 8102
körülkast és bär-
csőbban készit
Bercsenyi ucca 24.
ri ucca 14 szám.
8154
női cipő, egyik 8159
k, kézzel, lábbal
ajására alkalmas, 8156
Megtekinthető a 8155
komplett, eladó 8070
eladó Vecseri 8164
utányos áron el- 6902
tekezni lehet u
t régi háziszere-
re: az egészse-
szerek. Minden
adó egy divato-
bát. Sáfrány u
ny ügyes fiut
János asztal-
adó egy külön-
torozott és pe-
kos ucca 12 sz
adó a Vásárhel-
llanyvilágítással,
rekhát 3 szár-
adó. Értekezni
att. 7989
enyasszonyi bu-
telben legolcsóbb
eszter asztalosm
isőrendű savany-
ató özv. Vass 8122
cca 12 szám.
acsirta ucca 6 sz
kás kiadó. Ugyan-
adó.
gy mázsán felü-
lsőréti-Ujtelep 7
k ujévre eladók. 8092
20 kéve szár-
zám alatt.
rpa és kukorica-
cca 21 szám al
ujévre angol vál-
dók Koválik Im 8086
zám.
selédre mosást v-
a 118 szám al
gy hold szőlőfő-
zám alatt. 8058
zép uj női télik-
Megtekinthetők 8059
21 szám alatt.
8060
Cladó Magyar-
old földdel. Érte-
ucca 34 szám al
Kiadó egyszerű-
Deák Ferenc ucca 8064
hangszer legjob-
szerek, rádió, gra-
atrészek legjob-
rban Szergiusz-
edálás Shunda
jedű és egy nagy-
II., Zrínyi ucca

jogok visszaállítását jelenti és hozza magával.

A kormány, amely Kossuth Lajos országának megvalósítását tüzi ki megvalósítandó programjának céljával, maga mögött tudhatja nemcsak ennek a csonka országnak, de az elszakított részeknek is minden becsületes magyar dolgozó polgárát. A világ minden igazságot és szabadságot szerető népe és polgára pedig segítséget nyújt ahhoz, hogy Kossuth népe igazához jusson, hogy a független és szabad Kossuth Lajos országa megvalósuljon.

Le akar mondani az Ipartestület elnöke

— Elkedvetlenítették az ellenzéki támadások —

Amikor nem fogadta el Buday Bálint a Szentési Ipartestület elnöki tisztségére szóló jelölést és Halász József foglalta el ezt a felelősségteljes pozíciót, egyszerre elsimultak azok az egyenetlenkedések, amelyek a szentesi iparosság békés együttműködését lép-ten-nyomon megakasztották. Buday Bálintnak az iparosság körében meg volt a többsége, de erős keze és hajlithatatlan, megalkuvást nem ismerő akaratereje egységes frontba tömörítette az ellenzéket, amely nem nyugodott addig, míg változás nem állott be az ipartestület vezetésében.

Buday Bálinték ellen irányult az azóta feloszlott ugynevezett iparos kaszinó megalakulása is. Minden elképzelhető módon küzdöttek ellene és a régi vezetőség ellen az ellenzéki táborban tömörült iparosok, akik egy-egy testületi gyűlésen nem egyszer a végletekig vitték támadásaikat.

Aki jelen volt például az ipartestület három év előtti közgyűlésén, az soha sem felejt el azokat a zajos jeleneteket, amelyeknek akkor szemtanuja lehetett. De viszont meg kell állapítani azt is, hogy amilyen nagy elszántsággal küzdöttek az ellenzéken a régi vezetőség ellen, annyira egységesen nyilvánult meg az iparostársadalom akarata, amikor Halász Józsefet ültették az ipartestület elnöki székébe.

Az azóta elmúlt hónapok eleinte a csendes munka jegyében folytak le. Ismét fellángolt azonban a békétlenség tüzcsóvája a legutóbbi közgyűlésen, amikor megobstruálták a testület idej költségvetését és olyan hangok is hallatszottak, amelyeket sok tekintet-

A magyar dolgozó polgárság tudja, hogy a nemes angol barátjának az üzenete a javát szolgálja és abban az üzenetben nincsen egyetlen megvalósíthatatlan, vagy az ország és nemzet önérzetét sértő kívánság sem.

Ez az üzenet olvassa egy táborra a magyar polgárság minden rétegét és ez az üzenet legyen a programja mindazoknak, akik a magyar nép, az egész dolgozó polgárság javára és jólétére, Kossuth Lajos országa valóra válására törekszenek.

ben személye elleni bizalmatlanságnak vett az ipartestület elnöke.

Bár akkor még utját állták azok az iparosok, akik bizalmas körülményekhez tartoztak, hogy leköszönjön az elnöki tisztségről, de azért mindinkább megérlelődött az elnökben eredeti elhatározása, mert úgy látja, hogy tovább folyik az aknamunka a vezetőség ellen. Legutóbb egypár előljárásági ülésen is megnyilvánult ez a jelenség, úgy hogy Halász József most már nagyon komolyan foglalkozik a lemondás gondolatával.

Az ipartestületre váró és közel jövőben megoldandó komoly feladatok kívánatosá teszik az iparosság békés együttműködését, aminek kétségtelenül hátrányára válna egy új elnökválasztás elrendelése. Ezekkel az érvekkel kísérlik meg Halász Józsefet is maradásra bírni, aki esetleg hajlandó lesz a szándékát megváltoztatni, habár ma még az a helyzet és erről beszélnek a beavatottak, hogy lemond az elnökségről, mert nem hajlandó szelmalomharcot folytatni titkos és nyílt ellenségeivel szemben.

Még csak holnap lehet hadikölcsön kötvény segélyt kérni

— Az eddigi jelentkezések mérlege. —

Másfél hónappal ezelőtt tették közhírré, hogy pénzbeli segélyt ad a kormány azoknak, akiknek legalább öt-ezer korona névértékű háborus magyar államadóssági címletük van. Figyelmükbe ajánlották az érdekelteknek egyúttal azt is, hogy segélyt csak az kaphat, akinek címleteit a háborus magyar államadósságok nosztrifikálása alkalmával mint saját eredeti jegyzést magyar nosztrifikálási (igazolási) megjelöléssel látták el. Majd felhívták az ilyen elszegényedett hadikölcsönkötvény tulajdonosait, hogy segélyezés iránti kérvényüket november hó 30-ig nyújtsák be a polgármesteri hivatalban.

Az első felhívásra körülbelül hetvenen jelentkeztek a városházán. Mikor aztán meghosszabbította a minisztérium a jelentkezési határidőt, ismét megindultak a jelentkezések, úgyhogy a mai napig pontosan száztizennégy szentesi polgár folyamodta meg a hadikölcsön segélyt a népjóléti minisztériumnál.

A miniszteri rendelet értelmében általuk letétbe helyezett hadikölcsönkötvények névértéke 1 millió 732 ezer 650 korona és a legnagyobb összeg, ami után segélyt kérnek, 200 ezer korona. Könnyen elképzelhető ezekből a sokatmondó számokból, hogy milyen nagy értékek mentek veszendőbe a háboruban, mert hiszen, akik most segélyt kérnek a népjóléti minisztériumtól, azok a hadikölcsön jegyzés idején meglehetősen vagyonos emberek voltak.

Megemlítendőnek tartjuk, hogy a segélyezés iránti kérvényeket még csak holnap délelőtt lehet benyújtani a városházán. Aki ezután jelentkezik, annak kérvényét már nem vehetik figyelembe.

MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR SZENTESI FIÓKJA.

A MAGYAR NEMZETI BANK MELLÉKHELYE.

Fióktintézetek: Budapesten 8, vidéken 24.

Saját tőkék: 36.000.000 pengő. Központ: Budapest, Gr. Tisza I.-u. 8.

Váltó és jelzálogkölcsönöket

legelőnyösebben folyósít.

Takarék- és folyószámlabetéteket

legelőnyösebben kamatoztat.

Külföldi átutalásokat

legelőnyösebben eszközöl.

A Trieszti Generali Biztosító Társaság Rerületi Főügynöksége.

HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Mindenütt kapható!

Termeli:

ORSZ.



MAGY.

TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT

Budapest, I., Worthy Miklósnál 119/121.

Kedves Asszonyom!

Önnek is lehet boldog Újéve, mert elégedett lesz, ha

a **Plohn Áruházban**

— szerzi be áruszükségletét. —

Részvény sz

A baromfitegy zőbb ága a korai ra Tudják ezt a mi G követnek mindent, is, de legalább jár patka körül. Van alja, de biz az in hiába minden jó ig a tyukból csinálni, nem igen akarja, me A természet törvény nem tud erőszakot és jó értelem, sem ember pedig olyan jó a maga idejében megkaphat, az rá s minden pénzt me rack nyáron kell, szal. A rántott csiu niusban, hanem még jobb február a nagyváros pénze megad az ilyen u hogy ezt a környe geségét hasznokra nek szolgál. Erősz alá hajtani a ter működését s az e lődése érdekében ember értelem le

Megloptuk a ren a magunk javu beri értelem a toja tattak, addig viz tották, hogy a le semmit nem csin leget szolgáltat s egyforma meleg mékenyített csira kellett hát más, teni, amely a to tartja mindaddig, életre kel, kifeje sége mellett ez kan és sokféle g célnak szolgálata emberileg tökélet termékeny és friss sokkal nagyobb tojás, mint a koll talankodik, ezt varja a zaj és a tojást egy het

Hogy a gép ven, erős és eg költött, az a feni hisz a kottó sem szükséges meleg kelti, ezt pedig megadja.

Nem kell ha akkorra keltess csak egy ignye beszerzünk.

Az így kell egyszerű módon közelebb.

A Tiszó

Egy napo hideg Tiszába hidról.

A munká relték, 15 mé Az egyik m cipelte, mikor kástól levitte vesztette el kodott a pal tot ért.

A mási együtt zuhar ról. Fejjel megfordult bal érte a azonnal me tették. Egy

NAGY KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI VÁSÁR

a szokottnál is
mélyebben leszállított
árakban

Sreyer és Sváb
divatruházában

Karácsonyi és újévi olcsó és jó
ajándéktárgyak nagyválasztékban
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Elfogatási parancsot adott ki a szentesi járásbiróság egy ujságíró és egy hangversenyrendező ellen

Dr. Sándor Jenő rendőrkapitány elmaradt hangversenyének utóhangjai.

Mintegy két évvel ezelőtt, 1927. január elején megjelent Szentésen egy fiatalember, aki mindenütt mint Almási Endre hírlapíró mutatkozott be. Sorra látogatta a város előkelőseit és mindenütt úgy mutatkozott be, mint dr. Sándor Jenő rendőrkapitány, az ismert zeneszerző megbízottja, aki Fodor András budapesti hangversenyrendezővel együtt szervezi meg dr. Sándor Jenő szentesi hangversenyét. Ahol megjelent, ott rögtön Jánoska Tibor rendőrkapitányra és másokra hivatkozott és ilyen módon próbált bizalmat kelteni saját személye iránt. Ezenkívül leveleket mutatott fel, amelyekben dr. Sándor Jenő őt névleg is beajánlja egyes urak jóindulatába.

Ahol csak megjelent, előadta, hogy dr. Sándor Jenő január 30-án nótáestélyt tart a Tóth József színházban és erre az estélyre mindjárt jegyeket is kínált megvételre. A jó beszélőképességű Almási Endrének sikerült is biztos fellépésével bizalmat kelteni, aminek eredményeként nagyon sok jegyet el is adott. Rövid szentesi tartózkodása után azután egyszerre eltűnt a városból és azóta sem került elő, pedig a bíróság is már több ízben beidézte — család miatt. Almási Endre szentesi működésének ugyanis az lett a következménye, hogy dr. Sándor Jenő koncertjéből semmi sem lett, ellenben dr. Kövér Imre h. alispán, dr. Csák Béla városi tisztifőorvos, dr. Pollák Sándor orvos, dr. Csák Gyula, dr. Wellisch István ügyvédek és mások feljelentést tettek Almási Endre ellen a rendőrségen. Tudniillik a jegyekért felvett pénzt a felszólítások ellenére sem volt hajlandó visszatéríteni.

A rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg ez ügyben. Ennek során kiderült, hogy Jánoska Tibor rendőrkapitány nevével Almási visszaélt, mert Jánoska Tibor nem is ismerte őt. Ugyanígy visszaélt Sándor Jenő dr. nevével is, aki szintén nem ismerte Almásit. Az tény, hogy Sándor Jenő dr. vidéki hangversenyét Fodor András budapesti hangversenyirodája rendezte és ennek az irodának volt alkalmazottja Almási Endre. Sándor Jenő tényleg adott néhány géppel írt ajánló levelet Fodor Andrásnak, azonban kiderült, hogy ezekből a levelekből kitörölték mindenütt a Fodor nevet és helyébe géppel, de másszínű szalaggal beirták Almási nevét. Sőt az is kiderült, hogy 1926. decemberében lejárt az a megállapodás, amelyet dr. Sándor Jenő koncertjeire nézve Fodor Andrásal kötött és így még Fodornek sem állt volna jogában azokat az ajánló leveleket felhasználni, Sándor Jenőnek pedig még csak fogalma sem lehetett éppen ezért arról, hogy az ő nevében koncertet hirdetnek Szentésen.

Ezen az alapon azután család miatt eljárás indult meg Almási Endre és Fodor András ellen. A szentesi kir. járásbiróság már több ízben tűzött ki tárgyalást ebben az ügyben, de a vádlottak nem jelentek meg. Elővezetésüket elrendelték, de ez is eredménytelen volt. Tegnap délelőttre is ki volt tűzve az ügy tárgyalásra, azonban a két vádlott hiányában megint el kellett halasztani a tárgyalást. Hogy azonban végre mégis tárgyalásra kerülhessen a bűnügy, a bíróság tegnap elfogatási parancsot adott ki Almási és társa ellen.

Szentés az európai postaforgalomban

Napról napra olvassuk az ujságokban, hogy milyen újabb vonalakba kapcsolják bele a budapesti telefonhálózatot. Eltekintve ezért azokról a jogos panaszokról, melyek az elavult szentesi telefonhálózat miatt minduntalan előfordulnak, érdekesnek tartjuk leközelíteni, hogy Csonkamagyarország határain kívül mely országokkal lehet Szentésről telefonon beszélni.

A postán rendelkezésünkre bocsátott jegyzék szerint a rendes szolgálati időn belül telefonösszeköttetésben áll Szentessel Ausztria, Belgium, Franciaország, Csehszlovákia, Lengyelország, Nagybritannia, Hollandia, Németország, Olaszország, Svájc és Jugoszlávia. Romániával, Erdéllyel, a Skandináv országokkal, Spanyolországgal és Portugáliával nincs összeköttetésünk, habár többször előfordul, hogy egyesek fontos üzleti, vagy családi ügyekben beszélni szeretnének az elszakított, most román fenhatóság alatt álló országrészekkel.

Figyelemreméltó a szentesi baromfikivitel szempontjából, hogy leginkább a szentesi baromfikereskedelmi cégek kérnek külföldi telefonkapcsolást a postától. Ezen a réven sok a telefonbeszélgetés Angliával, Németországgal, Jugoszláviával, Ausztriával és Csehszlovákiával, amire az összes telefonbeszélgetéseknek legalább is egyötöde esik.

A posta általános forgalma körülbelül tíz százalékkal emelkedett az idén a múlt évihez képest. Különösen szembevetendő az emelkedés a levélpostánál és a csomagforgalomnál.

Rendkívül élénk a postatakarékpénztár forgalma, aminek a számlájára 1 millió 200 ezer pengőt fizettek be például ebben a hónapban. Meglehetősen élénk ezzel szemben a Szentésen kifizetésre kerülő havi pénzforgalom is, úgyhogy körülbelül 5-6 százezer pengőre tehető havonként az az összeg, ami postai úton havonként Szentésre érkezik.

— Uj csordást fogadott a város. Az alsójárási csordás, Faragó Ferenc december 12-én kilépett a város szolgálatából. Helyébe Szabó Lajost alkalmazták a tenyészállatok gondozására. Alkalmaztatása egyelőre április 24-ig, Szent György-napig szól, mely időre a következő járandóságokat kapja: 6 mázsa búzát, lakást, tüzevalót, egy sertés- és két tehéntartást.

Uj házikenyér sütődémben,
amely most nyílt meg a **Vörösmarthy-u. 2/a sz. alatt a Felsőpárton**
naponta friss és izletes házikenyér kapható

Saját őrlésű korpából állandó raktár!

Kenyérvetés reggel 8 órakor! — Szíves pártfogást kér:

NAGY IMRE.

Hogyan is készül a jó finom, házi likőr?

Köztudomású, hogy ma már majdnem mindenki maga készíti el odahaza a likőrt, Sokan, akik még nem csinálták, azt hiszik, hogy azt igen nehéz csinálni, éppen ezért leközelítünk egy igen jó előírást, melyet olvasóink vágjanak ki és tegyék el. Vesszünk a **Kristó-gyógyszertárban**, a Kossuth-téren egy üveg likőressenciát, császárkörte, meggy, narancs, vanília, ószibarack, vagy bármily más ízben, ki melyet szeret. Otthon fél kiló cukrot és fél liter vizet összefőzünk szirupnak s mikor az kihűlt, hozzáöntünk 3 deci tiszta szeszt s azután az essenciát. Így egy liter likőr 3 pengő és 50 fillérbe kerül. Igen ajánlatos a likőrt már most elkészíteni, mert akkor az karácsonyra összeérk és igen jó lesz. Természetesen igen fontos, hogy az essencia jó zamatú legyen, ezért mi a városban elismert legjobbat, a **Kristó-gyógyszertár** készítményét ajánljuk.

Öt napi fogházra ítélték egy vásári tolvaj asszonyt

— Nyolc méter zefirt lopott egy szentesi piaci árustól —

A büntető járásbírósg tegnap délelőtt egy csengelei asszony, Szücs Mihályné szül. Tóth Erzsébet bűnügyét tárgyalta. Szücs Mihályné lopás vétségével volt vádolva, mert az ősz folyamán, a mindszei októberi országos vásáron 8 és fél méter zefirt lopott el Jelenfi Albert szentesi piaci-árustól.

Szücsné a következő fantasztikus mesével védekezett:

— Nem loptam én el azt a zefirt, hanem ahogy jó messzire álltam a sátraktól, odajött hozzám egy asszony, akit nem ismertem és a kezembe adta a zefirt, hogy fogjam egypár percig és azzal elment. Egy szatyor volt annak az asszonynak a kezében, de nem ismertem és most sem tudom, hogy kicsoda volt. Ahogy ott álltam, hátulról megfogott egy ember és azt mondotta, jöjtek a község házára. Igaz, hogy a csendőrök előtt beismertem, hogy loptam, de ezt csak azért tettem, mert nem akartam, hogy összetörjenek.

— Nem igaz ez, jóasszony, — jegyzi meg a bíró.

— Már pedig így volt, tessék csak megérdeklődni akárhol, hogy még soha csendőr előtt sem voltam és nem loptam eddig.

— Hát valamikor csak el kell kezdeni, ugyebár? — kérdi általános derűltség között a bíró. Szücsné azonban kitart amellett, hogy ő nem kezdte el most sem. A tanuként kihallgatott Jelenfi Albert azonban egészen másként mondta el az esetet.

— A feleségemmel együtt árultunk a sátorban. Ez az asszony ott babrált a zefirrel és én rá is szóltam, hogy ha olyan nagyon drágálja, hát tegye le a portékát. De nem tudtam mindig odafigyelni, mert több vevő jött és azokat kellett kiszolgálnom. Egyszerre csak a szomszédos árus azt kiabálta, hogy viszik a zefirt és erre mind a ketten utána szaladtunk. Már vagy 150 lépésnyire volt, amikor utólértük és megtaláltuk nála a zefirt.

Végül is a bíróság lopás vétségében mondta ki bűnösnek Szücs Mi-

hálnét és ezért öt napi fogházra ítélt. — Hát mit csináljak!... — szölte Szücsné az ítélet kihirdetése után és belenyugodott az 5 napba, amely így jogerőssé vált. A bíró azonnal a fogház őrmesterért küldött, mert azt akarta, hogy nyomban kezdje meg a büntetése kitöltését, azonban az asszony addig könyörgött halasztásért, amíg a bíróság megengedte, hogy január 2-án kezdhesse meg büntetését.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Korda Sándor a világhírű magyar rendező világhírnéje.

Vasárnap, december 30-án három előadás. Az első délután 4 órakor mérsékelt, a második este 6 órakor, a harmadik negyed 9 órakor kezdődik rendes helyárral. — Színre kerül:

Szép Heléna szerelmei

10 felvonásban. Milliós költséggel, páratlan humorral, ötletességgel előállított igazi világhírné, mely még amerikai méretekben is világszenzáció. — Magyar és Fox Híradók. Herceg kontra herceg, burleszk 2 felvonásban.

Hétlőn, december 31-én két előadás. Az első este 6 órakor mérsékelt, a második este 8 órakor rendes helyárral. — Színre kerül:

RAMPER (Állat vagy ember?)

10 fejezetben. Főszereplő: Paul Wegener és Mary Johnson. Paul Wegener monumentális alakítása. Egy sarkrepülő minden idegszálát megrázó tragédiája. A legnagyobb világszenzáció, ami valaha mozivászatra került. Az új gölem. Kiváló kísérő műsor. — A mozi fűtve van! Az ó-esztendő leghatásosabb befejezése a mai óriási műsor. Szép zene!

Kedden, január 1-én három előadás. Az első délután 4 órakor, a második este 6 órakor, a harmadik negyed 9 órakor. Rendes helyárral.

A legyőzhetetlen

10 óriási fejezetben. (Rinaldó, a bilincstörő.) Főszerepben Luciano Albertini és Vivian Gibson. Tomboló cirkusz porondján vakmerő artista mutatványok, a legcsinosabb cirkuszgörlők, soha nem látott idegfeszítő események, szédületes attrakciók — ez a Rinaldo-film. Balga szül, burleszk 2 felvonásban. Magyar és Fox Híradók. Szép zene! A mozi fűtve!

NAPIHIREK

Vasárnap, december 30. Róm. kath.: G. Dávid. Protestáns: G. Zoárd. — Nap két: 7.48 órakor, nyugszik: 4.18 órakor. — Hold két: 8.44 órakor, nyugszik: 10.49 órakor.

Időjárás Fagypont körüli hőmérséklettel sokhelyütt csapadék várható.

— A buzárért 22.50—23.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje. A római katolikus templomban délelőtt 8, 9 és 10 órakor, délután fél 3 órakor. A központi református nagytemplomban délelőtt 10 órakor, délután 2 órakor. A felsőpárti református templomban délelőtt 9 órakor, délután 5 órakor. Az evangélikus templomban délelőtt 9 órakor, délután 2 órakor.

— Házasság. Döme Mihály és özv. Bazsó Antalné házasságot kötöttek.

— Eljegyzés. Piti Juliska és Mészáros László jegyesek.

— Javul az öngyilkos Bajczerné állapota. Tegnapi számunkban részletesen megírtuk, hogy pénteken délután rejtélyes szerelmi dráma játszódott le a Nyíriközben: Bajczér Béla cipész-mesterrel közös háztartásban élő Horváth Mária megmérgezte magát. A kórházban rövidesen magához térítették a 26 esztendőss asszonyt, aki azonban minden felvilágosítást megtagadott arra vonatkozólag, hogy milyen méretekkel követte el végzetes tettét. Bár az összes külső tünetek ellene szóltak, mégis megállapítást nyert, hogy Horváth Mária lúgkővel mérgezte meg magát. Állapotában tegnap javulás állott be és van rá remény, hogy meg lehet menteni az életnek.

— Felmentették a gyújtogatás vádjá alól. A szentesi kir. járásbírósg előtt tegnap vádlottként állott egy mindszei asszony, Tülkös Károlyné szül. Gál Eszter. Az volt ellene a vád, hogy gondatlanságból tüzet okozott, amennyiben az ősszel nagytakarítás és meszelés közben kihordta a butorokat és az ágyneműt a nyári konyhába, ahol azok a takaréktűzhelyből kipattanó szikráktól lángra kaptak és a nyári konyha is kigyulladt. Tülkösné azzal védekezett, hogy ő nem is tudott arról, hogy a spórhertben tüzet raktak, bent a szobában meszelte a falakat és csak arra lett figyelmeztetve, hogy ég és füstölög a nyári konyha. A tüzet a takaréktűzhelyben egy kiskorú leány gyújtotta meg, hogy megfőzze az ebédet, közben azonban elszaladt egy pár percre más munkát elvégezni és ezalatt tört ki a tűz. A bíróság Tülkös Károlynét felmentette a gyújtogatás vádjá alól.

— A Schubert hangverseny iránt, melyet a Csongrádvármegyei Kultur Egylet január 12-én tart, városzerte nagy érdeklődés mutatkozik. Az egylet vezetősége minden erejével azon fáradozik, hogy a hangverseny a város kulturális haladottságának bizonyossága legyen. Az ünnepegy előadójaul sikerült megnyerni Spur Endre dr-t, az ismert nevezetű zene-kritikust, a híres Schubert-dalok közül Voit Ilona hangversenyének vezetője fogja a legkiválóbbakat bemutatni. Szorgalmas munkával készül a hangversenyre a filharmonikus zenekar, a Kultúregylet nagy vegyeskara, továbbá a filharmonikusok kvintette is, úgy hogy minden remény megvan, hogy a január 12-iki este Szentés életének igazán művészi eseménye legyen.

— Malbich Arumim Egylet december 31-én este fél 8 órai kezdettel a zsidó iskolában műsoros táncestélyt rendez.

Könyvelésben

és minden irodai munkában jártas fiatal tisztviselő irodai, vagy hasonló munkára ajánlkozik. Cím: Arányi István Sarkadi N. Antal-ucca 7 szám.

Életveszélyes a közlekedés a közelebbi uccák

Nincs benne semmi tulzás, a megállapítjuk, hogy a szószeros mében életveszélyes volt a közlekedés. Pénteken este a szentesi uccákon nével kaptuk a paraszokat a város den részéből, hogy már a korábbi órákban csak a nagyobb óvatossággal lehetett végigjártatni a járdákat, hogy valóságos kórsima jégre volt a hirtelen lefagyott eső a járdáknál, hogy a legtöbb háztulvos hamuval, hóval, vagy faporrall felhíntette a háza elejét.

Sajnálattal állapítottuk meg, hogy jogosan panaszkodnak a járókelők a jégszerű állapotok miatt. Csak pár ház esetében gondoskodtak a téglaburkolatok felhíntéséről, a téglaburkolatok melléuccákban pedig majdnem sen figyelmen kívül hagyták az vonatkozó rendelkezéseket.

Egymásután jöttek meg a gódtak el a járdák a hazafelé, dolguk után így jöttek emberek. Tunk egy idősebb asszonyt a Közelebbi uccán, akit karjával fogva kelle segíteni és az utolsó csin vitték a lakására. Az utolsó feljött járdákon meg lehetett indulni gyenesen nyaktól utatványokhoz zett az, aki az ilyen helyeken me bált végigmenni.

Az állomásra jölog beérkez sok fogcsikorgató áromkodtak, a vasutól befelvezető aszfaltj egy lépést se lehet teljes biztonsággal előrehaladni néhányan há vágódtak csomakkal a korsz pályának is beillőtől fénylő aszfaltuton, ami a lehomokolt az utasoknak nem voltna gondkodni.

Nyolc óra körül belátta zönség, hogy a lákat ki kell csolni a gyalogkedésből. Ig lott elő aztán a forcsa, de a korlatban jól beállapot, hogy kezdve már ma mindenki csiuton közlekedik. Az autók ut csak tülköltek, utérjenek ki ből és szerencsésen ilyen kör nyek között nézöltek el sem. Mivel az ilyen olyan, hog darabig még semmi lehet a p esti állapot megoldásával, ny tékosan figyelmeztetjük a ház- és tulajdonosokat, mint a bér hogy állandóan fogassák a kat és fagy esőgondoskodjan sikos járdák felhíntéséről. A mul ellen már megállták az eljár a rendőröknek ugyan utasít hogy ahol figyelmeztetés ellené gondoskodnak a bályok betar ról, azok ellenédektalanul t meg a feljelentés rendőri bü bírónál.

Magyar hét után is megmaradnak leszállított árain

Ujévig

amiről minden vevő egy próbavásárlással meggyőződhet.

Előnyös vétel folytán sikerült egy nagyobb tétel **férfi és női szövözetet**

vásárolnom, amit minden vevőnek saját érdeke kihasználni, míg a készlet tart. — Továbbá felelősség mellett ajánlom kipróbált jóminőségű **kelengye vásznaimat, állandóan raktáron tartok ágy és asztal terítőket, plüss garnitúrák, posztó és berlini kendők, zefírek, flanel, bársony és selymek, függönyök, szőnyeg és linoleum, női- és férfi trikók stb. stb.**

Tisztelettel

Schwarcz Antal.

ÉPÍTÉSEK
és TÁJZÁSOK
PONTOS SZÍTÉSE
D.S. LAJOS
ESTER
JUG 3.

szélyes a közlekedés nteken az uccákon

Nincs benne mi tulzás, amikor a szósoros értelen volt a közlekedés uccákon. Őzőkaptak a város miniszterétől, hogy a nagyobb óvatossággal járjakon a körsima jégréteget a járdák-élkül, hogy a járdák-hamuval, hóval, vagy fűrészal felhíntette a háza elejét.

Sajnálattal állítottuk meg, hogy a járókelők testi és lelki sérelmeinek megelőzése miatt. A járdák gondoskodtak a téglaburkolatú járdák majdnem teljesen hagyták az erre vonatkozó rendelkezéseket.

Egymásután szütek meg és vártak el a járdák a hazafelé, vagy a járdák után igyó emberek. Látszik egy idősebb személyt a Kossuth utcán, akit karjával fogva kellett feltenni és az utcánocsin vitték haza a lakására. Az utcán felé lejtő téglalákon meg lehetett indulni. Ezenesen nyaktörő utatványokat végig az, aki az utcán helyeken megpróbált végigmenni.

Az állomásnál a beérkező utasok fogadására gondoltak, mert a járdák aszfaltjárda lépést se lehetett teljes biztonság-menthányan hanyatt-nyomták a korcsolya-nyának is beillő fénylő hosszú falaton, ami a lehomokolásáról utasoknak voltna gondos-olni.

Nyolc óra körül belátta a község, hogy a járdák ki kell kapni a gyalogkezdésből. Így állt elő aztán a járdák, de a gyaloglásban jól beállapot, hogy ettől kezdve már mindenki a község közlekedésére. Az autók ugyanakkor túlkölteket, a járdák ki utjuk- és szerencsés ilyen körülmények között néztek el senkit sem. Mivel az utcán olyan, hogy egy járdáig még lehet a péntek utáni állapot megfordulásával, nyomakosan figyeltek a ház- és telek-ajdonosokat, mint a bérlőket, hogy állandóan gondoskodjanak a járdák és fagyvesztéséről. A mulasztók ellen már megadták az eljárást és a rendőrokat utasították, hogy ahol figyelés ellenére sem gondoskodnak a járdák betartásáról, azok ellen járhat a feljelentés és a rendőri büntető-írórnál.

— **Mindössze 37 napig tart az idei farsang.** A naptár az idénre nagyon rövidre szabta a farsangot, amely Vizkereszt napján, tehát jövő vasárnap, január 6-án kezdődik és már február 12-én véget is ér. Szóval mindössze 37 napos lesz a farsang és ezért a mulatni vágyó fiataloknak vagy nagyon alaposan kell kihasználni ezt a rövid időt, vagy pedig régi szokás szerint meg kell majd toldania néhány héttel a vigalmak és táncok hivatalos évadját. Ambár az általános gazdasági helyzet olyan, hogy valószínűleg még ez az igazán kurta farsang is túlhoszu lesz a legtöbb szentesi polgár-
nak.

— **Az Izraelita Hitközség** Előjárósága értesíti a hitfelekezet tagjait, hogy ma, vasárnap, délután negyed 4 órakor az iskola nagytermében vallásos délután tartatik, amelyen dr. Frenkel Jenő szegedi rabbi fog felolvasni.

— **Iparengedély ügyek.** Deák Viktorné szül. Ebner Erzsébet, Kossuth ucca 8, bér-
autófuvarozásra kért tegnapi iparengedélyt a városi tanácstól. — Szatóczipar üzésére jogosító igazolványt kért Pintér Gáspárné szül. Fazekas Teréz.

— **Vitézek figyelmébe.** Ertesitem a vitézeket, hogy a január havi összejevetelt nem tartom meg. Járasi vitézi hadnagy.

— **Csongrádon újból fellépett a sertés-orbánc.** A csongrádi városi tanács hivatalos jelentése szerint Csongrád területén újból megállapították a szörványosan fellépő sertés-orbáncot.

— **Két forgalmiadó ellenőr esete.** A szegedi kir. pénzügyigazgatóság tegnap megbüntetett két szentesi forgalmiadó ellenőrt. azzal, hogy egy havi részesedésből kizárta őket. A várost megillető forgalmiadó-részesedésből ugyanis egy rész a forgalmiadó hivatal tisztviselőit illeti meg és egy havi ilyen részesedés elvesztésére szól az ítélet. Az ítélet indokolása szerint a két forgalmiadó ellenőrnek az volt a bűne, hogy több adózónál a kiadott rendelkezés ellenére sem tartották meg a helyszíni szemlélt.

Az **Iparos Ifjak** vigalmi bizottsága felkéri tisztelt vendégeit, hogy jegyszükségletüket legkésőbb hétfő délig beszerezni sziveskedjenek, mert csak így tudjuk a jó elhelyezést biztosítani. Jegyek a Református Könyvtárban is kaphatók. Vigalmi bizottság.

— **December 1-től visszamenőleg fogják kifizetni a rokkant járvékokot.** A rokkant felülvizsgálattal kapcsolatban egy igen fontos rendelkezés érkezett a népjóléti minisztertől. A rendelet értelmében az összes rokkantaknak, tehát a most megállapított rokkantság után is december 1-től visszamenőleg fizetendő ki a járvékok. Az összegek kifizetéséről azonban még nincs intézkedés, azt annak idején közölni fogjuk.

Ha kelteni akar s nincs kotlója, vigye a tojásokat Tóth József ucca 18 szám alá, hol olcsón kikeltetik géppel.

— **Per három kocsi trágya miatt.** Lopás vétségével vádoltan állt tegnap a járásbíró előtt Sunta Imre, aki 3 hold földet bérel dr. Reis Samutól. Az volt ellene a vád, hogy jogtalanul 3 kocsi érett trágját vitt el dr. Reis tanyájáról. Sunta Imre azzal védekezett, hogy megegyezés van közöttük arra nézve, hogy szalmát ad, aminek ellenében ő viszi el az alomtrágját, tehát neki jogában állott a vádban említett trágját elvinni. Dr. Reis ezzel szemben azt hangoztatta, hogy Suntanak az elvitt trágjához nem volt joga, mert az nem az általa adott alomszalmából volt, hanem hereföld számára bérelt elsőrendű trágya és Sunta Imre maga is tudta, hogy azt jogtalanul szállította el. A bíróság a tényállást nem látta tisztázottnak és ezért tanúk kihallgatását rendelte el, amiért azután a tárgyalást elnapolta.

Összervezett munkások január 1-én a Petőfi sörözőben táncmulatságot rendeznek este 7 órai kezdettel, reggel 4 óráig. Belépődíj 1 pengő 20 fillér. Számos látogatást kér a Rendezőség.

AJÁNDÉKKÉPPEN MEGKAPHATJA

mindazon újonnan belépő előfizető az alább felsorolt 8 darab értékes kézimunka-ajándékot a legfinomabb eredeti svájci chiffon-batizsra előrajzolva, valamint a »Magyar Uriasszonyok Lapja« december havi összes számaát is teljesen ingyen, aki már most beküldi az egy évi előfizetési díjat P 20.— azaz Husz pengőt

a Magyar Urasszonyok Lapja kiadóhivatalához.

Nyolc darabból álló ajándékunk a következőkből áll:

- 1 darab 85/60 cm. nagyságu ovális millő, a legfinomabb eredeti svájci chiffon-batizsra előrajzolva,
- 1 darab diványpárnaközép 40/28 cm. nagyságban, ugyanacsak eredeti svájci chiffon-batizsra előrajzolva,
- 6 darab jégkendőcske, egyenként 13 cm. átmérőjű nagyságban, a legfinomabb chiffon batizsra előrajzolva.

Mit nyújt a Magyar Uriasszonyok Lapja?

A Magyar Urasszonyok Lapja a legszebben kiállított a legfinomabb papírra nyomott, kitűnően szerkesztett szépirodalmi, társadalmi, háztartási, kézimunka, divat, sport és színház-kritikai folyóirat.

Megjelenik havonta háromszor: 1-én, 10-én és 20-án.

A Magyar Urasszonyok Lapja havonta 21 darab divatos, művészi kézimunka rajzot, 30 darab eredeti párisi divatrajzot, 40 darab társasági képet, 8 darab háztartási tálatási, szervirozásti ábrát, két teljesen eredeti kottát és keresztretjvetnyűt közöl.

Szépirodalmi részében havonta a magyar és külföldi írók reprezentánsaitól 12 novellát, 2 regényt, 12 társadalmi cikket, 6 színházi levelet és beszámolót, 3 kritikai cikket, 3 társasági cikket, 3 humoros cikket, 3 orvosi cikket (Fiatal anyák iskolája címmel), 6 irodalmi kritikai cikket, 3 képző művészi cikket, 6 költeményt és 3 mesét közöl.

Háztartási rovata havonta 24 torta- és tészta-receptet, 24 különféle ételek receptjét tartalmazza.

Sport-rovata havonta háromszor beszámol az autó-, tenis-, atlétika-, motor-sport és egyéb sportágak híreiről.

A lap »Tanácsot kérnek« és »Üzenetek« rovata szenzációs.

Tessék ingyenes mutatványszámot kérni!

melvben a fent említett ajándékaink művészi rajzai bizonyosságul szolgálnak ajándékaink értékéről és meggyőződhethet lapunk kiválóságáról.

Aki a P 20.— évi előfizetési díjat azonnal beküldi, rögtön megkapja ajándékainkat.

Ha a P 20.— előfizetési díjat két egymásután következő hó elsején 10—10 pengős részletben küldi be, az ajándékot a második 10.— pengő beérkezése után küldjük meg.

Cím: Magyar Uriasszonyok Lapja Szerkesztősége és Kiadóhivatala
Budapest, VI. Jókai ucca 37.

Kereskedők Egylete február 9-én műsorral egybekötött táncmulatságot rendez a Tóth József színházteremben.

— **A reklám — főiskolai tantárgy.** A Mataja Viktor egyetemi tanár, volt miniszter, elnöklete alatt álló tudományos reklámtársulat kezdeményezésére, a bécsi kereskedelmi főiskola a reklámot a következő tantárvitől kezdve felveszi tantárgyai közé.

Meghívó. A Szentési II-ik Függetlenségi 48-as Népkör folyó hó 31-én, hétfőn este Szilveszter estélyén este 8 órai kezdettel reggeli 4 óráig tartó táncmulatságot rendez 1 pengő 20 fillér belépődíj mellett. Meghívó kibocsátás alatt van, akik cím hiányában meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, jelentsek a kör üzletvezetőjének. — Vigalmi-bizottság.

— **Orvosi magánrendelését** továbbra is folytatja dr. Löwy Zsigmond, a Szentési Kerületi Betegsegélyező Pénztár volt főorvosa és Derekegyháza község orvosa, akit Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága mult havi közgyűlésén nyugdíjazott. Dr. Löwy Zsigmond Sarkadi Nagy Antal ucca 8 szám alatti lakásán továbbra is reggel 8—9 óra és délután 1—3 óráig tartja rendeléseit magánbetegek részére és fekvő betegeit, mint eddig, ezentul is meglátogatja.

— **A sertéskaraj, mint a hosszú élet titka.** Most fogja megünnepelni százhetedik születésnapját Mr. William Walker, akit Angolország legöregebb emberének tartanak. Az öregur, aki valamikor táncmester volt, megörizte teljes szellemi és testi frissességét és időnkint táncolni is szokott dédunokáival. — Annak köszönhetem magas koromat és frissességemet — mondotta legutóbb egy újság-írónak az agg táncmester —, hogy egész életemen át mindig sok zsiros disznóhúst ettem. Hallom, hogy valami bolond majom-mirigyekkel akarja megfiatalítani az embereket. Semmi szükség nincs ilyen egzotikus hülyeségre, amikor az ember annyi disznóhúst eheth, amennyit akar. Aki meg akar fiatalodni, egyék sertéskarajt.

— **Lakodalmi meghívóját legszebben és legolcsóbban készítik el az »Alföldi Ujság« könyvnyomdájában, Kossuth ucca 10. sz. Telefonszám: 15.**

Szilveszter estélyén a Kenyeres Rafael-féle Mátyás szállóban este fél 8 órai kezdettel, szilveszteri vacsora lesz. A menü áll: marha- és nyulpaprikás és turócsuszából. Egy teríték ára 1.60 pengő. Szives pártfogást kér a vendéglős.

— **Január 6-án lesz a »Miss Magyarország választás,** melynek győztese részvesz a januárban Párizsban tartandó »Miss Európa« versenyen, aztán az Amerikában rendezett »Miss Universe« választáson. A Színházi Élet újévi száma érdekes részleteket közöl a magyar jelöltéről, akik közül írókból, művészekből, társadalmi előkelőségekből álló zsűri választ ki Mauricee de Waleffe francia író és publicista elnöksével. A Színházi Élet újévi számában Harsányi Zsolt, Szép Ernő, Kálmán Jenő, Hatvány Lily, Drasche-Lázár Alfréd, Nagy Endre, Kállay Miklós, Arkadij Avercsenko, Földi Mihály irtak cikket, novellát, verset. Darabmelléklet: »Az utolsó Verebely-leány«. Nyolcoldalas kottamelléklet. Egyes szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körut 29 sz. Szindarab árjegyzéket ingyen küldünk.

ÉPÍTÉSEK
és TÁJZÁSOK
PONTOS SZITÉSE
D.S. LAJOS
MESTER
JUG 3.

Nagy karácsonyi és újévi vásár!
Megérkeztek a
színes csiszolt áruk
villany csillárok, mindennemű
készletek és alkalmi ajándé-
kok mélyen leszállított áron
kaphatók
Grünstein Jenőnél
Kossuth ucca 20 szám. (László-té ház.)
KÉPKERETEZÉS ÉS ÉPÜLET ÜVEGEZÉS.

Elhízott egységemél a természetes »Ferenc József« keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a Ferenc József vizet szívelzsirosodásnál is reggel, délben és este, egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Tánciskolámat visszahelyeztem régi helyemre Kiszelyhez, Bercsényi ucca 89 szám alá. Kérem kedves vendégeim szíves pártfogását. Rácz János táncitanító.

Kellemes újévi meglepetés. T. olvasóinknak egy művészi kivitelű 1929-iki naptárt, mely különösen sorsjegytulajdonosoknak fontos, — teljesen ingyen és bérmentve küld Leopold Gyula igazgató, Budapest, VII/166 Erzsébet-körút 39. Aki ezen gyönyörű naptárra — minden kötelezettség nélkül — reflektál, írjon még ma címére egy levelezőlapot.

A Kath. Kőr Kultur-Mozgója f. hó 30-án vasárnap délután fél 4 és 6 órakor ismeretterjesztő és szórakoztató előadást tart az alábbi műsorral: 1. Kalendózis Britt-Kolumbiában. 2. Fehér éjszakák 6 felvonásban. 3. A négy lábú troubadour, burleszk 2 felvonásban.

Kereskedő Ifjak Egyesülete 1929. jan. 6-án délután fél 3 órakor az egyesület helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Elnök. — **Tárgysorozat:** Elnökválasztás.

A Szentési Iparos Kőr az Iparos Daloskőr közreműködésével az idén is, mint az előző években, Szilveszter estélyén társasvacsorával egybekötött táncmulatságot rendez. Egy teríték ára 2 pengő 50 fillér. Aláírási ívek Orosz István úr festéküzletében és a Kőr vendéglőjénél, valamint a rendezőség tagjainál aláírhatók.

Műkedvelői előadás Kistökén. A kistökei leventék január hó 6-án este 7 órai kezdettel előadják a »Krumplikapálás« és »Lóvásár« című egyfelvonásos szindarabokat. Az előadás a Kistökei Olvasókörben lesz megtartva. Belépődíj személyenként 60 fillér. — **Szereplők:** Marsovszki Piroška és Franciska, Karsai Ilonka, Piti Ferenc, Sarkadi Sándor, Mucsi János, Sarkadi Mihály, Boldizsár Imre, Mácsai László, Gulyás Sándor, Szabó János. **Rendező:** vitéz Szücs István. Tekintettel arra, hogy a tiszta jövedelem a levente egyesület alap javára lesz fordítva, felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázza a Rendezőség.

A Magyarországi Földmunkások Országos Szövetsége Szentési helyicsoporja Szücs vendéglőben (Kunszentmártoni ucca 1 szám) január 1-én és 3-án táncmulatságot rendeznek, melyre a mulatni vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja a Vigalmi-bizottság.

Angol jazz zongorista ajánlkozik szilveszter estére. Címe Nagyvörvény ucca 22.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ

**Fésű, manikűr-
kazetták, parfüm-szórók**

és mindennemű kozmetikai cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása

TOFFLER drogéria

Szentés, Petőfivel szemben.

Nagyhegyen

két hold szőlőföld eladó.
Alku köthető dr. Mátéffy György ügyvéddel a Magyar Általános Takarékpénztárnál. 7815

Jó tanyai utakat

A háború alatt s még inkább után divatossá lett nálunk a többtermelés jelszava. A rendkívüli viszonyok rávezettek bennünket annak felismerésére, hogy csak termelésünk lényeges fokozásával tudunk helyt állni a nemzetek kiméletlen versenyében. Mint független állam nem tudunk megélni, ha csak annyit termelünk, amennyit magunk elfogyasztunk, hanem csak akkor, ha minél nagyobb exporttal értékessé és keresetté tudjuk tenni pénzünket. Kétségtelen, hogy elsősorban a mezőgazdasági termelésnek fokozását kell szem előtt tartani, mert gazdasági életünkbe a mezőgazdasági többtermelés vihet több vért, több értéket. Ha a gazdának pénze van, tud eladni a kereskedő is, van munkája az iparosnak is.

A többtermelés, sajnos, csak jelszó maradt. Maga a szemtermelés nem jövedelmező, mert nagyon hamar kizsároljuk a földet, ha azokat csupán kalászosokkal vetjük be, vagy nagyon gyakran vetjük és a földből kivont tápanyagot nem pótoljuk. A szemtermelés mellett évente csupán egyszer aratunk és ez az aratás is sokszor kétségessé válik az időjárás miatt. At kell térni a gazdának az intenzívebb állattenyésztésre, tejtermelésre, stb., mert ezekből sokkal nagyobb hasznot lát és évente többször arat. Sokszor hallotunk és olvastunk már ezekről a dolgokról és igyekeztünk is mindezeket meg is valósítani és gazdaságunkat ekként berendezni.

Jön azonban az ősz, a tél, a tavasz, sőt sokszor a nyár is feneketlen, kátyus útjaival, melyek kinnrekesztik a gazdát a tanyán. Nem tudja behozni a tejet, nem tudja kiszállítani a darát, vagy ha itthon rekedt, nem tudta ellenőrizni az etetést, a fejést. Ment minden úgy, ahogy a jó, vagy rossz cseléd elvégezte, a gazda pedig belátta, hogy így nem lehet intenzívebb állattenyésztést folytatni, így nem lehet takarmányról gondoskodni, belátta, hogy ut nélkül nem tud okosabban tenni, mint amit már évszázadok óta tettek apái.

Mindezekből egyetlen következtetést lehet és kell levonni: a többtermelés első és legfontosabb kelléke, elengedhetetlen feltétele az út.

A gazdának minden erővel arra kell törekedni, hogy az utakat kikövezzék, ami pedig, amint az alábbiakból kitűnik, nem lehetetlen, sőt nem is igen nehéz feladat. Dr. Csergő Károly Csongrádvármegye alispánja vetette fel ezt az eszmét, amely valóban alkalmas a külterületi utak kérdésének végleges megoldására. Egy kis jóakarát és kevés befektetés kell hozzá. Nem kell semmi más tenni, mint a városnak az uccák kövezésére vonatkozó szabályrendeletét alkalmazni a mezői utakra, vagyis kimondani, hogy egy-egy utnak érdekeltiségebe az uttól jobbra és balra 1 kilométer, vagy másfél kilométer szélességben levő földek tartoznak. Az utak között természetesen lehetne különbségeket tenni, a szerint, hogy általánosan, vagy kevésbé használt utak és ehhez képest vagy csupán érdekelt birtokosok viselik az ut kikövezésével járó költségeket, vagy ahhoz a város közönsége is hozzájárul a megfelelő mértékben. A mezői utakra vonatkozóan alkotandó ilyen szabályrendelettel könnyen hozzá lehet fogni a kövezéshez, mert azon hasznához képest, melyhez a gazda hozzájut jól karban tartott kövesut révén, igazán kevés az az összeg, a mit a kövezésre kell fordítani.

Egy két és fél méter szélességű ut kövezési költsége ugyanis kilométerenként 22.000 pengő. Ha az érdekeltiség másfél kilométer

ter szélességben lenne megállapítva, akkor ezt a költséget 468 hold föld viselné. Ezek szerint egy-egy hold földre 47 pengő esnék, vagyis 30 holdas birtok fizetne összesen 1410 pengőt. Ha a költséget a város felvagy harmadrészébe átvállalja, mint ahogy egyes utaknál feltétlen át kell vállalnia, akkor igazán nem nagy az az összeg, ami egy-egy gazdának terhét jelentené. A pénzügyi kérdést is meg lehet oldani úgy, hogy a város törlesztéses kölcsönt vesz fel, melynek fedezetére lekötí az adót és a birtokosok által fizetendő hozzájárulást. Ebben az esetben egy-egy hold után a hozzájárulás nem lenne ki többet évi 4 pengő 70 fillérnél. Ilyen kölcsön felvételével lehetne munkához fogni.

Nagyon jól tudjuk azt, hogy ez a cikk még nem jelenti azt, hogy Csongrádvármegye alispánjának valóban nagyszerű eszméjét már meg is valósítják. Nem, mi ebben nem is reménykedünk. Csak azt akartuk megállapítani, hogy a mezőgazdaság és így az egész ország többtermelésének kérdése a jó utakon fordul meg. És csak azt akartuk megállapítani, hogy ha nem most, úgy nemsokára eljön az az idő, amikor ép olyan fontosnak tartják majd a külterületi utakat, mint, hogy a város közepe kiköveze legyen.

Annak a városnak polgársága fog gazdaságilag fejlődni és megerősödni, amelynek vezetősége és képviselőtestülete nemcsak belátja a jó tanyai utak szükségességét, de azokat a jó utakat meg is építteti.

Szentést a jövő háborújában egyre-pülógép teljesen megsemmisítheti

A gázok szerepe a modern hadviselésben.

Kiváló katonai szaktekintélyek megdöbbentő nyilatkozatokat tesznek arra vonatkozólag, milyen lesz a jövő háborúja. Mindannyian megegyeznek abban, hogy a jövő legfélelmetesebb fegyvere a gáz lesz, a mérges gázok.

A gyilkos gázok gyártásában már odáig jutottak, hogy egy legujjabban felfedezett mérges gázzal felszerelt repülógép egy támadásra egy körülbelül 40.000 lakosu várost szinte pillanatok alatt képes megsemmisíteni.

Eszerint Szentés lakóinak elpusztítására és a város felgyújtására egy repülógép teljesen elegendő lenne. E-gész Csongrádvármegyének 25 repülógép kellene, hogy elpusztítsa.

A gyujtogató és mérges gázokat terjesztő, illetve lövelő repülógépek a jövő háborújának igen gyors elintézését biztosítják, mégpedig a legalap-sabbban, mert egy angol katonai főpa-rancsnok véleménye szerint a gáz elől nincs menekvés, ez mindent eláraszt, a pincékbe is behatol, megmérgezi a lakások levegőjét, az ételt, a vizet, úgy, hogy nyomában minden elpusztul.

Szép kilátások a világbéke felé!

Mosott rongyot

kisebb-nagyobb mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Épület asztalosmunkák modern kivitelben, üzleti kirakatok (Portale) tervezése és készítése

fővárosi gyakorlatok alapján

a legujabb divat szerint szolid áron

Sztanajovics Jánosnál Bocskai-ucca 22.

a bérkeltetés voltáról

tés egyik legjövendelmáni való csirke nevelés. dasszonyaink jól, el is ty, ha decemberben nem irra legyen kiscsirke a itt-ott egy-egy kotló bb csak kivétel. Mert kezét, kotlót nem lehet ő nem akarja. Ő pedig a természet rendje más. in pedig hála Istennek nni sem az emberi ész a huncutság. A városi hogy annak semmi se i ha valamit ideje előtt ujdonság ingerével hat, érte. Neki az ősi ba gyári gyümölcs tavasz nem májusban és ju júsiusban, áprilisban, de És ha megkaphatja, publikuma minden pénzt ért. Mit tegyünk el, ő embereknek a gyen- rdiithassuk, mi, a föld- al nem tudjuk uralmunk etet, de ellesni az ő iség jobbító és fej- zni, ahol lehet: ez az b hivatása.

észetet sok minden té- megtette ezt az em- eltsével is. Addig ku- dtak, míg megállapi- a költség alkalmával, t bizonyos foku me- snak, amely állandó ojasban levő megter- kel, kifejlődik. Nem gan eszközt szerkesz- a szükséges hőfokon a benne levő csira technika mai fejlett- m nagy feladat. So- terkesztettek, ennek a azt mondhatni, hogy már ezek. És ha jó, st helyezünk beléjük, kban kel ki bennük a. Mert ez nem nyug- ntja a tetű, nem za- ág s nem hagyja ott stán.

csirke ép oly ele- mint a kotló alatt ongosan kitűnik, mert ga tojásnak, mint a r, az embriót életre nói oly tökéletesen att, nt bst tennünk, hogy et, amikor akarunk, Ugyanelelő költségpet kelk em szelése is igen z egyről majd leg- zázás sal, a

a szél

szorú ensuly ésülés aln whar az épülő sszerkezetet sze- a vizfelett. a »palló« deszkát r elkapta és desz- e. A munkás nem niétét; bekapasz- azzal együtt par- is a deszkával épülő tisztaugy hid- onban »utközben« ges irányban láb- d a két munkást ba vitték, átöltöz- cs komoly baja.

Automobilisták!

GOOD YEAR

pneumatikok legkiválóbbak és meg- bizhatóbbak, forduljon bizalommal rendelése végett bizományosunkhoz

GROSSMANN LAJOS és FIA

céghez SZENTES. — Telefonszám 51.



GOOD YEAR CORP

Anyakönyvi kivonat.

1928. december 22-től december 29-ig.

Születés: Lásbas Erzsébet, Horváth Mária, Virág Eszter, Holkovic Etelka, Balog István, Dobos Mária, Lázár Rozália, Rákóczi László.

Házasság: Schlesinger Lajos Fried Erzsébettel, Rákóczi János Sarkadi Szabó Lidiával, Kádár Gergely Berczeli Zsuzsannával, Pólya Imre Pörneki Annával, Vass Bálint Petó Jusztinával, Kis Szabó Lajos Pusztai Máriaival, Adám Ferenc Turi Juliannával, Csákö Sándor Lipták Annával, Knop Lajos Sziijártó Szabó Jusztinával, Döme Mihály Ruzs Molnár Juliannával, Kiss Kálmán Baranyi Annával.

Halálozás: Özv. László Istvánné szül. Sziijártó Mária 75 éves, Fazekas János 37 éves, Dezső Erzsébet 20 éves, özv. Kovács Pálné szül. Vass Jusztina 33 éves, özv. Székely Sándorné szül. Szabó Eszter 75 éves, Vigh Lukács 29 éves, Szabó Adamik István 73 éves, Czirbus Sándor 91 éves, Antalfi István 68 éves.

Vételre sürgösen keresek

egy 35—40 és 50—60 holdas tanyás birtokot. — Eladó 70 és 10 holdas kertés birtok sok gyümölcs és akácfával. Lukács iroda Klauzál-ucca 2 szám.

Ingatlanforgalom

Bori László és neje Zrimyi ucca 7 számú házának fele részét megvette **Musa János és neje** 3400 pengőért.

Özv. Szarvadi Mihályné nagyhegyi 1196 négyszögöl földjét megvette **Beke Sz. István és neje** 2650 pengőért.

Kovács Ferenc és neje berekhatói háztheyét megvette **Lakos Lajos** 2000 pengőért.

Szentes város polgármesterétől. 11796—1928. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a tiszta szeszélesztő csomagolására használt burkolatra az eddigi fekete betűk helyett 1929. január hó 1-től kezdve világos vörös alapon 7 milliméteres fehér színű betűkkel kell a tiszta szeszélesztő elnevezést alkalmazni.

Szentes, 1928. évi december hó 21. Dr. Négyesi, polgármester.

KIFUTÓNAK

egy ügyes 14—16 éves leányt felvesz lapunk kiadó hivatala.

207—1928. ügyszám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott szentesi királyi közjegyző köz- hirre teszem, hogy Kovács Jenő gazdálkodó és kereskedő megkeresése folytán 291 szá- ban levő mintegy 150 mm körüli saját ter- mésű hagyma, amelyet Perlmutter Izrael hagymakereskedő, makói lakos a megkötött vételi szerződés dacára átvenni vonakodik s amely most Kovács Jenő eladó szegvári lakos házában II. tized 2. szám alatt van tá- rolva, a kereskedelmi törvény 351. §-a alap- ján a vevő átvételi késedelme folytán közben- jöttöm mellett nyilvános árverésen a kése- delmes vevő veszélyére és költségére el fog adatni. Az árverés 1928. évi december hó 31-én délelőtt 11 órakor fog megtartatni a helyszínén Szegváron a II. tized 2. szám alatt. Kikiáltási ár 2175 pengő. Az eladó sem a mennyiségéért, sem a minőségéért szavatosságot nem vállal s az árverési vevő tartozik a hagymát azonnal az árverés után átvenni, elszállítani s a vételárat, valamint a vételi illetéket kifizetni.

Szentesen, 1928. (Egyezzerkilencszázhu- szonnyolc) évi december hó 27-én (huszon- hetedikén.)

Dr. Saskeőy József

mint Csala Sándor szentesi kir. köz- jegyzőnek a szegedi kir. közjegyzői kamara 155/1928. számú határozá- tával kirendelt helyettese.

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK.

3 kat. hold első osztályú föld Nagymágo- cson a Kapásfaluban eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 4404

Két katasztrális hold első osztályú föld Nagymágocon a Kapásfaluban eladó. — Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügy- védnél a Szentsi Takarékpénztárban. 4438

18 hold jó minőségű föld jó épületekkel Mucsihátton eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Taka- rékpénztárban. 7423

Derekegyházaudalon a Kereszturi-féle föld- ből 9 hold föld eladó; értekezni lehet dr. Kanász N. Sándor ügyvéddel a Szentesi Takaréknál. 7881

Alsóréten közvetlen a város alatt eladó az Albertényi-tanya 10 kishold földdel. Értekez- ni lehet ugyanott. 7542

Konyhakertészethez adok felébe 3—4 hold földet, ártézi kut van. Sipos nyug. pénz- táros. 7866

Eladó 915 kvadrát szőlőföld és egy boglya árpaszalma. Értekezni lehet Jókai ucca 121. alatt. 7911

Naggyomáson a Turák-féle dűlőben két há- ziföld eladó; értekezni lehet dr. Kanász N. Sándorral a Szentesi Takaréknál. 7881

Eladó Naggyomás 8 számú Füstí-féle egy házi föld tanyával, vagy tanya nélkül. Érte- kezni lehet Lakos ucca 78 szám alatt. 7790

Naggyomáson 1 házföld eladó; értekezni lehet Kisér ucca 11 szám alatt. 8201

Eladó Nagyhegyen 600 négyszögöl szőlőföld rajtalévő lakóépülettel. Értekezni lehet Bartha János ucca 26-A alatt. 7700

Eladó egynegyed házföld jutányos áron; ér- deklődni Tóth József ucca 42 szám alatt. 7805

Kistőkén a vasut mellett 2 hold föld sür- gösen eladó. Értekezni lehet Szalai ucca 5 alatt. 8083

Eladó 8 kishold föld bolgárkertészetre al- kalmas, Szegváron, Kórogyoldal; értekezni ugyanott, vagy Kátai ucca 11, Szentes. 8133

Egy hold szőlőföld bérbe kiadó és 290 kéve szár eladó. Értekezni Jókai ucca 61. 8027

Eladó Magyartécs 5 számú tanya 10 és fel hold földdel. Értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 34 szám alatt. 8043

Mucsihátton 30 kishold legelő föld, szántónak is alkalmas, eladó. Sarkadi Mihály, Petőfi ucca 16 szám. 8181

Bérletbe kiadó Vajda István Derekegyhá- zaudal 132 szám alatti 120 hold földje. Bö- séges és kényelmes igen jó tanyaépületekkel, két évbeli takarmánnyal, jöszéggel és gazda- sági felszereléssel együtt. Azonnal átvehető, összes tavaszi vetemények alá teljesen fel- szántva. Bővebbet Horváth Mihály ucca 12 szám alatt. 8192

ELADÓ HÁZAK.

Két kétszobás minden melékkel felszerelt álló ház, víz, villany van, eladó. Simonffy Ernő ucca 7 szám. 5066

Kisér ucca 34 számú ház eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 8191

Bercsényi ucca 52, Korsós sor 10 és Wes- selényi ucca 78 számú házak eladók. Érte- kezni lehet dr. Vecseri István ügyvéddel

Eladó Kurcpartti ucca 20 számú ház nagy gyümölcsösrel és nagy telekkel. Értekezni le- het ugyanott Kolpaszky örökösökkel. 7039

Tanyaépületek vannak eladók. Értekezni le- het Eperjes 7 szám alatt Kanász N. Imréné. 7421

Vásárhelyi ucca 12 számú ház eladó; érte- kezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 7422

Központban két szobás lakás meléképületek- kel, udvar és szőlős kerttel eladó, vagy ki- adó. Bocskai ucca 20. 7778

Br. Harucker ucca 22 számú ház eladó; ér- tekezni lehet ugyanott, vagy Alsóréti-ujtelep 257 szám alatt. 8019

Eladó Cicatricis ucca 33 számú ház. Értekez- ni lehet ugyanott. 7895

Nagyhegy 397 számú ház eladó 550 kvad- rat gyümölcsösrel. Értekezni lehet ugyanott. 8007

Eladó Mentő ucca 58 számú ház. Értekez- ni lehet ugyanott. 7992

Eladó Honvéd ucca 43 számú ház. Értekezni lehet ugyanott vasárnaponként. 7978

Betegség miatt eladó 35 éve fennálló korcs- mahelyiség berendezéssel. Cim a kiadóhiva- talban. 7773

Eladó Deák Ferenc ucca 46 számú ház. Ér- tekezni ugyanott özv. Vecseri Mihálynéval. 7936

Bocskai ucca 13 számú ház és Sevrolett beharautó eladó. Értekezni ugyanott. 8012

Bálint ucca 9 számú ház uri lakással, fürdőszobával, külön 3 szobás lakással, nagy udvarral eladó. 7835

Két uccai szoba és mellékhelyiségekkel álló teljesen új épület eladó. Ruzs Molnár ucca 7-a szám. 7899

Eladó Nagyörvény ucca 27 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 7920

Rákóczi Ferenc ucca 155 számú sarokház melyben négy üzlethelyiség van, szabadkézből eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 7985

Eladó II., Deák Ferenc ucca 75 számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. Ertekezni ugyanott. 7754

Eladó Kéreg ucca 44 számú ház, melyben 3 szoba, 2 konyha, villany van. Ertekezni ugyanott. —

Deák Ferenc ucca 53 szám alatti Kovács tanító-féle sarokház, — Várady patika lábában — kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 7701

Kökény ucca 5 számú ház eladó, gazdálkodónak alkalmas, fátelnek, vagy bármily más célra megfelelő. 7794

Eladó III. ker. Temető ucca 42 számú ház, gazdálkodónak is alkalmas. Ertekezni ugyanott. 7825

Eladó Széchenyi-telep 40 számú ház. Ertekezni lehet Honvéd ucca 19 szám alatt vasárnaponként. 8050

A központhoz közel egy uri ház eladó. Ertekezni lehet Andrassy ucca 16 szám alatt. 8147

Vajda-telep 2 számú új ház (Pesti malommal szemben) kedvező fizetési feltételekkel eladó. Ertekezni ugyanott. 8123

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 94 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 8080

Eladó a Vásárhelyi ucca 40 számú ház, mely villanyvilágítással, artézi kuttal el van látva. 8055

Berekhat 3 számú szalmalom eladó vagy kiadó. Ertekezni lehet Vincze-telep 5 szám alatt. 8029

Eladó elköltözés miatt Kéreg ucca 34 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 8157

Eladó Kéreg ucca 8 számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas; értekezni lehet Nagyörvény ucca 109. 7610

Eladó elutazás miatt sürgősen a Vajda-telep 11 számú félig épülőben levő ház, melyet vevő kívánságára felépíték. Ertekezni lehet a helyszínen. 7883

LAKÁS, ELLÁTÁS.

Egy csinosan butorozott szoba kiadó III. kerület Daru ucca 3 szám alatt. 8035

Közel a központhoz jóforgalmu üzlethelyiség kiadó, esetleg eladó. Ertekezni Alsóréti-Ujtelep 1-a. 7919

Külön bejárati uccai butorozott szoba kiadó Tóth József ucca 21 sz. 8073

Családtalan házaspárnak lakás van kiadó Klauzál ucca 12 szám alatt. 7977

Kiadó egy külön konyhás lakás. Január elején elfoglalható. Borza ucca 16 sz. a. 7781

Kiadó az Alsóréti-ujtelep 161 számú ház; azonnal elfoglalható. Ertekezni lehet Bartha János ucca 24 szám alatt. 7807

Kétszobás különlakás hozzátartozó mellékhelyiségekkel azonnalra hasznóberbe kiadó Borza ucca 2 szám alatt. 8051

Különlakás kiadó január 24-re, vagy április 24-re Kigyó ucca 1 szám. 8139

Kiadó egy különbejárati szépen berendezett butorozott és padolt szoba, jutányos árért. Lakos ucca 12 szám. 8116

Kiadó egyszobás lakás mellékhelyiségekkel Deák Ferenc ucca 34 szám alatt. 8047

Kiadó két külön szoba Kisér ucca 30 szám alatt. 8144

Egyszobás lakás magányos nőnek kiadó. — Ugyanott cimbalom és hegedű eladó. Deák Ferenc ucca 49. 8169

Gazdasszonynak esetleg tanyára is ehme egy háztartás minden ágában jártas nő. Cim a kiadóhivatalban. 8125

ALLAST KERES ÉS NYER.

Egy fiu felvétetik kovács tanoncnak. Szijjártó Szabó Antal kovácsmester, Széchenyi ucca 65. 7818

Egy ügyes fiut cipész tanoncnak ellátással felvesz Négyesi József József cipész Horváth Gyula ucca 20. 8010

Egy jó családból való fiu szabótanulónak felvétetik Dósai M. Lajos szabónál, Harucker ucca 51. 8018

Jó bizonyítvánnyal bíró ember komenciósi béresnek ajánlkozik. Béresekre mosást vállalok. Jókai ucca 89. 7912

Két fiu kovács tanoncnak felvétetik Molnár István kovácsmesternél, Villogó ucca 5. 7994

Cseléd, vagy más foglalkozású emberekre mosást, takarítást vállalok. Ertekezni lehet Széchenyi ucca 130 szám alatt. 8034

Egy erős fiu kovács tanoncnak felvétetik Rescsik, Vásárhelyi ucca 65 szám. 8053

Béres emberekre mosást vállalok Lantos Istváné, Sárgapart 78 szám alatt. 8032

Béresemberre mosást vállalok Szilfa ucca 7 szám alatt. 8048

Ügyes szabóiparos házakhoz ajánlkozik; uradalomba és tanyákra is kimegy. Cim a kiadóban. 8107

Asszony vagy leány, ki főzni tud, mindenestül felvétetik Rákóczi Ferenc ucca 103 szám alatt. 8186

Egy ügyes fiut tanulónak felvesz Sztanajovits János asztalos, Bocskai ucca 22. 8114

Ujévre hetesnek és egész évre bejárónak ajánlkozik középkori munkabíró asszony. Batthyány ucca 7 szám. 8145

Egy jó fiut tanulónak felvesz Busi Imre építész és butoraszatlos, Nagyörvény ucca 93. 8112

Bejáró főzőnő ajánlkozik 8—2-ig tartó munkaidőre; értekezni Kisgörgős ucca 27. 8093

Egy jócsaládból való fiut tanulónak felvesz Gyarmati Bálint férfiszabó, Nagyörvény ucca 21 szám. 8108

Gépirásban és irodai munkákban jártas leány irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 7281

Gallér vasalást vállal és bejárónak ajánlkozik erős fiatalasszony. Szeder Imre ucca 6. 8146

Egy idősebb magányos ember udvarosnak, vagy más könnyű munkára ajánlkozik. Cime: Tórs Kálmán ucca 19. 8136

Egy jó fiut tanulónak felvesz Idovika cipész, Kossuth ucca 11 szám. 8140

Ujévre konvenciósi bérést fogadnék. Széchenyi ucca 33 szám alatt. 8165

Mezőgazdasági munkában is jártas megbízható ember igás kocsinak felvétetik Tóth József ucca 28 szám alatt. 8199

Egy leányt tanulónak felveszek, Janó Rózsika varrónő, Rózsa ucca 20 szám alatt. 8188

KÜLÖNFÉLÉK.

Egy Chevrolet gyártmányu, alig használt 5 üléses személyautó sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 6712

Eladó egy vörös-tarka fejős, hasas tehén Rákóczi Ferenc ucca 99 szám alatt. 6217

Esernyő és napernyő javításokat és újításokat elvállal Simonyi Ernő ucca 18 szám alatt Schwarcz Manó esernyős. 7626

Eladó egy vásári káda Rákóczi Ferenc ucca 28 szám alatt. 7995

Herpehely kapható Bálint ucca 2 szám alatt Hajdu Imrénél. 7993

Eladó egy szőlőprés, kosár és egy Meidinger kályha Bocskai ucca 17 szám alatt. 7937

Kész ruha szükségletét legolcsóbban beszerezheti Tiba Lajos férfiszabónál, Rákóczi-tér 1 szám. Vásártér. 8015

Horgolást, aszurozást, csipkebeendлизést és gobelint legolcsóbban készítek. Bona Irén, Pacsirta ucca 11 szám. 8009

Éves sovány süldőket és fiatal zsirsértést napiáron felül vásárol Solyom sertéskereskedő, Temető ucca 8. 8013

Eladó saját termésű bor 25 literrel feljebb. Ertekezni lehet Cicatricis ucca 26. 7742

Villanymotorral ujonnan berendezett kőszőrűlő műhelyemben mindenféle javítást és kőszőrűlést jutányos áron készítek. Raktáron tartok finom zsebkéseket és borotvákat. Mihály Károly késesmester, Stammer Sándor ucca 1. (Kiséri patikával szemben.) 4331

Egy keményfa hálószoza garnitúra eladó. Ertekezni lehet Horváth Gyula ucca 29 szám alatt. 7918

Puska és flóbert agyakat csak Kovácsnál készíthetnek olcsót, jót, szépet, Nyiri ucca 2, Kispiactér. 7916

Eladó egy nagy ruhaszekrény, fekete férfiöltöny alacsony termetre, kerek pléh sparthert, nagykapu Kisér ucca 38. 7905

Trágyát veszek elhordásra. Cim: Szent Anna ucca 13 szám. 8111

Eladó egy Fordson-tractor kevés hibával és igen kedvező fizetési feltételek mellett. Temető ucca 28. 7847

Eladó Szentlászlóban 700 kéve szár, haj, török, pelyva és szalonna. Ertekezni Simonyi Ernő ucca 21. 7839

Modiano klubhüvely 100 darab 26 fillér. Untermüller Ernő könyvkereskedésében. 7608

Hegedűt, csellót tanítók. Nagygörgős ucca 25 számú házam eladó. Farkas Géza, Tóth József ucca 66. 7763

Dónát 141 szám alatt többféle takarmány helybeni etetésre és hizott malacok eladók. Ertekezni Rákóczi tér 9-a. 7965

Cselédre mosást vállalok. Ertekezni Jókai ucca 118 szám alatt. 8026

Béresekre mosást vállalok; értekezni lehet IV., Kalpagos ucca 2 szám alatt. 8190

Mosást esetleg több emberre is vállalok Széchenyi-telep 123. Ugyanott egy személy lakást és kosztot kaphat. 8172

Cselédeket vállalok mosásra és egy jó suba eladó Nagyhegy 382 szám alatt. 8174

Béresemberre mosást vállalok, Sárgapart 79 szám alatt. 8187

Mosást, takarítást vállalok két vagy három cselédemberre Wesselényi ucca 29 szám alatt. 8143

Keményfa háló, ebédő butorok, részletre is, legolcsóbban Nazarov Trafim asztalosnál vásárolhatók, Bálint ucca 7. 8197

1000 kéve szár eladó Rákóczi Ferenc ucca 44 szám alatt, Lakos tanító urnál. 8195

Egy 110 kilós hizott sertés eladó; értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 81. 8202

Mit kegyeg a fali óra? Minden embert int a jóra. Ha jó órát akar venni, Jámor óráshoz kell menni. IV., Nyiri-köz. 8202

Elveszett Belsőcsertől hazafelé jövet a Kun-szentmártoni uton 8 zsák. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül Vásárhelyi ucca 34 alatt. 8189

Egy hizott sertés eladó Jövendő ucca 7 szám alatt. 8175

4 darab hizott sertés eladó Cicatricis ucca 55 szám alatt. 8179

Ujévi szopós malacok kaphatók hétfőn reggel Pelefi ucca 16 szám alatt. 8180

Szép hizó 130 kgr. körüli sullyal eladó Lakos ucca 54 szám alatt. 8176

Eladó széna és szár Kistóke 307 szám alatt. Ertekezni lehet Nyiri ucca 20. 8171

Berezvai Jánosnak eladó egy kazal hereszénája. Ertekezni lehet Vecseri ucca 24 szám alatt. 8167

Barangi Imréné szép nyírfaseprőnek valója érkezett. Jutányos áron kicsinyben és nagyban kapható Rákóczi Ferenc ucca 165. 8166

Egy kazal bodorka és lóval nyomtatott buszalma eladó. Ertekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 44 szám alatt. 8163

Pedálos Shunda cimbalom, finom kiviteli hegedű és egy nagybőgő eladó. Ertekezni lehet III., Zringi ucca 15 szám alatt. 8067

Szép új női télikabát és szövetrohák eladók. Megtekinthetők Cicatricis ucca 11, vasárnap délután. 8033

320 kéve szár eladó Alsóréti-Ujtelep 1-b szám alatt. 8001

Eladó egy divatos fekete finom velur nőikabát. Sáfrány Mihály ucca 46-a. 8113

Ujévre választási ucca 3 szám al

Két hizott sertés 17 szám alatt.

Egy ajtó ajtófé

Rákóczi Ferenc

Eladó egy keves

Harucker ucca 4

Jó bort mar 92

Eladó egy öltöz

24 szám.

Vatai Rozália

Elhelyez szobale

Fonott vesszőbu

Milyen vesszőbu

Molnár Sándor

Nehéz zsirsértés

Eladó 2 pár m

Jókarban lévő

eladó. Soós ucca

Eladó használt,

Hoffmann Jakob

Rádió két lámpás

Kossuth ucca 28

3 darab szépen

ucca 20 szám al

Egy könnyű fedő

adó. Cim a ki

Nem kell nevetni

ken! A legdrágá

günkrue vigyázn

babban, betegsége

Heddi sóborsze

gyit! Kapható a

bizható és olcsó.

áron visszaveszek

Eladó egy német

örvény ucca 40

Eladó egy szép

nővény (fikusz)

hető Sáfrány Mih

Modern teherautó

tését csakis Deák

tatni, Sáfrány M

Egy jól kijátszo

adó. Andrassy u

Fonalak szövés

Husza Ferenc

szám alatt.

Ujévi malacok

ság
Hatalmas erde
kezelés ország
hátterbe szor
en a gazdák t
teg fa ég. E
sz, elpocsékoló
k. Még jó, h
jítésre használ
es utakra hints
jó, mint a sz
Sokkal okos
fával tüzel,
számára gy
ugyon értékes,
hamuban anny
perfoszfátban,
amennyi 1 m
szárolunk. Szup
150—200 kg
—100 kg.-t sz
kat. holdra 3-
annak káliigén
ból csak felét
amelyre a fő
menyiség sz
ból 50—100 k
Azt azután en
talaj foszforst
m szabad fedez
állt pazarolók.
foszforsava kö
más viz éri,
hát a tüzhely
a alkalmával ö
braz, esőtől véd
ugyai, amelyek
kózzanak ben
ájának tanulás
német gazda
a le: »Legelő
tott be. Bár a
ett legelő állat
is véletlenül rá
gigárva, a kül
rellákat, a műt
mindhárom legf
gal: a foszforst
trágyázott par
zve valahánysz
két borju mer
parcellán term
előzve. Alig ket
Nincsen kizár
gban, sőt valós
basztalatát lek
elfoglult intellig
ban tény, hogy
mbséget tud tén
mányu, különbö
gelők közt is. H
ra a buja folt
nok helyén kel
t, különösen m
t, de az állat
ugyanígy az egy
kelletlenül bőve
am szeretik az
egyoldalú nitr
ázással, kállt
al, amennyiben
szorul, ugy más
sulyozzuk, em
ülését még bizt
ni, hogy állatai
még jobban me
gyázatlan föld
egítséget igény
a szakembere
trágyázás rév
5 arányban me
bb takarmányt

Évvel választási...
 ucca 3 szám al...
 tét hizott sértes...
 7 szám alatt.
 ny ajtó ajtófé...
 ákóczi Ferenc u...
 adó egy keves...
 arucker ucca 4...
 bort már 92...
 ál, Bálint ucca...
 adó egy öltöze...
 etre és egy 14...
 szám.
 tatal Rozália cs...
 vény ucca 29...
 helyez szobale...
 onott vesszőbut...
 ilyen vesszőmu...
 olnár Sándor k...
 ehéz zsírsertés...
 adó 2 pár m...
 osztó. Dózsa-kö...
 karban lévő n...
 ajtható forgó s...
 adó. Soós ucca...
 adó használt...
 ifimann Jakab...
 dió két lámpás...
 ossuth ucca 28...
 darab szépen...
 ca 20 szám al...
 ny könnyű fede...
 ó. Cim a kiad...
 em kell nevetni...
 en! A legdrágá...
 ankrue vigyázn...
 jban, betegség...
 eddin sósborsze...
 jít! Kapható a...
 zható és olcsó...
 on visszavesze...
 adó egy német...
 vény ucca 40...
 adó egy szép...
 vény (fikusz)...
 tó Sáfrány Mih...
 odern teherautó...
 sét csakis Deák...
 tni, Sáfrány M...
 ny jól kijátsz...
 ó. Andrásy u...
 nalak szövege...
 uszka Ferencé...
 ám alatt.
 vévi malacok k...
 tricis ucca 3...
 csó és nagy...
 ca 99 szám...
 rkshirel vále...
 rkas hentes...
 ilkaabátok...
 drág eladó...
 lstván ucca...
 karmányrép...
 sszó, haj é...
 tt.
 detés. Egy...
 esselényi u...
 0 kéve nád...
 adó Alsóréti...
 adó egy jó áll...
 telep 37 szám...
 ny 16 van el...
 abóvarrógéi va...
 tt.
 tó fuvaro...
 ucca 47 szám...
 adó egy nagy...
 egfü ucca 2-4...
 sai ucca 87...
 viselt télikab...
 vévi malacok...
 gy levágva F...

ság

Hatalmas erdei...
 kezelés országunk...
 háttérbe szorult...
 en a gazdák tűz...
 teg fa ég. Ésmi...
 z, elpocsékolódik...
 k. Még jó, ha a...
 itésre használják...
 es utakra hintsék...
 jó, mint a szén...
 Sokkal okosab...
 í fával tüzel, ha...
 e számára gyűjti...
 egyon értékes, ki...
 hamuban annyi a...
 perioszfátban, ká...
 t amennyi 1 mm...
 strolunk. Szuper...
 150—200 kg.-t...
 100 kg.-t szok...
 kat. holdra 3—4...
 annak káliigényét...
 vól csak felét ad...
 amelyre a föld...
 mennyiség szu...
 ből 50—100 kg.t...
 Azt azután emli...
 talaj foszforsav...
 m szabad fedezni...
 t pázarolnók. A...
 foszforsava köny...
 más víz éri, ki...
 hát a tűzhelyek...
 a alkalmával ösz...
 áraz, esőtől védett...
 agai, amelyekért...
 kkozzanak benne...
 ajának tanulsága...
 német gazda a...
 le: »Legelőjén...
 itt be. Bár a ki...
 ett legelő állatot...
 is véletlenül rá...
 gijárva a külön...
 bellákat, a műtrá...
 mindhárom legfon...
 gal: a foszforsav...
 trágyázott parcel...
 dve valahányszor...
 két borju merész...
 parcellán termett...
 ellőzve. Alig lehe...
 Nincsen kizárva...
 gban, sőt valószí...
 pasztalátát leköl...
 elfoglult intelligens...
 ban tény, hogy a...
 nbséget tud tenni...
 mányu, különböző...
 gelők közt is. Hi...
 ra a buja foltok...
 nók helyén kelet...
 att, különösen mig...
 t be, bámulatosan...
 t, de az állat ki...
 gyanígy az egyol...
 kelleténél bőveb...
 m szeretik az ál...
 egyoldalú nitro...
 ázással, káilit ki...
 al, amennyiben a...
 szorul, úgy mész...
 nsulyozzuk, emel...
 ülését még bizto...
 ni, hogy állataink...
 még jobban meg...
 gyázatlan földön...
 egítségét igénybe...
 a szakemberek...
 trágyázás révén...
 arányban meg...
 ob takarmányt is

Elveszetten !

A multamat megismétem százszor
 És átsíratom minden könnyemet újra!
 Virradatlan sötét éjszakából,
 Vágyón nézek a boldog utra!

Hiába várok sosem jön semmi!
 Új Messiások, fehér legendák,
 Nem jutnak hozzám hiába várok,
 Egy életen talán!

Olyan fáradt vagyok nem bírom tovább!
 Oly távol van a boldog Maszár...
 Oly nehezek a bánat évek,
 Oly keserű az élet ize!

Új reményekkel nem omlok többé
 Vágyón várt új napokba,
 Fialat szemem tán sohse néz
 Reményes piros hajnalokba!

S minden kihűlt szívembe fagy;
 Tudom az élet mily galáti...
 Kinyujtom kezem a sötétbe,
 S keresem a Halált!

Pálmai Nelly.

Falusi történet

I.
 — Te Julcsa, hát igazán nem akarod miattam letenni az özvegyiséget? Nem untál még bele? Nem jössz hozzám feleségül?

A fiatal asszony felkacagott.
 — Ejnye András, kelmedhez menjek én feleségül? Hogyan gondolta ezt ki? Aztán milyen korcsmáros lenne magából?

— Nem a korcsmádat akarom én, Julcsa, hanem téged, egyedül csak téged, — felelt a legény kéréssel.
 — Hm, de mikor a korcsma is az enyém, hát csak nem hagyhatom itt! No nem igaz, András? Kelmed rossz korcsmáros lenne, mert hisz mint legényembernek is az a hire, hogy nagyon kikapós, aztán nem takarit semmit, a dolgot meg éppen nem nagyon keresi, aztán amúgy sincs valami jó hire. No András, mit szól kelmed ezekhez?

András pedig nem szólt semmit, csak nagy szemével nézte, hallgatta az asszonyt.

Az asszony a legény vállára tette a kezét, erősen a szemé közé nézett, majd ellágyulva szólt:
 — Pedig lássa András, kelmednek olyan jó, szelid szemei vannak. Nem is tudom, hogy lehet olyan rossz ember. Ja bizony, nem nevelte az anyja ugy-e, aztán a templom küszöbét se igen koptatta. Így van az, aki korhely. Aztán...

Hirtelen elhallgatott. Valamit észre vett, ami megakasztotta korholó beszédjében.
 — Nono, András, — folytatta újból — azért ne szomorkodjék kelmed oly nagyon. Ugyan törölje ki a könnyeket a szeméből. No né, meglett ember létére sirni... Hm, hm, — köhint egyet-kettőt az asszony — bizony meghültem, olyan náthás vagyok.

Előveszi zsebkendőjét s kitörli a könnyeket a saját szeméből.
 — Igazad van, Julcsa, — szólt szomorúan a legény — nem érdemlem én meg a boldogságot. Hej, pedig szeretlek Julcsa nagyon. Hogy anyám nem nevelt, — mondd — az csak azért volt, mert meghalt szegény, mi-

kor még éves voltam. Templomba meg nem küldött soha senki. Nem mondta nekem senki, mint más gyermeknek: fiam, szeretlek; vagy fiam, ma ünnep van, itt van az új ruhád, menj a templomba, — nem mondta senki, senki. Mégis Julcsa tudod-e, egy jó asszony, olyan, mint te vagy, Julcsa, még csinálna belőlem embert. Meg tudnám becsülni magam, meg téged is Julcsa. Dolgoznék, nem korhelykednék s templomba járnék. Hej, de hiába, látom magam is, hogy nem érdemellek meg, nem is háborgatlak többet. Rosszul esett ugy-e, hogy rád mertem emelni a szememet, — óh, de ez a szív, ez a szív!

Leült a korcsma fapadjára, a tenyerébe rejté arcát s zokogott, mint egy gyermek.

— Andris, Andris, ne sirjon... Ne sirj no, hallod-e, bizony még engem is megrikatsz, te. Hiszen tudom én, hogy a szived jó. Lásd, hiszen én nem hittem el, amit felőled beszélnek... No hallgass ide, mit mondok, András... Hát nem hallgatsz rám?... Nekem sincs senkim, én is árva vagyok. Látod, akármilyen rossz híred volt, mégis téged becsüllek legtöbbször a legények között... Hát ne sirj már no... Én is szívellek téged, András... Már érik a szőlő, hallod-e, aztán ha leszüretelünk... no, még sem örülsz?... elmegyünk a paphoz... No, csakhogy mosolyogsz már... Hát megcsókolni nem mersz, hisz a mátkád vagyok?... Ugy, no látod, most mindjárt meg is csináljuk az egyezséget... Hadd ülök csak az öledbe... így ni... Megállj csak, hadd fogom át még a nyakadat is... így... most nézz a szemem közé... No né, hát még mindig sirsz, mégis busulsz?...

— Nem, nem, kedves Julcsám, az



TEASKANNA

A „Teaskanna” védjegyű tea a közép-európai lakosok itala reggel, délután, este.

örömtől könnyezek. Beszélj csak, beszélj, beszédettől újra éledek.
 — Hát először is engem majd nagyon szeretsz!
 — Nagyon, nagyon!
 — A gazdaságunknak jól gondját viseled!
 — Gondját Julcsa, gondját viselem.
 — Nem korhelykedünk!
 — Nem, nem, soha!
 — Eljárunk a szentegyházba!
 — El, együtt, karonfogva!
 — Aztán... Megállj csak, ezt úgy sugom meg...
 — Ugy lesz, ugy, kedves Julcsám!
 — No most még pecsételjük meg sok, sok csókkal!
 — Ugy, ugy Julcsám! Itt van, itt van: egy — kettő — öt... — — —
 — Csésés jó estét kívánok, szép csaplárné!
 — Kinek mi gondja rá, ha szép is, — veti oda a menyecske. — Mit akar kedn, Hosszu Józsi?

Közben kibontakozik András karjaiból s azt a szobába tuszkolja.
 — Mit akarnék? — szól a legény duhaj hangon. — Egy liter bort meg szép asszony csókját szomjazom!
 — Rosszkor jött kend. Bor ma már nincs, mert fajramt van, csókot meg nem minden embernek osztogatunk ám, hm, ugy bizony; hanem le is ut, fel is ut!
 — Hm, hát az a Kovács András különb legény, mint én?
 — Ugyan András, maradj benn, — szólt az asszony az ajtóba állva, a kijönni akaró legénynek — kend pedig hordja el magát innen, mert teremtuccse kisöprözöm!
 Sarkon fordult és bement Andrishez, magára hagyva a nagyszájú legényt.
 Hosszu Józsit elfutotta a méreg. Mit csináljon, kin töltse haragját? Felkapja a sarokban álló vastag somfasztralra, hogy csak úgy kong a szoba.

Temesváry és Szolcsányi
 az Angol-Magyar Bank bizományosai
 Szentes, Rákóczi-tér 4 szám.
 Telefon : 22. Telefon : 22.

Buzát
 és mindenféle terményt legmagasabb napiáron vásárolunk.
 Saját őrlésű KORPA, LISZT és mindenféle DARA állandóan kapható.

Fővárosi és helyi lapok,
 trafik, bélyeg, játékhártya,
 füzetes regények folytatása, dohányzó cikkekben, karácsonyi és újévi képeslapok állandóan nagy választékban kaphatók
Valkánál
 a posta mellett

Nem gond az ujév, ha nálunk vásárol!
 Mert jobb, hasznosabb és szebb ajándékot olcsóbban sehol nem vásárolhat!
Közismert legolcsóbb árainkat karácsonyra mélyen leszállítottuk!
 Összes raktáron levő férfi, női, fiu, leányka kabátokat, szörme bundákat, puloverok, kötött mellényeket, angol harisnyákat, cipőket, kalapokat, ingeket, nyakkendőket karácsonyi olcsó árban kiárúsítjuk. — Világhírű U. S. A. gumi csizmák, hócipők, sárcipők lerakata. — Egy pár erős strapa csizma 1 métermáza buzáért kapható.
HOFFMANN JARAB és FIA áruházában Szentes, Hariss ház.

Azután kirohan s még az uccán is fenyegetőzik a bottal.

II.

— Julcsa, hallod-e, de elaludtál! Kelj fel, nyisd ki az ajtót, mert baj van!

— Ugyan mi baj van? — szolt a menyecske, kinyitva a külső ajtót.

— Hát nem hallottad még, mi történt?

— Nem bíró uram, nem hallottam!

— Nem volt nálad az este Andris, Kovács Andris?

— De bizony volt. Aztán miért?

— Hát innen hová ment, nem tudod?

— Hm, hm, — az asszony köszöri a torkát, — nem, nem tudom.

Csak nem mondja meg, hogy még most is odabenn van.

— Hej, ez az Andris rossz fát tett a tüzre: az éjjel ellopta a Kiss Péter pénzt.

— Ej, nem lehet az, bíró uram!

— Nem lehet?! De bizony lehet, mert a botját ott felejtette, az aztán elárulta.

Julcsa kijött a tornácra, maga mögött betette az ajtót, hogy a lárma be ne hallják.

— Hát aztán ki találta ott a botot?

— A Hosszu Józsi. Ez a gyerek mindjárt ráismert, hogy a bot Andrisé.

Eközben szaporodtak az emberek a korcsma előtt, ott volt már a károsult Kiss Péter, meg Hosszu Józsi is.

— Hej, adta gazemberje, négy ropogós szászat vitt el, tegnap adtam el a két pej csikómat, azoknak az árak volt. Az anyjukom bujában a kutba akart ugrani. Még jó, hogy a botot ott hagyta, másképp nem is tudtuk volna, hogy ki volt. De hát hova bujhatott?

— Hát aztán, kend találta meg ott azt a botot, Hosszu Józsi mi? — kérdi a menyecske a legényt.

— Én bizony. Tudja bíró uram — fordult a bíró felé, — oda volt támasztva a nagy szederfa mellé, úgy, hogy

— Ides apám! ides apám! — nagy kiabálva fut a sokaság közé egy kis gatyás gyerek s meg sem áll Kiss Péterig, eláll a lélegzete a futástól, alig tudja kinyögni:

— Nézze é's apám, az é's anyám találta, — söprés közbe, — az ajtóhó becsipődött — zsvány mántlija, — aztán ez a darab leszakadt!

Valaki a mántlijához kapott.

Julcsa észrevette.

— Mit takar kend a kezével a mántliján, Hosszu Józsi?

— Mit? Semmit! — De ni, csak most jut eszembe, hogy a csikókat még meg sem itattam, szaladok is hát haza.

— Hohó! nem olyan sietős az Józsi — szól a menyecske megragadva a legény karját, — nézze csak Péter

bácsi az a darab posztó egészen olyan, mint a Józsi mántlija.

— Az ám, csakugyan, no ni, itt is a helye, innen hiányzik!

— De hát hogyan került ez a bot oda?

— Ja, bíró uram, ez a semmi ember tegnap ellopta a korcsmából!

III.

— Csés jó reggelt bíró uram, — mi baj van, — kérdi a kifelé jövő Andris, megállva az ajtóban.

Julcsa odaáll elibe, karját nyakába fűzve szól:

— Semmi szentem, a bíró uramnak mondtam meg, hogy vasárnap hirdessen ki bennünket.

Molnár I.

Elmélkedések vasárnap délutánra

Irja: Mikos Ferenc.

Karácsony előtti napokban láttam valamit, ami nagyon mélyen belémvésődött. Szeretet-csomagosztással egybekötött ünnepség volt és akkor találkoztam szemtől-szembe a Nyomor Ófelségével olyan formában, olyan plasztikus megnyilatkozásban, amelyenhez még nem volt »szerencsém.«

A dolog úgy történt, hogy a csöppnyi gyerekek számára nyújtott szeretetadományokat az anyák vették át, mert bizony a gyerekek jórésze cipő és ruha hiányában nem tudott a csontdermesztő hidegben eljönni. Minden csomaghoz egy puha, omlós kalács is volt mellékelve. A sok asszony fénytelen szemmel, apathikusan szoritotta kendője alá az adományokat és a külön kapott kalácsot és sietett haza, mert ott vártak már a kicsinyek.

Mint hogy tulhosszu ideig tartott a csomagok osztogatása, kimentem a folyosóra cigarettázni és ott találkoztam a Nyomor Ófelségével. Az osztogatásról kijött egy fiatal anya és ment neki a lépcsőnek, hogy hazamenjen. Olyan óvatosan nézett körül, mintha üldöznél valaki, vagy szégyelné, hogy itt járt és én ezért jól hátrahúzódtam az ajtómednyedésbe, hogy ne zavarjam. Az asszony kivette erre kendője alól a kalácsot és oly sokáig nézegette, hogy majd körmömre égett a cigareta, amelyet mozdulatlanságomban nem mertem szivni. Közben hirtelen kinyílt az ajtó, jöttek ki mások a csomagjaikkal és erre a fiatal anya összerázkódott és gyorsan a kendője alá csuszította a kalácsot. Ő is megindult lefelé a lépcsőn, én meg óvatosan odaléptem a karfához és utána lestem. A lépcső kanyarodójánál megállt, megvárta, míg mindenki elhaladt mellette és mikor egyedül maradt, újból elővette a kendője alól a kalácsot. Sokáig nézte, aztán hirtelen beleharapott, vadul, dühösen és oly mohósággal, hogy az arca kiduzzadt, szinte fuldoklott, annyira tele volt a szája és sze-

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉS BEN

A MOST MEGJELENT
148 RECEPTET TARTALMAZÓ,
SZINES KEPEKKEL ILLUSZTRÁLT

DR. OETKER-FÉLE
RECEPTKÖNYVET
ÁRA 30 MILLÉR



HA A
FÜSZERESNÉL
NINCS, FORDULJON
KÖZVETLEN HOZZÁNK:

DR. OETKER A GYÁRHOZ
BUDAPEST, VIII. CONTI-U. 25.

mei kidülledtek, könnyei kicsordultak, ahogy megrágtatlanul nyelte, gyürte lefelé a tulnagy falatot. Neki támolygott fejével a falnak, mert hirtelen valami hörgő, vad köhögési roham vett erőt rajta. Azután balkezefejének csuklójával megtörölte a szemét és pillanatig ott állt a falnak támaszkodva. Végül visszatette kendője alá a megkezdett kalácsot és olyan lassan, vontatottan támolygott lefelé a lépcsőn, mintha halálosan fáradt lett volna.

Ez a jelenet úgy pergett le előttem, mint valami filmrészlet. Ófelsége a Nyomor szerepét játszotta el megrázó módon egy fiatal anya. Hiszen éppen ez a legmegrázóbb benne, hogy anya volt, aki tudom, vérezni, harcolni és gyilkolni tud, ha gyerekeről van szó. Aki nem ismer lehetlent, akit senki és semmi nem tud legyőzni, mert az anyai ösztön, az anyai szeretet a leghatalmasabb erő a világon. És úgy lázik, hogy ennél a leghatalmasabbnál is van egy még hatalmasabb, amely még azt az anyai szeretetet is meg tudja ingatni, ha mindjárt pillanatokra is.

A jelenet nem tartott olyan sokáig, mint amilyen hosszú idő alatt ezt elmondani lehet, de megrázóbb volt a legvéresebb Shakespeare-dramánál is. Egy véres grande gignol volt, amely még a legedzettebb idegeket is próbára teszi, amely úgy belevésődik az ember testébe, velejébe és vérebe, hogy

HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya

Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.

Porosz sziléziai Jupiter

KÖSZÉN

és kétszer mosott

KOVÁCSZÉN.

Hindenburg bányából elsőrendű

légszeszgyári koks

minden mennyiségben telepen és házhoz szállítva. Legolcsóbb forrás! Pontos kiszolgálás!

Előlegyezni és megrendelni lehet Erzsébet-téri közd. Irodában és Paurár Józsefnél fátelptünkön, Klausál ucca 19.

Telefon 35.

nincs eszköz, amivel onnan kitörölni lehetne. Amely keserűvé, élvezhetetlenné teszi az ételt, az ágyat, a fűtött szobát, a cigarettát és a meleg kabátot. Amely lelkiismeretfurdalást okoz, ha ebédelsz, vagy reggelizel, vagy jóízű kacagsz.

Milyen örök kár, hogy nem tudtam filmen megörökíteni ezt a jelenetet, mert ezt a filmet kötelezővé tenném minden moziban és minden előadáson. Ezt a filmet bemutatnám naponta az egész ország, az egész világ területén. Nem tennék hozzá egy betűnyi magyarázó szöveget sem. Tudom, hogy így is nagyobb hatása volna, mint a legszebb beszédnek. És ha kizárólag karitativ módon soha gyökeresen nem is lehet megoldani a nyomor súlyos problémáját, de azért a szívek csak sokat tehetnének, ha ilyenféle propaganda mozdítaná meg őket cselekvésre, rendszeres munkára és a karácsonyi szeretet-megnyilvánulásoknak egész esztendőre kiterjesztett, módszeres, kitartó és őszinte prolongálására.

Mondd, kérlek szépen, hát nincsen igazam?

Házfeladás.

Klauzál ucca 12/a számú és Könyök ucca 1 számú házaimat szabad kézből, előnyös feltételek mellett eladom. Pláger Miksa 7803

FEUER LAJOS

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz.

Telefon: 20.

Telefon: 20.

**Buzát, árpat,
zabot, tengerit,**

**Lucernát és
bodorkát,
napraforgót
és más olajmagvakat a
legmagasabb napiáron
vásárol.**

Kiváló minőségű tiszavidéki csöves és morzsolt, valamint prima külföldi (amerikai)

tengeri
minden mennyiségben a legolcsóbb napiárban kapható.

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesitem tisztelt megrendelőmet, hogy Hoffmann J. és fia cég üzletéből eljöttem és szabóműhelyemet

Sáfrány Mihály ucca 40 sz. alá helyeztem. Első endő szövetségünk nagy választékban

Kérem a tisztelt megrendelőim további szives pártfogását:

Mészáros Ferenc IV. Sáfrány M.-u. 40. Hívásra hához jövök.

Nem mind arany, ami fénylik,

Nem mind Diana, ami sósborkon!!

DIANA
ELNEVEZÉSHEZ, HA VALÓDIT, S NEM UTANZÁTOT AKAR!

Romanow őrnagy

Irta: Zalay B. Masa.

Az asszonyok ott ültek a zongora mellett egy kis török diványon és pákosan süttogtak azon a félig halkított, áruló hangon, mely érdekes pikantériákat sejtet. A szalon másik oldalán leánysoport állt, néhány fiatalatonnisszettel, akik unottan feleltek a naiv kérdésekre és ezenközben vágyó pillantásokat vetettek az asszonyok zajos társágára, ahonnan gyakran felhangzott egy-egy nevető hangfutam.

Távolabb, a kandalló előtt, idősebb hölgyek, félig fekvő helyzetben, kényelmesen hátradőlve, — süppedő zsölyékben hengyéltek. A háziasszony is velük volt, még mindig az őszítő szépségeivel bájolt az arca. Keveset beszélt és akkor minden árnyalata nélkül a vendégszeretők szívélyes mosolyának, szinte merevnek lehetett volna tartani klasszikus vonásait, ha néha ajkának sajátságos, csaknem fájdalmas megvonaglása nem tette volna változatossá.

Az őrnagné — egy galambhaju, de azért még mindig tetszetős, fiatalos csinnal öltözött hölgy — beszélt. Panaszosan emlegette otthonmaradt férjét, akitől ma is troubadouri hajlamokat követelt, aztán sóhajtván áttért az elhervadt multra, levirult örömkökre, átálmódott leánykorára és ezzel kapcsolatosan egy férfinévre... amire halkán felszisszent valaki. A háziasszonyra néztek kérdő csudálattal, értelmetlenül, — aztán újra odafigyeltek a beszélőre.

— Akkor még Romanow őrnagy is fiatal volt és szép! Magas, nyulánk alakja, ahogyan szilaj lovát megülte, nem egy jámbor apáca istenfélő szívet hozta sebesebb dobogásba, hát még a miénket! Városkánk minden hölgye karkülönbség nélkül érdeklődött iránta, noha nem érdemelte meg. Sérősen távortartotta magát tőlünk leányoktól, persze a fondorság egy kipróbált mesterfogásának tulajdonítottuk, hiszen még hatványozta az általános epekedést, de különösebben az a rege, ami később elterjedt róla tovaszerte...

Egy boroltvátképi liberális mas frissi-

tőket hordott körül, ez idő alatt lomha csend terjeszkedett az asszonyok fölé, — csak amikor tovahaladt, kérdezte a háziasszony illő érdeklődéssel, mintegy segítésképen, hogy a mese elszakadt fonalát hamarabb megtalálja az illető:

— És mit beszéltek róla?...

Féltremézt, — oda, ahol a fiatal menyecskék tréfálkoztak. Az egyik értelmes hadnagy ügyes furfanggal már átpártolt hozzájuk, igaz, hogy a kacagásuk nem volt olyan őszinte, mint eddig a zavartalan trióban, — de azért elég élénken csevegtek most is.

— Asszony szerepel a történetben!... intett szemével titokzatosan a főherhaju delnő; — egy szenvedő, vértelen, idegbajos asszony! Akik kedvező véletlen folytán szerencsések voltak látni a fényképet, amit a szerelmes főhadnagy néha a legvidámabb társaságban is önfeledten emézett, — mondják, hogy eléggé csinos, s főleg arisztokratikusan finom vonásokkal bírt. Most már bizonyosan olyan öreg, mint jómagam, — füzte hozzá némi elégtétellel, — és valószínűleg elfeledte a bohó főhadnagyot, aki olyan romantikus hűséggel adózott, az emlékének... avagy talán leánya szerelmében éli át újra a régmúlt foszlott ábrándjait?...

Valaki megütötte a zongora billentyűit, — a beszélő önkéntelenül elhallgatott és odanézett. Miklóssy hadnagy játszott egy édesbus magyar nótát és Ilus, a bájos házikisasszony halk dallal kísérte, mintha csak kettőjüknek énekelne. Az arcuk biborra gyulladt, a szemük felragyogott, közben olyan meleg tekintet váltottak, amelyben összeölelkezik a kölcsönös szerelem. Ugy látszott, megfedkeztek a zajos környezetről, — és a társaság tapintatos távortartással, de jóindulatu, egygetértő mosollyal szemlélte őket, akik ébredő szívükkel a fakadó tavaszt képviselték. Csak egyetlen asszonynak vonaglott a válla a görcsös néma zokogástól, melynek kinjait csupán a könnyek, a szabadon elsírható könnyek tudták volna megváltani.

Egy hasonló kép élt emlékében, — de annak háttere egy harmadik alakot is rejtett, aki olyan atyai jóssággal, olyan megindító bizalommal ölelte magához fiatal feleségét,

hogy az asszony mindig megőrizte részére a hűség aureoláját, amit az ura látmoki szeme font a feje köré.

— És a folytatás? — kérdezte egy bágyadt hang, melynek tulajdonosnője álmosan lezárt pillákkal hanyatlott hátra a kerevet puha selyemvankosai közé.

— Bonyodalom nincs! — felelte az, örnagyné, — és mintha az erkölcs diadala csengett volna a hangjában. A grófot eskü kötötte ahhoz a szent fogadalomhoz, hogy kerülni fogja az asszonyt örökké. Igen! az a gyöngye, gyáva, exaltált asszony elég erős és becsületes volt ilyen kegyetlen fogadalom követelésével és — hogy a főhadnagy híven betartotta ezt a kínos száműzetést, arra biztosított az ő páratlanul szilárd jelleme. Férjem legénykorában benső barátja volt, mindazonáltal neki sem említette soha az imádottja nevét; ez a titkos név volt lelkének gyöngéd kultusza, profán kérdéseket nem engedett volna hazaférni. — Sajnos, azután a katonasors megszede dobta egymástól a két szerető bajtársat, aminek folytán baráti viszonyuk meglazult ugyan, de soha föl nem bomlott.

Az asszonyok csalódottan néztek maguk elé, az egyik ásitással küzdve, unottan elfordult, hogy fényképalbumot átlapozzon, — de az örnagyné gonoszkozó, rejtelmes mosolya rögtön visszahódította.

— Meg fogjátok ismerni e hősszerelmezt! — hallatszott jökevdü biztatása és mikor a fővillanyzott női tekintetek sóváran rátapadtak a szülő ajkára, lassan, tagolva, hogy hallgatóit annál inkább meggyötörje, mondta tovább: mert hivatalosan ma értesült férjem, hogy gróf Romanowban új ezredest nyer városkánk vidám garnizonja.

A háziasszony éppen felemelkedett, hogy észrevétlenül elhagyja keserves golgothája színhelyét, midőn azonban az utolsó szavakat hallotta, elállt a szivverése és kinyújtott kezével megragadta a nippelkel elhalmozott asztalkát, hogy az egyensúlyt fömrtartsa. A következő pillanatban ott hevert lábai előtt millió apró darabban a sok értékes csecsebecse és ő szoborszerű mozdulatlansággal vált ki a többiek sikoltozó, megrémült tömegéből.

Ilus egy összetört porcellánszívet emelt föl sajnálkozva, bizonyjal kedves emlék volt az ajándékozójától, hogy azonban Miklóssy néhány gyöngéd szót susogva, elvette kezéből, — nem ellenkezett, sőt a dus kárpótlás örömeivel megvigasztalódva, édesen mosolygott. A hadnagy pedig hálásan megcsókolta fehér kis kezét és remegő ajkkal köszönt meg valamit...

Azán szokatlanul elcsöndesedett az egész társaság, mint mikor senkinek sincs jelen a gondolata. Az asszonyok fölingerelt képzelete ezerféle változatban személyesítette meg az érdekes kalandhóst, és alattomosan valamennyi irigyelte azt a lesajnált, szintelen-vértelen »Julia-t«, aki ilyen hervadhatatlan érzelmeket tudott gerjeszteni.

Végre az örnagyné szava ébresztette fel az alvó némaságot; arról a táncestélyről tárgyalt, amit férje réglátott jóbarátjának: Romanow grófnak tiszteletére fog rendezni a megérkezés napján, és amelyre meghívta a

jelenlévőket. Kedves ötletét zajos tapssal honorálta a mulatni vágyó fiatalság, aztán széoszlott a vendégsereg — és a megkínzott háziasszony végre szobájába vonulhatott. Fölszakította az ablakot, melyen beözönlött a hold ezüst világa, beáradt a virágok álomba részegítő illata, becsattogott a fülemüle szerelmes dal'a és látva, hallva, átérezve mind ezt, keserűséggel telt szive csaknem megszakadt a fájdalomtól. Félig önkívületben, a kezeit tördelve, ráborult a széles párkányra, s így maradt megkövülve, lélektelenül, mig-nem utat tört az a jótékony meleg áradat, ami szemeiből fakadt és elöntötte szomorú arcát.

*

Egy csókot siratott a hőselkü asszony, aki valaha megdcolt saját szerelmével, — egy sokszor kért, de soha meg nem adott csókot és úgy hitte, hogy most, amikor a sors ilyen félreérthetetlen intellemmel bele-

A nagyérdemű közönség szives
figyelmébe ajánlom, hogy

„Zöldfa“ vendéglőben és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és minden időben tiszta, kényelmes, újonnan berendezett szállodai szobák kaphatók. Minden tekintetben pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. A bonenseket felvesszük. Tisztelettel:

SZÉRELY LAJOSNÉ tulajdonos

Karácsonyi játékaru

ajándékok nagyválasztékban
és legolcsóbban

JÓZSA JÁNOS

bazárosnál kapható a piacon hétfőn
és csütörtökön.

Szódavíz

lakodalmakra és névnapokra is szállít

DÓNÁT TIVADAR

szikvizgyára Szentés, Villogó ucca 7.
Telefon 107.

Iskolai egyenruhát

szépet, jót, olcsón a

Molnár áruházban vegyen

Kossuth-ucca 8.

Villany és rádió szereléseket

varrógép, kerékpár javításokat mindenkinél olcsóbban és a legjobb anyagból készít

ZSIDÓ GERSELY villanyszerelő mechanikus, Borza-u 22

játszik a regényébe, — nem kell kitérnie többé! Joga van, elvitázhatatlan joga, hogy millió szerelmes csókkal kárpótolja magát, az elpazarolt, megtagadott tavaszért, csak majd a szemét zárja le, hogy a családás teljessé váljék s el lesz feledve a közbeeső mult szenvedő sóvárgása, szomjusága, amint a dalos-szerelmes férfihang megzendül és a rajongó tekintet hamvadhatatlan lobogással újra reápad.

Ettől a gondolattól lázasan megre megzaklatott szive és jóieső balzsamos enyhületet, érez, mikéntha egy régi álmokép valósulna meg, ami lelke mélyéből bontakozik és ködöt borít mindarra, ami akadályként a csókvágyó ajkak közé tolokodnék. — Ez a köd azonban hirtelen föl szakad, akárcsak verőfény melege olvasztaná, pedig csupán egy boldogságtól sugárzó szempár tekint keresztül rajta. Ilus nesztelenül suhant be az ajtón, ölelő két karjával átfonta az asszony megröskadt alakját, arcát szeretetteljes hízélgéssel simítja fölhevült arcához, aztán térdre ereszkedett előtte és izgatottan, elfogódva, édesen nevető-síró hangon rebegi:

— Szeretem! szeretem Miklóssy! — olyan szerető felesége akarok lenni, mint te vagy drága anyám, olyan hü, olyan jószágos hogy boldoggá tegyem...

Főlemelte térdeiről leányát, de szeme nem mert visszanézni a hívő-bizó gyermekszemekbe, aldo kezét hosszan otffeledte az arany színű hajfürtökön és mindegyre hallucinálva a szerelmes vallomást, mely által égi büntetékép megaláztatott, bűnbánó tekintete néma bocsánatkéréssel föl szállt a csillagok közé. Olyan igaz könyörfóház volt ebben a sokatmondó, átszellemült pillantásban, hogy tiszta fehérgalamb képében járult az Ur számolyához.

— Legyen! — mondották odafönt a magasztos ígét, — haljon ki a szerelem emésztő szenvedélye az anya szivéből és örökölje a leány! — A csillagok pedig biztatóan mosolyogtak alá az esedezőre, kinek arca e percben úgy megöregedett és ajkszélein olyan mély barázda képződött, hogy Ilus alig ismerte föl ebben a megtört, lesujtott asszonyban az ő szépséges mamáját.

*

Egyetlen asszony sem hervad el lassan, — ez csak a virágok előjoga, meg a a leányoké! Az asszonyokat mindig egy végzetes pillanat vénti meg, mint az Ilus anyját, akin rögtön észrevették ennek a romboló pillanatnak palástolhatatlan hatását az örnagyné estélyén összegyűlt jóbarátnok.

Világos heliotropszin selyemruha volt rajta, szabadon hagyott vállakkal, melyeknek márványszerűsége előnyösen érvényesült, a leányon rózsás bálilótlöny pompázott, sok élővirággal. Kissé megkéstek és ezért Ilust egyenesen a táncterembe vezette daliás völegénye, míg az asszonyt az örnagyné egy mesterkelt pálmaligetbe vonta, hol bizalmas kettesben néhány perccet időztek. Ilus anyja fölindulással küzdve, magába folytotta azt a mindegyre ajkára toluló kérdést, vajjon az ünnepelet jelen van-e már? Nyugtalan tekintete átszökött a pálmalevelek réseim, keresve-

kutatva azt a valaki im várta...
került. Az örnagyné...
mutatta Romanow...
lyét a kereveten...
néhány ujonérkezé...
— Az új ezred...
athlétaalaku katon...
tánozhatatlan kel...
teljesen meghajolt...
nak zenéje, tekint...
gyanaz volt, mint...
az öröm szinte be...
nül hatrahanyatla...
most látta bebizon...
lentállást, amin me...
bánatnak és ami be...
külsőt minden be...
Főállít, széd...
ási erőfeszítésébe...
férfi udvariassag...
S mert egyedül...
mály uralkodott...
rányi ligetben, —
ingott és odaad...
vállra. Csupán...
a paradicsomi...
akart, egy nevet...
hangosan kiejteni...
a csöndes, titokte...
hang nem jött...
döző álmok alatt...
szabadilhatna a...
telenek vagyunk...
bogott örült seb...
vergődött valami...
ban: jósejos lste...
a gonoszto! His...
meim szenvedély...
— Parancsol...
zessem? — kér...
A nyitott at...
párok repdesték...
Ilus csak hosszú...
Egy hozzá hasonl...
bizalmasan karölt...
anyjához.

— Nézd, mily...
láltam Romanow...
leg pillantást ve...
bájosan fejet há...
szeretettel szor...
— Asszony...
lamos, behizelg...
tártalan, hogy...
a férjem dolgo...
arckép, melynek...
vargással látni...
ugy magyarázta...
magam csupán...
tást, mert ilyen...
ben, amilyen...
A kis grófné...
désék arcjátekát...
a meggyötört...
— Ajándékoz...
grófné! — sz...
tollas legyezőj...
Romanow h...
az elérzékeny...
va, bocsánatkér...
— Ne fossz...
az a kép az ifj...
És eszméve...
tete megmagyar...
rajta, aztán gy...
kezet és megso...
éppen úgy, mint...
bucsut vett.

**Ryátrózsza
Királyrózsza
és Ella
burgonyák**

Feuer Lajos gabona és terménykereskedő **burgonya üzletében**
Jó és olcsó burgonyát vásárolhat.
Vagontételben és viszonteladóknak árendemény!

Preis ház (Kossuth-ucca 7) Lutheránus templom lábában.

**Woltmann
Krüger
Takarmény
burgonyák**

MAGYAR GYÁRTMÁNY!

Mindenütt kérje a

ZENDUS

baba-hintőport

mely minden gyármányt felül mul.

Kapható az összes szentesi
gyógytárban.

Ára 50 fillér.

KIVÁLÓI
ELSŐRANGUI

Mielőtt

szőnyeg, vászon

vagy **damasztáru**

szükségletét beszerezné, saját érdekeiben tekintse meg vételkényszer nélkül a

VBANA

szővőtelep textiláru üzletét, ahol minden cikk **garantált minőségben a legolcsóbban beszerezhető.**

Disznóöléshez

rizskását, borsot

valamint mindenféle háztartási és fűszerárut

legfinomabb teákat, kekszket, teasüteményeket, rumokat és más italokat a legolcsóbban szerezhet be

Gyarmati István

üzletében a Mozi mellett.

1 liter rum 3:20 P. 1 liter bor 1:10 P.

Rádió készülékek, hangszórók, lámpák, kristályok, összes rádió alkatrészek raktáron, azonkívül elvállalunk: villany és rádió szerelést, javítást és átalakítást garancia mellett legjutányosabban

ÖZV. MOLNÁR LÁSZLÓNÉ

villany szerelési vállalata, Szűrszabó N. Imre-ucca 3 szám. KISPIAC-TÉR. BÉLÁDI HÁZ.
(Két ügyes fiu tanulóknak felvétetik.)

Butorokat

legszebb és legjobb kivitelben legolcsóbb árban

SZAMOSKÖZINÉL

vásárolhat

Kossuth ucca 17 sz.

Uj sütőde nyílt meg

Sáfrány Mihály-ucca 96 sz. alatt.

Szives pártfogást kér: **Hauser Kálmán.**

Bárdy utolsó forintja

Irta: Pogány J. Béla.

Bárdy László utolsó forintja maradt a kártyaasztalon. Kissé támolyogva állt föl és szétnézett a villanyfényes teremben. Kékesfehér szivarfüst gomolygott az asztalok fölött. Lassan, lomhán szállt mindig feljebb és feljebb, körülölelte a lámpákat, végigsimogatta a tükörfalat, azután lassan, észrevétlenül szerteoszlott. A cigány valami bus keringőt játszott, lágyan, sejtelmesen. Csak akkor hagyta abba, mikor valaki rekedten a gyászindulót parancsolta.

Bárdy valami különös szorulást érzett a szíve táján. Mintha az a részeg ember belelátott volna a lelkébe. Lassan megindult s amikor becsapódott mögötte a kávéház ajtaja, a sötét uccán fáradtan, kutatva nézett körül. Valamit keresett. Legalább egy sápadt, kicsiny fénypontot, mely a lelkére neheződő nagy sötétséget megvilágítaná.

És sehol semmi... Csak az uccai lámpák fehér fénye verődött rá sápadtan. Utálta ezt a világosságot, mely kihívóan, hengező pislogással nappal akarja varázsolni az éjszakát. Félíg behunyta szemét és úgy ment lassan előre. Ha már sötét van, ne lásson semmit...

Ment, ment, végig a csendes uccán. Hüvös levegő simogatta kiélt, borotvátlan arcát és kevés pirt szitt fel fehér bőre alá. Egy uccai lámpa fénye alatt megcsillant hirtelen valami, de csak egy pillanatra. Bárdy megállt, hogy fölemelje. Egészen közel ment a lámpához és az oszlophoz támaszkodva, mohón nézte a talált tárgyat.

Keserű csalódás ömlött el az arcán s ajka fáradt mosolyra nyílt. Egy törött monokli...

Sokáig nézte a fénylő üveget. Valóban, hiszen ő is viselt ilyesmit. Egyszer, valamikor régen, a boldog, derűs napokon. És a kis törött üveg mögött egyszerre megjelent a vidám, hol csendes boldogsággal, — hol tobzó szenvedélyekkel teli mult. Egy jól megkezdett és rosszul végzett élet ezer változata gyors egymásutánban, mind ott rajzott a lámpa visszaverődő sugarai-ban, eleven, színes, majd szürke, szomorú képek alakjában. A szülői ház, a barna, ódon kastély, melyben élete javarészt s ebből is a legboldogabb éveit töltötte. A nagy, virágos park, a lovak, a hintó, mind, mind elvonult. Valami mély dübörgést vélt hallani: a sístergő vonat tompa bugását, mely a nagy városba vitte, hol a zibongás, az idegölő lárma, a vidéki ember előtt szokatlan zaj, mit a világváros örökké pezsgő élete idéz elő, bámulatba ejtette. A létért folytatott küzdelem s a tomboló szenvedélyek birodalmában találta hol a sors fegyver helyett élvezetek serlegét nyújtotta feléje. És ő mohón kapott a serleg után s egy hajításra kiürítette. A fényesen kivilágított kávéházak, a kifestett arcu, kacér lányok,

akik reá mosolyogtak és ő viszonzta ezt a mosolygást. Valamennyi szép, igéző volt. Egyszerre egy barna asszony kacagó képe merült fel képzeletében. Két pokoli feketeségű szem által megvilágított fehér arccal, könnyedén, sejtelmesen, mint egy égi tü-nemény álmodott jelensége közeiggett feléje. Mosolya sugárzó, csókja égető volt mint a pokol tüze, ölelése lágy, — mint a nyári napsugár, mely új életre kelti a viharvert, haldokló virágokat. Magához ölelte ezt az asszonyt és beleszédült a boldogságba... Azután egyszerre, még most sem tudja hogyan, magára maradt. Az asszony elhagyta, kinevette, kicsufolta és kikacagta legszentebb érzelmét s más férfit ölelt lágy karjaival.

Bárdy egész testében megremegett. Valami kitörni készülő vad indulat kifejezése torzította el sápadt arcát. És a képek tovább peregtek s a mult irgalmatlanul vágta bele körmét háborgó szívébe s feltépte a behegett sebeket.

Jöttek a tivornyák. Hallani vélte a pezsgős üvegek puffogását, a hegedű siró hangjait, a barátok vidám kacagását, akik vigasztalni próbálták. — Képzeletében végigjárta a kártyaasztalokat, átélte az izgalmas, érdekesítő játékokat, ahol vagyont elvesztette. Azután megperdült a dob... Elpusztult, más kézre került a kuria. Megvették az ősi birtokot és leolvasták kezébe a még kijáró tízezer pengőt... És ő ment... Amint végigballagott a falu szalmafödeles házai előtt, aláperegtek az akácvirág szirmai s néhány meglapult a kalapja karimájában. A parasztok fejcsóválva, szomorúan néztek utána. Olyik még a kalapját is megemelte, bizonytalanul, mint a rövidlátó, aki csak sejtí az előtte elmenőben az ismerőst. De ő nem törődött ezzel, Olt-hatatlan vágya tovább üzte a világvárosba, ahol vagyona roncsait is a játék szeszélyére bizta. Egyszerre, különös képet látott maga előtt. Jóságos, komoly, fehér arcú asszony lebegett előtte, aki régen, nagyon régen alussza örök álmát. Az édesanyja volt...

Bárdy szívét kínos fájdalom szoritotta össze. Keze kissé remegett. — Unottan dobta el a monoklit, amely halk csörömpöléssel ezer darabra tört a kemény járdán. Nem akart többet látni. Elég volt már.

Végignézett önmagán. Mennyire megváltozott! Ruhája gyűrött, kopott, cipője feslett már. Talán csak most látta, most vette észre, hogy úgy fest, akár a csavargó. És furcsa. A külső változást alig vette észre, de az éhséget azonnal megérezte. És ez a csapás minden eddiginél jobban sujtotta. Szintelen, szenvedésteli jövő jelent meg előtte. Egy roppant hosszú ut előtt állt, melynek vége valami félelmes sötétségbe vész. A nyomor keserves utja, melynek az erkölcsi halál a vége, amelyen minden lépésnél sebzik a rajta vergődőt az élet tövisei. S ezek a sebek fáj-

BANÁN-BEHOZATAL ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN BR. TELEFON: 982-85
A LEGJOBB TÁPLALEK

nak, különösen olyan embernek, mint Bárdy László.

A klubok népszerű, nagyrabecsült tagja, az asszonyok kedvence, a leányok ideálja: mindenétől megfosztva, a társadalomból kitaszítva, hajléktalanul, éhes gyomorral támaszkodott a lámpa oszlopához és bután, kétségbeesetten nézett maga elé.

A keleti égen derengő, halvány fény támadt. A komor paloták fölött lassan oszladozni kezdett az éjszaka. Lilás párák keltek a nagy messzeségben. Nagyot sóhajtott a hajnal, felébredt és jött lassan, alig észrevehetően, szerényen, de diadalmasan. Vöröses fénybe olvadt az uccai lámpák csillogó fehér fénye és elvesztette világitó erejét.

Bárdy kelet felé nézett. Vajjon mi lesz most? Ujra egy nap, egy hosszú, küzdelmes nap, melyet át kell neki élnie. Vajjon hányan lesznek ma hozzá hasonlóak? Hányan buknak el és hányan állnak talpra, akik tegnap elbuktak? Ujra kezdődik a verejtékes, vad küzdelem, melynek csak az éjszaka vet véget. De hol van az még! Messze, nagyon messze. Csatákat, véres, vad küzdelmeket vívnak meg napnyugtáig. És vajjon érdemes-e egy éjszakáért, — mely kedvez a bukottaknak, az eltévedetteknek: éhezve, haszontalanul tölteni egy napot? Nem. Minék, amikor ugyis vége mindennek...

S amint bambán nézte a keleti égboltot, a vajudó világosságban mint ha derengő fény támadt volna, mely a visszaemlékezés halvány sugaraival sápadtan világitotta meg a jelen éjszakáját. Egy kis lány szomorú arca nézett rá. Régen, amikor még gazdag volt, nagyon szerette őt ez a falusi kis lány. De ő észre se vette, meg se nézte. Mikor hallotta, hogy utána szökött a nagy városba, csupán szánalomból egyszer meglátogatta. Milyen komikusan szegény volt a kis lány varrósobácskáján. Keserves könnyeire azt válaszolta, hogy csak igyekezzék, még valamikor nagy üzlete lehet. Azután elment és nem látta többé.

Valami felébredt ott bent a szívében. Ez a kedves emlék fájdalmat okozott neki. Érezte, hogy nagyon megbántotta azt a kis lányt s hogy ezért bocsánatot kellene kérnie. De hogyan? Így, ilyen állapotban? Most, amikor mindenkép boldus? Nem! Lehetetlen! A föld alá sülyedne szegényében.

Az éjszaka lassan oszladozni kezdett. A város mögött halványvörös, folyvást élénkebb fény jelezte a felkelő napot. A komor házsorok közé beosont a hajnal derengő világossága s elnyelte a lámpák piros fényét. Azután aranyszínű sugárkék szóródtak szét az ég azurján s belevilágitottak a hűvös, hajnali levegőbe. Felébredt a város. Tompa moraj, ezerféle hang halk zugása jelezte a lét kezdődő harcát.

Bárdy László föleszmélt gyöttrő gondolataiból. Körülnézett és lassan megindult. Hová, maga sem tudta, csak ment előre, a bizonytalanba, a semmibe, talán a halálba.

Észre sem vette, hogy valaki u-

tána sietett, lihegve, kipirult arccal s amikor hozzáért, vállára tette a kezét. Egy leány.

— Jó reggel Bárdy ur, — szölt kissé bátortalanul a leány.

Bárdy különösen, kissé ostobán nézett rá, azután elpirult. Felismerte a falusi libát.

— Maga... maga az Katica?

— Igen, én vagyok. De hogyan néz ön ki?

— Mint magamfajta csavargó. Már nem vagyok az, ami voltam, — válaszolt Bárdy.

— Tudom. Egy éve mindig a nyomában járok. Ön szegény. Ma vesztette el vagyona roncsait.

Bárdy meglepetten nézett a leányra.

— Hova megy most? — kérdezte a leány.

— Hova? Azt csak a jó Isten tudja Kati.

— Jöjjön velem Bárdy ur, én jó helyre vezetem. Nagy üzletem van; jól birom magam. Kell nekem az ilyen ember, és... és nem tudok maga nélkül élni.

Bárdy valami nagyon furcsát érzett a szíve táján. Tehát még van valaki, aki vissza akarja vezetni az élő, a becsületes emberek közé. Egy leány, aki eddig érte élt, érte küzdött talán... De nem, mégsem fogadhat el alamizsnát. Visszafojtotta kitorni készülő könyveit és a földre nézett, szégyelte magát.

— Köszönöm, ezt nem érdemeltem meg. Engedjen utamra.

Fehérre vált a leány arca és szomorúan hajtotta le fejét. Ugy állt ott, mint aki mindenét elvesztette ezen a világon, aki sohasem lehet boldog.

Mozdulatlanul, hallgatva álltak egymással sokáig. Különös érzelmek dúltak szíveikben.

Ezalatt fölkelte a nap. Éltető sugaraival vakítóan szórta szét a város fölött, mely immár teljesen felébredt csendes álmából. A toronyórák egymásután lassu kongással verték el a hatot. A gyárakban megszólaltak a kürtök s hosszantartó, mély bugással szólították a kenyérért küzdőket.

Bárdy felemelte a fejét és a leány arcába nézett. A bugás behatolt a szívébe és valami különös változást idézett elő bensejében.

— Még lehet önből ember. Nem alamizsnát kínálok, de kenyeret... és a szívemet... — szölt a leány esdő hangon.

Bárdy hirtelen megfogta a leány kezét s miközben csókolta, észre sem vette, hogy nedves lesz.

— Igen, dolgozni fogok! Maga megmentett s ezt megfogom hálálni, — mondta.

Tekintetük találkozott s kezük remegett az izgalomtól. A leány arcát halvány pir futotta be s ajkára boldog mosoly ült. Amit elveszítettnek hitt, azt e pillanatban visszanyerte. És Bárdy érezte, hogy ez órában nagyon megszerette a lenézett, a kigunyolt falusi libát.

Csillogó napsugarak csókolták, si-

mogatták a komor palotákat. A zaj erősödött s újra kezdődött a verejtékes küzdelem.

És ők lassan megindultak egy új, egy boldog élet felé.

Tájékoztató

a betegségi biztosításra kötelezett ipari alkalmazottak újra való bejelentése tárgyában.

A hivatalos lap f. hó 21-iki számában megjelent a m. kir. Népjóléti és Munkügyi Miniszter 6000/eln. 1928. N. M. M. számú rendelete a betegségi és baleseti kötelező biztosításról szóló 1927:XXI. t. c. XVI. fejezetében, valamint az öregségi rokkantsági, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosításról rendelkező 1928. XV. t. c. X. fejezetében megszabott bejelentési és nyilvántartási kötelezettség tárgyában.

A fent hivatkozott rendelet értelmében 1929. évi január hó 1-ével mindazon munkavállalók (alkalmazottak), kik betegség és baleset esetére biztosításra kötelezettek, egyben öregségi, rokkantsági, özvegyesség és árvaság esetére is biztosítási kötelezettség alá esnek.

A munkaadók a vállalatukban alkalmazottakat kötelesek legkésőbb 1929. évi január hó 15-ig a szentesi pénztári kirendeltségnél bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy előzőleg be voltak-e jelentve, vagy sem.

Ugy az ipari, mint a magánalkalmazottak általános bejelentését tartalmazó nyomtatványokat a pénztári kirendeltség bocsájtja az érdekeltek rendelkezésére.

A biztosításra kötelezett vállalatokban, üzemekben, hivatalokban alkalmazott munkavállalók közül az ipari alkalmazottak (munkavállalók) keresetük nagyságára való tekintet nélkül újra bejelentendők, a tisztviselők, művezetők és általában hasonló állásban levő, rendszerint havi vagy évi fizetéssel alkalmazottak — az ugynevezett magánalkalmazottak — még abban az esetben is bejelentendők, ha javadalmazásuk havi 300 pengőt meghalad ugyan, de havi 500 pengőnél nem több.

A magánalkalmazottak közül ugyanis azok, kiknek javadalmazása havi 300 pengőn felül terjed, de havi 500 pengőt meg nem halad, csupán öregségi, rokkantsági, özvegyesség és árvaság esetére kötelezettek biztosításra, ellenben azok, akiknek javadalmazása 300 pengőnél kevesebb, úgy a betegség, mint öregségi, rokkantsági, özvegyesség és árvaság esetére biztosításra kötelezettek.

Az általános bejelentési kötelezettség a háztartási alkalmazottakra nem terjed ki, ezeket ez alkalommal bejelenteni újból nem kell.

Az általános bejelentő lapok a szentesi pénztári kirendeltségnél (annak megbizottainál) nyújtandók be. A bejelentés más nyomtatványon nem eszközölhető. Az általános bejelentési kötelezettség tárgyában a pénztári kirendeltség »Hirdetményt« bocsájtott ki, melyre az érdekeltek figyelmét ez uton is felhívjuk.

**Ünnepekre és
disznóvágásra
1 liter újbor
68 fillér
Ó-borok a legolcsóbb
napláron kaphatók
PÓLYA LAJOS**
Nyíri közli tizle'ében. — Litéres és féltéres
füvegeket veszek.

Megnyílt

Dudás Szabó Imre dohány-
kiszáradója a Havas gyógy-
szertár mellett. Br. Harucker
ucca 17. 7942

Izléses és csinos butorok, mindenféle
asztalos munkák
szolid kivitelben jutányos áron kaphatók
Sztanajovics asztalosnál
Bocskai-ucca 22 szám alatt.

Szentés város polgármesterétől.
11590—1928. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Szentés vá-
ros képviselőtestületének 394-kgy.
11590-kg. 1928. számú határozatával
egybeállított 1929. évi városi virilis-
képviselői névjegyzék az 1928. évi de-
cember hó 21. napjával kezdődően 15
napon át a városi főjegyzői helyiség-
ben, emelet 44 szám alatt, délelőtt 9
órától 12 óráig terjedő időben közszem-
lére teszem ki. Ezen idő alatt a név-
jegyzéket az érdekeltek betekinthe-
tik és amennyiben az ellen felebbezéssel
kivánnak élni, ezen idő alatt felebbezé-
seket a polgármesteri hivatalnál nyújt-
ság be.

Szentés, 1928. évi december hó 19.
napján.

Dr. Lakos István s. k.
h. polgármester.

Szentés város polgármesterétől.
11548—1928. szám.

Hirdetmény.

Felhívom a gazdaközönség figyel-
mét a Földmívelésügyi Miniszter urnak
szükses területek megjavítására vonat-
kozó és a városháza folyosóin, az ösz-
szes körök és kerületi olvasóköro'kben,
valamint a városháza külsején is ki-
függesztett 110.000—1928. számú hir-
detményére.

Mindazok, akik a hirdetményben
foglalt kedvezmények igénybevételevel
szükses földjeiket megjavítani óhajtják,
a szükséges felvilágosítások elnyerése,
vonatkozó adatok bemondása és nyom-
tatványok átvétele végett a városháza
28 sz. hivatalos helyiségében 1929. évi
január hó 31. napjáig okvetlen jelen-
jenek meg.

Szentés, 1928. évi december hó 12.
napján.

Dr. Négyesi Imre s. k.
polgármester.

Apró tréfák

Egy szegvári ember törvényes következ-
mények terhe alatt volt a bírósághoz beidéz-
ve. Fogja magát, a fiát a hátára veszi és
beállít a bírósághoz.

— Kézd mit akar? kérdi a bíró.

— Hát instállom, a nagyságos bíró urat,
tessen itt a levél, be vagyok idézve.

— Hát azzal a gyerekekkel mit akar a
hátán?

— Azt mondták kérem alássan, hogy a
levélben az is benne van, hogy okvetlenül a
törvényes következmények terhe alatt jelen-
jek meg. Hát tetszik tudni, megesküdtem az
anyjakkal, ez a kis fiu a törvényes következ-
mény, hát béhoztam.

A falusi bíró a község háza ablakainak
bevágásáról az ablakos tótól nyugtát kért.
Az egyik ablakostól a következő nyugtát ál-
lította ki:

Nyugtázs megbizonyolás:

hogy minkünk a kuruz zablakok megreparál-
tunk a Bíró ur a 3 zvaltósflorintot megfiz-
zettál a megbizonyolunk a zablakos Janó a
zablakos mives az enyém pajtásod Gyuró.

Az egyik gazda elszántotta a szomszéd-
jának a mesgyéjét s ez beperelte a járásbí-
róságnál. Itt a panaszlott százeggyig taga-
dótt s azt mondja a járásbírónak: Tekintetes
Bíróság! Ne tessen himni ennek az embernek,
ez nem igaz ember, bizonyítja az, hogy en-
gem ilyen pocsek helyre hozott.

A jómódu gazda három szép lovával
ment a vásárra a lógóst eladni. Utközben a
három ló a szekérral beleragadt a sárba, ugy
hogy az utána jövő plébános ur lovai huzták
ki szekerét a dágványból.

— Nagyon szépen megköszönöm a Fő-
tisztelendő Urnak a szivességét, ezért a csikó
árát az eklézsianak fogom adni.

— No aztán ugy legyen!

Megérkezik a gazda a vásárba, legelső
dolga az volt, hogy vett egy kakast és azt fel-
tette a szekérra. Jöttek a vevők, kérdik, mi az
ára a csikónak?

— Csak a kakással együtt eladó. A csi-
kó ára 2 pengő, a kakas ára 400 pengő.

Meg is vették tőle nyomban s hazaérve
jelentkezett a plébánosnál, hogy ő amit ígért
be is tartja, elhozta a csikó árát s leszurta a
2 pengőt az eklézsia javára.

Alkalmas.

Anyja (fiatal özvegy leányához): Légy
kedves ehhez az urhoz, kicsikóam, jó férj
lenne belőle és azonfelül ugyanaz a monog-
ramja, mint a megboldogultnak.

Ne lopj.

Két férfi beszélget:

— Ne lopj. Ez a legigazabb parancso-
lat. Aki lop, bizonyosan bünhődik.

— No, no, sohasem lopott például —
csókot?

— De igen. És el kellett vennem a leányt
feleségül.

Mért nem vett tojást?

Az asszony új szolgálóját elküldi a pi-
acra, hogy vegyen tojást, de csak ugy ha
hatót adnak egy pengőért. A szolgáló üres
kosárral tér vissza.

— Hát nem hoztál tojást?

— Nem, kérem alássan, mert hetet akar-
tak adni egy pengőért.

Az iskolából.

Nem tudja a diák a leckét; sugnak tár-
sai hatalmasan.

— Ne sugdossanak, — mordul rájuk
a tanár, — hiszen ilyenformán nem az esze
fejlődik, hanem csak a füle nő.

— Meg vagyok főve! — kiáltá egy tánc-
mulatságon, izzadságát törölgetve s pam-
lagra dőlve egy uracs.

— És mégis oly nyers! — jegyzé meg
közékkben egy hölgy.

Nevető fejtek.

Jó két notárius volt
Mind a három ége!
István, János, Péter
Meg a felesége;
De már mind meghaltak,
Mind a négynek vége!

Edes fiam Péter, ki vagy csizmadia,
Itten fekszik apád, meg van halva ti a.

Kedves fiam János, ki laksz Apostagon,
Aldjon meg az Isten téged jó vastagon.

Miként a rossz csapból a bornak csöppjei,
Azonkép hullanak szemem bus könyveit.

Felső Kovács József, ki jó komám voltál,
Koporsómhoz deszkát ajánlékba adtál.

A régi jó világból.

Beállított a pangiti bíró a megyére.

— Hozott-e kénd adót? kérdi a szolgál-
bíró.

— No azt ugyan nem hoztam.

— Hát mikor hozza be kénd?

— Tudja a kő! — mondja a bíró fél-
vállról.

— Hát így, mer velem beszélni? Hát ha
mindjárt tizenkét botot vágatok kéndre?

— Tessék! — mondá a bíró kihívólag.

Biz azon elhegedülték hamarjában a ti-
zenkettőt.

Bíró uram felkelt a deresről és így szólt:

— Most már behozom, kérem alássan, a
hátralékot a jövő héten.

— Lássá, — sajnálkozott a szolgálbíró, —
mért nem hajtott mindjárt a szép szóra?

— Mért? — mondá ő kögyelme nyu-
godtan — azért, mert a szép szóra nem ad-
nak otthon semmit, de ha meghallják, hogy
tizenkét botot tetszett rám veretni, ész né-
kül hozzák be az adókat.

Levélhordó.

— Borzasztó, most ezt a rengeteg le-
velet kihordani. Ugy szeretném postám kül-
deni.

— Ugyan, kérem alássan, ne vigyék el
fiamat katonának, — eseng az apa a sorozó
bizottság előtt.

— Talán egyetlen fia? — kérdik.

— Nem a, hanem én vagyok neki az
egyetlen apja.

Nem a ruha teszi az embert.

Nagyságos asszony: Kedves fiu a
barátja, hívja meg hozzánk. A ruha
nem fontos, jöhet a hivatali ruhájá-
ban is.

FiataleMBER: De nagyságos asszo-
nyom az Istenért, az egy kissé nehéz
lesz. A barátom ugyanis uszómeister,
ez a hivatala.

Férj: Ez a levél részedre érkezett
Párisból.

Feleség: Add csak ide. Az új es-
télyi ruhám van benne, amit a szép-
ségversenyen fogok viselni.

— A tegnapi próbapülésre a
pilóta az anyósát vitte föl magával.

— Miért nem a feleségét?

— Ki akarta próbálni a gépe te-
herbírását.

— Mielőtt feleségül vettél, azt
mondottad, hogy értem szívesen felál-
dozod a cigarettázást.

— Most viszont eljutottam oda,
hogy a cigarettázásért szívesen fölál-
doználak téged.

Rádió műsor

Vasárnap, december 30. Budapest, 555.6

9: Hírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plébánia templomból.

12: Harangszó az Egyetemi templomból.
12.15: Szimfonikus zenekari hangverseny. Vezényel Unger Ernő. Közreműködnek: Bokor Margit operanékesnő és Salgó Sándor hegedűművész. 1. Beethoven: II. szimfónia (D-dúr). 2. Saint-Saëns: Danse macabree (Haláltánc). A hegedűszólót Salgó Sándor játssza. 3. Kull Raymond: A kriusai csata. Zenekari kép. Első rádióelőadás. 4. Mozart: A grófnő két áriája a Figaro lakodalma című operából. 5. Mendelssohn: Hebridák, megnyitó.

3.30: Borus Ferenc okl. gépészmérnök: Községeink villamosításáról.

4.15: Rádió Szabad Egyetem. 1. Molnár Imre magyar dalokat énekel. 2. Demény Károly. ny. államtitkár: Testnevelés és a sport nemzeti jelentősége. 3. Molnár Imre magyar dalokat énekel. 4. a) Ki volt Bocskay István. (Lukinich Imre dr. egy. tan.); b) A földrendéskéről. (Milecker Rezső dr. egy. tan.)

E műsor szünetjében, körülbelül:

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.

5.25: A m. kir. 1. honvéddalozozred zenekarának hangversenye. Vezényel Fricsay Richárd. 1. Lehár: Horthy induló. 2. Kéler: Magyar hangverseny-nyitány. 3. Hubay: V. csárdajelenet. 4. Liszt: II. magyar rapszódia. 5. Kacsóh: János vitéz, egyveleg.

6.30: Részletes sport- és ügétő. eredmények.

7: Előadás a Studióból. A fehér felhő. Mirákulum öt változásban. Irta Molnár Ferenc. Kísérő zenéjét szerette Kacsóh Pongrác dr. Rendezi Odry Árpád. Személyek: Aleczredes: Fehér Gyula. Virrasztó huszár: Szathmáry Lajos. Hadnagy: Sugár Károly. Hadapród: Uray Tivadar. Örmester: Kürthy József. Tizedes: Szerény Zoltán. I. huszár: Bodnár Jenő. II. huszár: Szathmáry Lajos. III. huszár: Sugár Károly. IV. huszár: Fehér Gyula. Bari: Nagy Teréz. Az özvegyasszony: Ligeti Juliska. Egy angyal, Örmester fia, Tizedes fia, Tizedes leánya. — Gyerekek, Asszonyok, gyerekek, huszárok.

8.45: Gramofonhangverseny.

10: Pontos időjelzés és sporteredmények. Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária nagyszállóból.

Hétfő, december 31. Budapest, 555.6

9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

12: Harangszó az egyetemi templomból, hírek.

12.20: Zongorahangverseny. 1. Radnai Miklós: Két szonatina. 2. Beethoven: Ecosaises. 3. Camillo Morena: Das erste Medaillon. 4. Kazacsay: Lirai zongoradarabok.

1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.

4: Huttkay Lipót dr.: Petőfi pesti lakásai és egri napjai.

4.45: Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek.

5.10: Horváth Jenő dr.: Az angol diplomácia küzdelmei Európa és Azsia legutóbbi történelme során.

5.45: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

6.45: A Szilveszter-est áhitatai. 1. Szilveszteri praeludium. Harmoniumon előadja HPolgár Tibor. 2. Beszélgetés a suhanó idővel. Felolvassa Tóth Tihamér dr. c. apát. 3. Pastoral. Előadja Polgár Tibor.

7.20: A m. kir. Operaház előadása szereplőinek közlése és tartalmának ismertetése.

7.30: A m. kir. Operaház Denevér előadása.

9.20: Pontos időjelzés és hírek.

10.30: Időjárásjelentés.

Utána: Szilveszter-est a Studióból. Emlekezés a költőre. Drámai játék egy képben. Irta Zilahy Lajos. Személyek: A tordai pap: Hegedűs Tibor. Egy férfi: Szedő Miklós dr. Egy asszony: Nagy Margit. Egy leány: Horváth Éva. Egy muzikus: Petheő Attila. Zenei

kíséret: Trió és szólószongora (Temesváry—Kerpely—Polgár). Szilveszteri nóták. Rendező: Hegedűs Tibor, a Vigszínház rendezője. A m. kir. 1. honvéddalozozred zenekarának hangversenye, cigányzene.

Őszi napsugár

— Ülj ide mellém, szép gyermekem! — mondá a tanár becéző hangon, megsimogatva a leány bársonyos arcát. — Ülj szembe velem s nézz reám, hogy olvashassak beszédes szemedből, láthassam rejtett titkait zárkózott lelkednek.

A leányka arca, amelyen a tizen-nyolcadik tavasz üde bája pompázott, most elpirult, égszínű szemei zavartan, mégis mosolyogva meredtek nevelőapjára.

— Parancsa szerint, kedves professzor ur, — szólott tréfásan, de hangja azért félnék, remegő volt. De a félnéksége nem sokáig tartott. Elkacagta magát, aztán nyakába ugrott a komoly urnak, cirógatta, hogy az szinte belepirult és restelkedve, szinte parancsoló hangon mondta:

— Elég legyen már! Vagy ismét figyelmeztesselek, hogy nem illik a te korodhoz ez a magaviselet.

A leány ránézett fürkészőn s egyszerre elhalványodott, lesütötte a szemét, amelybe már akkor egy könnycsepp szökött. Fájó lemondás volt a hangjában.

— Megfeledkeztem magamról. Bocssáson meg.

— Ne érts félre, gyermekem! — vigasztalta nevelőapja. — Sajnos, nem beszélhetek veled úgy, amint naiv leánygyermekkel beszélni tudna megboldogult jó feleségem, aki édes anyád akart lenni. Csak annyit mondhatok, hogy bár vágyódom a nagy szereteted után, annak medréből kicsapó hullámai mégis vissza kell szoritanom.

A leány felsóhajtott.

— Pedig ebből az erős érzésből merítettem a megnyugvást szomorú sorsomban. Ebben volt a jövőm minden reménye, a multam gyönyörűsége.

— Az a szép mult! — tevé hozzá álmodozva. — Mikor a kis leányt szerethette valaki gyengéden, tartózkodás nélkül... S ő ezt a valakit imádtá...

— Látod leány! Már most te is valakiről beszélsz. A nevelőapádból valaki lett: férfi, aki nem az édesapád.

— Inkább tanár és erkölcsbíró. — Előbb apa helyett édesapám volt, aztán tanítóm lett és most egy komoly, pápaszemes ur. Ez már az ostoba illemszabályokhoz köti még a szeretetét is és nem engedi meg, hogy a sok jóért, amit az árvával tett, hálás szívem egész melegeivel közeledjem hozzá.

A férfi mosolyogva nézett a leány zavart tekintetű szemeibe és kezét simogatva, gyengéden beszélt hozzá:

— A kisleányból virágzó hajdon lett, szemképráztató rózsabimbó, amely pompás ifjúságával megejt férfiszíveket. S az ittas szívek várják a bimbófakadást... különösen egy... délceg ifju... Fekete haj, fekete szem éjszakája, melyet beragyoghatna aranyhaj közül tüző napsugara égszínű szemeknek.

A leányka a férfi kezét erősen szorítva, mintha félné, hogy elszakad tő-

le, remegő hangon szól:

— Nap és hold... kergetik egymást, mint nappal és éjszaka. S nem fognak egymás közelébe érni soha!

A férfi meghökkenve:

— Tehát elutasítod? Annál rosszabb!

— Annál rosszabb! — ismételte a leány fájó gunnyal. — Nem szabadulhat meg tőlem oly könnyen, mint hitte.

— De érts már meg, szerencsétlen gyermek! — tört ki a férfi ingerülten, — hogy nem maradhatsz nálam. Eddig zárdában voltál. És most, mikor haza jöttél, azt hittem, hamarosan megtalálod a párod abban a rokonszenves, mindenki által nagybecsült ifjuban, akit már ugyis régen szeretsz. Csalódtam... Mit tegyek akkor veled? Őszintén kell most már beszél-nem... Nagy leány vagy, nevelőapád még nem öreg ember, így nem lehetünk ketten egy fedél alatt.

Lágy, gyengéd lett ismét a hangja.

— Gondold meg azt és akkor nem hiszed majd, hogy szabadulni akarok tőled, kis bohó.

A leány arca felragyogott és könnyel a szemeiben, ám édes mosollyal mondta:

— Ezt a hangot, ezeket a szívembe ható hangokat hallottam eddig nevelőapámtól, ezeket szoktam meg, ezeket vágyom hallani mindig... mindig...

A férfi kételkedően, egy pillanatra fölcillámló tekintettel nézett rá. Hangja remegett, de a remegésben volt valami a rejtett gyönyör rezgéséből.

— Ugy beszélsz, mintha valami titkos érzés bántana, mintha megcsalni akarnád a fiatal szivedet, a viruló ifjúságodat. Mintha a virágillatos tavasz helyett a komor hervadással teli őszt kívánnád arcodon, hálás érzésből fakadt rózsapírjával a szerelemnek... Hazug szerelem ez gyermekem! Nem istenimádás, hanem az eltévedt szív bálványimádása.

A leány a férfi vállára hajtotta fejét. Lángoló arcán végigfolyt egy ragyogó könnycsepp, amint suttozta:

— Én hiszek a szívemnek... Tudom, hogy iránymutatója életemnek... Mert te jó vagy, nemes vagy és oly tökéletes, hogy eltörpül mindenki mellett. A kiválóságod vette el az eszemet, vette meg a szívemet. Taszits el magadtól s én visszajövök, hogy elzokogjam vesztett boldogságomat ott, ahol életem e boldogságát találtam.

A férfi a vállán nyugvó szép fejcskéhez hajolt és csókot lehelve a dus hajfürtökre, zavart mosollyal hebegte:

— Eltaszítani, kedves kis bohó, nem tudlak, de nem tudom nézni a könnyeidet, a kétségbeesés és fájdalom között való vergődésedet sem... Meghódolok előtted és bevallom, hogy ez a hódolat nekem is jól esik... Győztél, de mégis legédesebb perce életemnek e legyőzetés! Öreg szívem eltemetett érzelmeinek feltámadása ez... Csak őszi napsugár, de a szerelemnél több meleggel. A te érzelmedhez hasonló istenimádás ez.

A leányka nyakába ugrott a férfinak és behunyt szemekkel kereste piros kis ajka a másikat, amelyre régi vágyak mámoros csókjával tapadt.

Köz

Semmise vesket elveszítve, hazamegcsontkítása óta. Ennek ellenére még helyeiben, kályhán történik a fahamu anélkül, hogy haszántartásban ham. Már arra, hogy a nagyon drága és hamu, ami egyébként cselekszik a földje, vagy akár a hamut. Mert a tűző műtrágya. 3-foszforsav, mint 1 lit kb. annyit tart 40 százalékos kalciumfoszfáttól kat. 40 százalékos kalciumfoszfáttal. Hamut használni. Ham. fahamut szórjuk, ellenben nek szüksége van perfoszfáttal pótlás. Hintsünk el a fahamut teni sem érdemes igényét tisztán fahamut mer a benne lévő fahamunak úgy kényen oldódik. Halugozódik belőle kályhák, kemence szegülő fahamut helyre, nehogy épen gyűjtöttük.

Egy német

Az utóbbi időben következő tapasz műtrágyázási kísérletek helyére a csordából két vedt a kísérlet bözőképpen trágyák alakjában a toszabb növényi tal, kálival és mán állapodott meg arra hajtották a ugrással egyenes a kísérlet főbb tetteket onnan el hogy némi tulzás nű az a vád, amé gazdát illeték, borjaival szemben legelő állat hatá meg az azonos táplálóanyagokkal szén gondoljunk ra, amelyek az keznek. A nitrogén nagy szárazság meüde, dus rajtuk a kerüli, körül legelő daluan csak nitroben műtrágyázott latok. Hogy ha az génybőséget foszvánó földön kálit a legelő földje me trággya alkalmazás lett a nitrogén job sítjuk is, azt fogjuk a mezővel éppen vannak elégedve. Ennek az okát véve, már régen hogy az a gyp, az összes táplálóanyag adtuk, nemcsak tö terem.

Arcszépitéshez

vesz, használjon mos borax-, szappant. Elmula pórsenést huzam elűnteti. 1 doboz den gyógyszer

Az önző

Írta: Török, Kovács Hermina.

Sonkolyi Blanka dacosan kapta fel fejét s azon a hangon, mely megmásíthatlan akaratot szokott kifejezni, vágta oda:

— Hiába minden. Nekem ne is beszélj erről többé. Nem megyek és pontum.

A vézna, öreges kis Sonkolyiné különösen vékony, reszketeg hangján újból erősödött:

— Ne légy ostoba, Blanka. Hát tapasztaltad már valami hasznát büszkeségednek? Hiu cafrang az, amit a mi sorunkban messze kell lökni magunktól. Az anyagi előnyöket kell mindenkinek fölött szem előtt tartani, jól tudod, mily nyomasztó a szegénység. Végre is, mi keserít el olyan nagyon? Irigy nyelvek vádaskodása csak nem hat rád, és ami Kutas Istvánt illeti...

Blanka hevesen közbevágott:

— Hadd, kérlek. Bevezetett tények részletezése fölösleges.

— De nem fölösleges. mert az okaidal tisztában kell lennem. Rám ép úgy tartozik a dolog, mint rád, sőt talán még jobban. Az én koromban nincs meg az embernek az ifjúságot jellemző szívós kitartása s a jövőbe helyezett remények nagyon ingó alapon állnak. Természetesnek találhatod, ha már egyszer meg akarok kapaszkodni a biztos talajon.

— Én nem gátollak!

Röviden elröppentő gúnyos mosolya ingerelte az asszonyt.

— Nem gátolsz? Igaz. De nem is akarod az ujjadat sem megmozdítani, hogy segíts rajtunk. Pedig éppen rajtad áll. Hát ez a hála? Ezt érdemlem tőled?

Sonkolyiné sírásra való hangjára a leány idegesen tört ki:

— Ne zaklass, kérlek. Ugy is eléggé nyomorúságos ez az élet. Azt hiszed, ragaszkodom hozzá? Utálok. Igen, utálok azt a hazug képmutatást, álnokságot, csuszás-maszást, melyet ti haszonvágyból űztök. Nem akarok hasonló lenni hozzátok, ha soha száraz kenyérmel egyebet nem ehetem is. Elég volt a színéskedésből, nem akarom, nem tudom tovább. Az a gonosz vén asszony nagyon jól tudja, hogy csak számítás vezethet közelébe. Föl tudja fogni az ép, egészséges ember mártírját, kit ápolására kényszerítenek. Ha eddig tudtam tűrni, átszenvedni a kínzásnak ezerféle fajtát miattad: megszűnt minden áldozatkészségem abban a percben, amikor idegenek előtt leszólt, lealázt. Ezt érdemlem tőle? Nem megyek, nem...

Sírásba fult a hangja.

Sonkolyiné rémületében kerekre nyitotta szemét.

— Mi ez, mi történt?

A leány szikrázó szemekkel, szenvedélyesen adta meg a feleletet.

— Csak azt történt, hogy Kutas István,

a »gyöngéd, kedves fiu«, ki azt a vén majmot hízgatással veszi körül, nem szégyelt annyira menni pénzvággyában, hogy aknamunkát folytat ellenem. Igenis, így van ez, nem vagyok se vak, se pedig bolond. Ő állította fel oly élesre a helyzetet, hogy megalázásban lett részem. Pfüj, ha én férfi vagyok, csak nem megyek egy utált vén asszony kegyeit keresni, hogy távoli rokonságom címén vagyonát megkaparíthassam! És még ez az ember tart igényt becsülésre, ez kívánja, hogy szellemi fensősége előtt hódolattal hajoljanak meg az emberek! Az a vén asszony, hogy fölül neki! Elhiszi, hogy önzetlen szeretet, gyöngéd figyelem vezet hozzám. És engem, aki elvállalt kötelességemet igyekeztem teljesíteni gyöngéit tűrő, elnéző voltam, nem sajnált Kutas előtt olyan szavakkal megvádolni olyan szavakkal, melyeket elteledni sohasem tudok. Csak hallottad volna gúnyos, rosszindulatú hangját! Én vagyok haszonleső, pénzvággyó? Hát mutatok én hamis ragaszkodást? Törtem valaha anyagi előnyök után magam? Nem értem be azokkal a szűk viszonyokkal, melyeket a sors ránk mért? Ha hajlamom, meggyőződéseim ellenére megalázkodtam előtte, csak miattad történt s azt ő jól tudja. Nem akarom látni se többé!

Elhallgatott. Arcán két ragyogó könnycsepp futott alá, melyeket hevesen törölt le.

Sonkolyiné kétségbeesetten kulcsolta össze kezét. Azután beszélni kezdett s hangja csupa panasz, csupa szomorúság volt.

— Istenem, — hát ennek is vége. Milyen jó volt, amíg legalább remélni tudtam. Ezek után persze effélékre gondolni sem lehet. Tudtam én, hogy mártírját volt a sorsod Agota mellett, de hittem: nem tart soká s a jutalom nagy áldozatokkal ér fel. Megbolondult az a vén asszony, határozottan megbolondult. — tört ki hirtelen támadt haraggal. — Téged, egyetlen vérszerinti rokonát, ki elhagyatottságában gyámola voltál, téged sért meg? Mindig szivtelen, rossznyelvű gonosz nő volt; tiz esztendeje, hogy ép e miatt egy szót sem váltottam vele, de most felkeresem és megmondom, ami a szivemen fekszik. Ez nem maradhat annyiban.

Ez új ötlettől megkapatva, felugrott és sietősen szaladt kabátjért. A másik szoba feltárt ajtaján dermesztően hideg levegő áramlott be, ami magához terítette a kínos gondolataiba temetkezett leányt. Anyja után ment s elvette tőle a kabátot.

— Kérlek, hagyj fel az ilyen tervekkel. Haszna nem lenne, csak magadat izgatnád fel. Agota néni örülne, ha látná, hogy fájdalmat okozott neked. Majd tudatára jön helytelen tettének, ha fizetett cselédek ápolására lesz utalva.

Sonkolyiné nagyon nehezen mondott le szándékáról. Forrt, lázongott benne az indu-

lat, a keserűségek összegyűlt halmaza erősen kikíváncszolt.

— És még az a Kutas is! Ki gondolta volna? Olyan megvesztegetően jóra való külseje van. Mindig büszkének, tartózkodónak hittem. Hja, persze, a vagyon... a vagyon!

A leány sápadt arca Kutas nevének hallására erősen kipirult. Sötét szemei szikrázva gyúltak fel s keményes összeszorított ajkai közül alig tudtak utat találni a gyűlölködő, haragos szavak:

— Büszke? Oh, igen, addig, amíg érdekei úgy kívánják. Most szabadon hálózhatja körül a vén asszonyt hízgatásának özőnével. Ó, mint gyűlölöm.

Sonkolyiné ránézett leányára s nem tudta, mit gondoljon. Nagyon is a közelmúltban fekszik még az az idő, mikor egyes jelenségek után ítélve, leánya jövőjét illető terveket szövögetett, melyekben Kutas vezérszerepet játszott. Hogy ép e fiatal embert emelte ily kitűntető rangra, abban nem csupán anyai szeretete és éleslátása vezérelte, mely ily módon a legjobban alapozottnak látta volna leánya sorsát, de számos jel vallott arra, hogy Blanka sem maradt érzéketlen a fiatal ember kiváló előnyeivel szemben.

Sonkolyiné kétségbeesett, ha arra gondolt, hogy így egy csapásra most minden reménye füstbe ment.

Talán Kutas nem is olyan nagyon hibás, — gondolta némelykor, de nem merte előhozni a leányának. Szegény gyerek különben is úgy nézett ki, mintha iszonyu csapás sulya alatt vergődne. Máskor oly üde, rózsás arcán mély sápadtság vert tanyát s szemei körül mintha álmatlan éjek vertek volna sötét karikákat.

Egy-két napig nem jött tsemmi hír a rokonról, pedig nem lakott messze, csak a tulsó uccában emelkedett pompás új, kétemeletes háza.

— Mi hasznát veszi gazdagságának ez az asszony? — gondolta sokszor Sonkolyiné s bár keserűen megbántotta a múltban, most mégis megsajnálta sógornőjét. Férjének volt testvére, igen jól ment férjhez, úgyhogy özvegyiségében tekintélyes vagyon fölött rendelkezett. De soha senkit nem szeretett, sem az urát, sem mást s így hosszas, fájdalmas betegségében arra a tapasztalatra jutott, hogy nincs senki, aki résztvevően nézne rá s gondosan, szeretettel ápolná. Ekkor jutott eszébe fivérének leánya és magához hívatta. Emlékezett a szép, finom arcú leányra, kit látott olykor s tudta, hogy mindennek dacára sógornője szívesen bocsátja hozzá. Ismerte a pénz hatását, s erre támaszkodva nagyon kegyetlenül meggyötörte a szegény gyermeket. Ez nem panaszkodott, de látszott, hogy kin számára minden nap, melyet a beteg mellett tölt. Persze, e tudat még inkább ingerelte s hozzájárult az érdeklődés, melyet Kutasnál Blanka iránt fel-

Újévre legszebb ajándék a

Csillárokat, háztartási
cikkeket havi részlet-
fizetésre is árusítunk.

RÁDIÓ

mulattat és tanít.

Legjobb főzőlapok:
kevés áramfogyasztás,
20 filléres havi használatdíj.

Legjutányosabb árak. — Előzékeny kiszolgálás.

Telefon: 33. **Városi Villamosmű** Telefon: 33.

Rádió készülékek díjtalan bemutatása. Felvilágosítással és ajánlattal készséggel szolgálunk.

fedezni vélt, hogy végkép elmérgesítse a helyzetet.

Tudja Isten, hogy jött, ez az ötvenéves beteg asszony valami rajongó hódolattal viseltetett a fiatal ember iránt. Önmagának sem merete bevallani, de valósággal féltékeny lett a leányra. Tudta, hogy hajdani szépségének vonzó ereje már rég eltűnt, csak romja annak, ami egykor volt s elég józan volt arra, hogy örütségek tartása a saját vonzalmát, de nem tudta legyőzni a makacs, követelő vágyát, hogy a fiatal embert ne lássa idegen rabságban. Kizárólag a maga részére óhajította társaságát s ez az erős, legyőzhetetlen kívánság sértette meg a leányt. Tulajdonképpen nem volt ez tervszerűen végrehajtvá, magától jött, a pillanatot következő-ményeké.

Utólag önmaga is megdöbben szavai felett. Észrevette, hogy Kutásra rossz hatást tett s ez főképp bántotta. Eleinte, a leány elmaradása után, sajátos boldogságot lelt abban, hogy a fiatal embert egyedül fogadhatja. Ez az öröme sem maradt meg sokáig. Látszott Kutason, hogy erőltetett a nyájassága s ha belépett, mindig úgy nézett körül, mintha keresne valakit. Bár jól látta ezt a beteg s igen kellemetlenül érintette, mégsem tette szóvá. Félt, hogy valamiképp elriasztja. Hiába volt azonban minden óvatosság, egyszerű mégis elmaradt. Három nap múltán nézett csak fel újra s oly hideg, fagyos volt, mint a jég.

Az özvegyet a miatta való sok aggodalom, bánat úgy megtörte, hogy alig mert szemrehányásokat tenni elhagyatottsága miatt. De mikor a fiatal ember alig tíz pernyi ottléte után távozni akart, kitört a keserűsége.

Hát már csak ilyen rövid vizitekre s ily ritkán fogsz fellátogatni hozzám? Nincs szíved Pista, nem törődsz velem. Ide vagyok láncolva a szobához s nincs senki, ki elviselné szomorú sorsomat!

Pergő könnyei nem hatották meg a fiatal embert. Karörömhöz hasonló fény csillant fel szemében s hideg nyugalommal felelte:

— Azt kell hinnem, hogy nincs szükség támogató kezekre, minthogy azokat, melyek a legnagyobb önfeláldozással ápolnak, ugyancsak csufol jutalmaztat meg.

— Te veted ezt szememre? — kiáltott fel méltatlankodva az özvegy. — Nem miattad történt-e? Ha eltávolítottam a piócákat, kik vagyonomat akarták kiszípolozni, nem neked óhajtottam-e megtartani azt? Az a koldus népség nem ragaszkodott hozzám, csak áldozott a pénz bálványára előtt. Kiszíttottam házamat, hogy otthont, érted, örökös otthont lelhesz itt.

Diadalmasan, szinte kiáltva mondta az utolsó szavakat s mohón nézte Kutás arcát.

— Miattam ne kövess el igazságtalanságot. Különb, — vetette fel hirtelen, dacos elhatározással fejét — meg kell tudnod, hogyha engem befogadsz, őt is be kell fogadnod. Szeretem Blankát s nőül veszem, ha ezernyi akadály tornyosul is élem. Az élet boldogságát kölcsönös szerelem adhatja csak meg, s én nem vagyok ostoba, hogy e nagy igazság előtt behunyjam szememet.

A beteg csaknem esztét vesztetten bámult a férfire. Hamuszint öltött arca göresösen megrándult. Nem tudott szólni csak nézte, mint távozik Kutás, azután valósággal örjögő dühroham szállotta meg.

Kutás István pedig csak ment egyenesen özvegy Sonkolyiné lakása felé. Nem gondolt arra, hogy Blanka multkori véletlen találkozásuk alkalmával alig fogadta köszöntését s közeledését észrevehetően kikérülte. Nem bántotta most ez, mert sejtette, hogy a leány ferde világitásban látja őt. Elhatározta, hogy nem kilódi tovább, hanem véget vet a nyomorult helyzetnek.

Fényes napsugár ragyogta be utját, a téli tájat aranyzölddel vonja be. Itt-ott a mélyedésekben hó lapult meg, de egyébként tiszta, száraz volt a kövezet. Határozott, biztos léptei neszére Sonkolyiné kitekintett s azután átkialtott a szomszéd szobába.

— Nini, Blanka, Kutás erre jön.

A leány egész testében összerendezett s láng futotta be arcát. Nem mozdult, csak

ugy felelt vissza tengernyi keserűséggel, megvetéssel hangjában:

— Az az önző? Hogy veheted nevét ajkadra.

Elég hangosan voltak mondva e szavak, hogy a belépő tisztán megérthesse őket. Kicsit elsápadt, de folytatta utját. Pár szót váltott halkán Sonkolyinéval, s azután ment egyenesen a belső szoba felé. Ott állt Blanka halálsápadtan. Mintha minden élet szemében összpontosult volna, s ezek a szemek tele tiltakozással, haraggal néztek a belépőre.

— Bocsássa meg Blanka, hogy ide jöttem. Kellott jönnöm. Eppen mert gonosz, önző vagyok, nem engedhetem magat. Enyémnek kell tudnom, hogy mint édes kis feleséget, folyton ott lássam magam körül.

A leány rendületlen haraggal, dacosan vágott vissza, bár félelmetes erővel dobant meg szíve.

— Talán beleegyezésemre is szüksége van, hogy Ágota néni végkép lekenye ezte? Nem hinném.

Lehetetlen volt tovább folytatni. Kutás mintha megse hallotta volna a sértő célzást, minden huza-vona nélkül oda lépett a leányhoz s kétségbeesett ellenkezése dacára átölelve, erősen szoritotta szívére.

— Így, most perelj, — suttogta s forró sznevedélyes csókkal zárta le ajkait.

És a leány kimondhatatlan boldogsággal szívében vergődött karjai között.

Nagy Szilveszteri és Újévi vásár a Hangyában

Legjobb minőségű tea, rum, kávé, csokoládék, likőrök, tea-sütemények, karácsonyi cukorkák, asztali, csemege és pezsgő borok, szardíniák, mák, dióél, mandulák és egyéb gyarmatárak nagy választékban.

Borok 1 liter már 84 fillértől.

Rumok 1 „ „ 3 pengőtől.

Égetett italok és likőrök után 5 százalékos külön engedmény.

2:60 1 kg. zsír — 2:40 1 kg. háj

2:20 1 kg. zsirszalonna

1:40 1 kg. fej-láb

1:00 1 kg. belsőrész.

Élősertést legmagasabb napi áron veszek

Papp István

hentes és mészáros

Br. Harucker-ucca 17 sz.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R.-T.

TELEFON: 103.

●● SZENTESI TELEPE. ●●

VÁSÁRHELYI UCCA

A LEGELONYÓSEBB FELTÉTELEK MELLETT

ELFOGAD

az új szezonban búzát betárolásra.

ÖRÖL

búzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak.

DARÁL

árpát, tengerit és vegyest, vám ellenében,

Leghiválóbb lisztek, takarmányliszt, korpa, dara állandóan olcsón kapható.

BUZAVÁSÁRLÁS MAGAS ÁRAKON.

A hét csirke

Írta: Dr. Vissnyovszky Rezső.

Gitta első szerelme nem éppen banális, de mindenesetre tulérezékeny, merő diák-romantika volt. Atyja nyugalmazott adótiszt volt, aki szolgálatainak elismerésül megkapta az arany érdemkeresztet, de ettől ugyan éhen halhatott volna az igen csekély nyugdíj mellett. Kosztos fiukat kellett hát tartania, különben szolgái munkára kárhoztalta volna egyetlen leányát, ki atyjának nyugdíjaztatásakor mindössze tizenhét éves volt.

Igy került Várkonyiékhoz Kozma László, ki egy gazdag gyárosnak volt a fia és a gimnázium nyolcadik osztályát járta. Kedves fiú volt, komoly és szorgalmas, kissé romantikus, ábrándos hajlamu.

Egy napon sokat értően villant össze László és Gitta szeme. A fiú a diákszerelemnek nagyot akaró erejével közeledett az opálszemű leányhoz, ki olyan szőke volt, mint az érett buzakalász, olyan átlátszó, hogy szinte látni lehetett vére keringését, olyan szép, mint egy sugárból és illathól összeszőtt, szerelmet gerjesztő Mab királynő.

— Meg fog várni engem Gitta, míg elvégeztem az egyetemem?

— Igen, László, meg fogom várni.

És Gitta várt, várt mindaddig, míg egyszer azt a hírt hozta az újság, hogy egy tengeri gyakorlat alkalmával Kozma László mérnök, tengerész önkéntes, nyomtalanul eltűnt a habokban.

Gitta szívébe galvanikus erővel, marcangolón csapott a fájdalom s ekkor határozta el magát arra, hogy örök gyászba temetkezik, hogy sohasem fog férjhez menni.

Tikkasztó nyári hőség volt. Gitta a kertben feküdt a fákhoz erősített hálóban és csak úgy félálomban nézte, mint nevet reá az ég. Alkony felé komoly tónusba verődő homály szállt a kertre. Gitta elaludt a hálóban. Olyan misztikusan szép volt, amint így feküdt, ajkán olyan boldog mosoly ült, hogy atyja nem akarta felbreszteni víziós álmából. Mikor felébredt, szeme egyideig valami bágyadt melankóliát sugárzott, majd felkelt s így szólt:

— Különös álmom volt atyám. Valahol messze, egy gazdasági udvar közepén, cinóber-vörös ruhában álltam, fejemen zöldfátyolos kalap volt és körülöttem sok-sok galamb. Egyszerre a szemétdomb felől hét árva csirke szaladt felém, s mikor már mellettem csipogtak a sárga, selymes apróságok, szegény tengerbe veszett Lászlóm így szólt hozzám: »Gitta, nevelje fel ezt a hét csirkét.« Ekkor felébredtem.

— Különös, — szólt az öreg Várkonyi. — Hét csirke. Ezt a számot jó volna »extra-to«-nak megrakni a lutriban. (Akkor még járta a lutri.) A megálmodott számokat rendszeren ki szokták húzni.

Es másnap Gitta elment a tőz megrakta a hetes számot. Ugyanakkor a trafikban Darvas Kálmán, a gy földbirtokos is. Mikor Gitta elhagyta a lutri, Darvas megkérte a leánytól, hogy ki volt az a szép hölgy, — felelte — egy nyugalmazott adótisztnek a leányát, — Ezt a leányt feleségül venni — Csakhogy ez a leány nem férjhez.

— Nem megy férjhez? Aztán mi maradni véleg? — Hü a végleg? — Igen, hü a végleg? — volt és mint tengerész-önkéntes pu a tengerben.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

— Azért én meg megkérem. — Nem hiszem, hogy célt érne. — Hátha? Hogy hívják? — Várkonyi Gitta. — Szülei élnek? — Csak atyja él. — Hol laknak? — Erdő-sorban hiszem 42. — Meg fogom kélni.

s másnap Gitta elment a tőzsdébe és...
 kta a hetes számban Darvas Kálmán, a gyanafalvai...
 tokos is. Mikor Gitta elhagyta a tőzs-
 Darvas megkérte a lutrit kezelő...
 ól, hogy ki volt a szép hölgy?
 — Ez a szép hölgy, — felelte a leány...
 nyugalmazott dotisztnek a leánya.
 — Ezt a leányt feleségül venném.
 — Csak hogy ez leány nem megy ám...
 — Nem megy? Aztán miért nem?
 — Mert hű akar maradni vőlegényéhez.
 — Hü a vőlegényéhez? Nem értem.
 — Igen, hü a vőlegényéhez, aki mérnök...
 és mint tengerés-önkéntes pusztult el...
 — Azért én meg megkérem.
 — Nem hiszem, hogy célt érne.
 — Hátha? Hogy hívják?
 — Várkonyi Gitta.
 — Szülei élnek?
 — Csak atyja él.
 — Hol laknak?
 — Erdős-sor... az 42.
 — Meg fogom kéni.
 — Jánapja volt Gitta és az öreg Várkonyi...
 akkor jötték a templomi kör-
 tről, mikor egy gánsz hintó állott meg...
 nek előtt.
 — Gitta kiszaladt szembe ta-
 magát a gyanafalvi földbirtokossal.
 — Darvas Kálmán vagyok. Kisasszony,
 nem nem lesznek alkalmatlan, ha arra...
 n kéni, hogy leg szives édesatyjának...
 tatni.
 — Azt hiszem, am, már láttuk egy-
 valahol.
 — Igen, a tőzsdén.
 — Igen, igen, lékszem már. Ó, ön...
 nyára kinevelte, akkor látta, hogy pént-
 lutrira dobált.
 — Ellenkezőleg, én magam is szoktam...
 ani.
 — Nyer néha...
 — Nem, még nyertem.
 — Lásza, én nem tem arra a számra,
 ige akkor kockáztettem a pénzemet.
 — Öztassék befáradt. Édesapám otthon van.
 — Darvas Kálmán minden adta elő jöve-
 célját, röviden, az életbe kapaszkor-
 erős akaraterővel. Egyszerűen, őszinte...
 akkakkal hívta Gitta a gyanafalvai kas-
 a.
 — Darvas ur, — szólt végre Gitta, —
 on megtisztelő ajánlata és szó sincs...
 egy percig sem eltelkedem jóhiszemű-
 ben és szive vonalmában s bár magam...
 rzem, hogy hűs es, odaadó élettársa...
 kék lenni, mégis fájdalom... kérem ne...
 je zokon, ha ajánlatát nem fogadom el,
 ...
 — Igen, mindenkudok. Ön kisasszony...
 e hü akar maradni a szerencsétlen ten-
 sz-önkéntes ennéhez, volt vőlegényé-
 ...
 — Igen. Eltaláltam a történetem...
 nem szükséges zokat elmondanom.
 — Érdeklődtem, hogy mondják, hogy...
 az egyetlen ok, ezért nem szándékozik...
 sem férjhez menni.
 — Ez az egyetlen ok s azt hiszem,
 y annak a neves embernek emléke elég...
 ok arra, hogy adon maradjak.
 — Nem gondolja kisasszony, hogy egy...
 eláldozó élettel erősíteni lehetne ezt...
 emléket?
 — Nem értem.
 — Voltaképpen kedves Gitta kisasz-
 ny, én még nem mutakoztam be egé-
 ...
 — Még inkább értem.
 — Elfelejtettem mondani, hogy én öz-
 y ember vagyok hét neveletlen gyer-
 nek az atyja.
 — Valóban... Hét gyermek...
 Gittának eszébe ott az álom.
 Hét árva csibéjét s Kozma László,
 t vőlegénye azt mondta, hogy azt a hét...
 két nevelje fel.
 — És... mondja... hány éves a...
 — Tíz.

— Csak tíz éves... szegény apróságok...
 Kedves Darvas ur! A neje lesznek! Hűséges,
 szerető felesége s fel fogom nevelni — gyer-
 mekeinket, a mi hét kis árvánkat...
 *
 Gitta boldog felesége volt a gyanafalvi
 földesurnak és fel is nevelte a hét árvát. Mi-
 kor az utolsó leányka, a kis Irénke letette
 a tanítónői képesítőt, akkor támadta meg
 gyenge szervezetét a gyilkos tüdővész. Mikor
 férje a nápolyi partokra vitte, szeme már
 tulságosan fűzött a romboló kórtól lesová-
 nyodott orcájában.
 Alkony felé jött az orvos.
 — Kedves doktor ur, ugy-e milyen szép
 vagyok ma? És olyan erősnek érzem ma-
 gam... szeretnék sétálni, szeretném csokolni
 a napsugarakat... már nem is köhögök... lássa,
 mért nem engedi meg, hogy sétálni menjek?
 — Nagyságos asszonyom! Ma mindent
 meg fogok engedni, ma mindent szabad amit
 csak akar. Kellemes időnk van, majd elme-
 gyünk sétálni, de előbb jó lesz pihenni egy
 keveset...
 — Megint csak pihenni!
 — Hát jó, nem bánom, kint reggelizhet
 a terrazon.
 — De aztán elmegyünk, ugy-e Kálmán,
 elmenjünk sétálni?
 — Igen drágám...
 — Ugy tele fogom szívni tudómet...
 olyan régen láttam kék eget.
 Mikor az orvos elbucszott, Darvas Kál-
 mán kikísérte.
 — Nincs remény?
 — Fájdalom, nincs! Bátorság uram. Én
 nemsokára visszajövök...
 Darvas letörölle könnyeit és mosolyogva
 jött be feleségéhez.
 — Kálmán, te sirtál...
 — Örömben, édes; azt mondta az
 orvos, hogy nemsokára már hazamehetünk.
 — Igazán ezt mondta?
 — Esküszöm. Milyen jó is lesz drá-
 gám, a mi édes kis otthonunkban...
 — Igen, jó lesz... nagyon jó... Kálmán,
 fázom... add rám azt a nagy kendőt... így...
 most már jól van. Tudod, mit fogok ma
 felvenni, ha elmegyünk sétálni?
 — Mit édes fiacskám?
 — Azt a cinóber-vörös ruhát és azt a
 zöldfátyolos kalapot. Olyan régen volt rajtam.
 — Olyan szép vagy abban a ruhában...
 — Ezt a ruhát álomban viseltem...
 tudod... amikor a hét csirkéről álmodtam...
 Erős köhögési roham fogta el, majd
 szinte öntudatlanul, revetegen, halk hangon
 beszélt:
 — Kálmán, édes uram, mért nem mo-
 solyogsz? te sirsz... nézz rám...
 — Édes angyalom...
 — Fázom, takarj be... Kálmán, add ide
 a kezéd. Meghalok... nincs levegő, végem
 van. Édes uram, abba a cinóber-vörös ruhá-
 ba öltöztess fel... a zöldfátyolos kalapot is
 akarom... abban meghalnék... abban temet-
 tess el...
 Darvas zokogva borult a haldokló fölé
 és csókjaival életet próbált lehelni a már-már
 kihűlt testbe. Gitta elvesztette eszméletét;
 merev kezével intett még. Bucsuintás volt. A
 következő pillanatban erősen hörögve kö-
 högte ki tüdejének utolsó roncsát.
 A nápolyi kertek mögött épp akkor bu-
 kott le a nap...
 *
 Gittát a gyanafalvi temetőben cinóber-
 vörös ruhában, zöldfátyolos kalapban temet-
 ték el. Formagno nápolyi szobrász gyönyörű
 domborművet készített a hófehér sírkőre:
 egy filigrán, gyenge asszony, aminél hét csir-
 kéjét eteti...
 *
**Száraz-, molyos- és
 nyersbőrt
 napi áron vásárol,
 szerszámnak és csizmának való boksz-
 bőrt legolcsóbban kikészít
 CSERNA ANTAL timár, Szeder Imre
 ucca 7 szám.**

**Asszonyok! Leányok! Kinek volna kedve
 varrógéphemizést megtanulni?**
 Gyönyörű modern ajour, madeira, richelieu-
 himzésre, színes selyemhímzésre, paplan és
 sulytásvarrásra, tömesre (stoppolás) stb. rövid
 idő alatt ingyen a világhírű német **Victoria**
 varrógépünkön. — Amint ötven jelentkeznek,
 azonnal megkezdjük tanfolyamunkat. Jelent-
 kezni lehet és felvilágosítást szívesen ad:
BORI gépzülete Széchenyi-u.
 57. szám.

**A szentesiek találkozóhelye
 Budapest legelsőrendű, mo-
 dern családi szállója az**
István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8.
 Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás,
 modern berendezés, központi fűtés,
 meleg vizszolgáltatás, lift. — Napi teljes
 pensió 8 pengőtől.
 A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti
 pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa-
 mosokkal közelíthető meg. 2556

**Váltó és törlesztéses
 kölcsönöket**
 a legelőnyösebb feltételekkel legolcsóbb
 kamattal szerez, ingatlanok adás-
 vételét közvetíti
Tóth László
 kölcsönkövetítő és ingatlanforgalmi iro-
 dája Szentes, Rákóczi Ferenc-u. 43 sz.

**Horváth László és neje
 foglalkozás közvetítő és
 cseléd elhelyező Szentes.**
 Az összes ipari és egyéb az alatt fel-
 sorolt legmegbízhatóbb alkalmazottakat
 helyezi el:
 Soffőr Kulcsár Lovász Kocsis Udvaros Mészáros Magtáros Gazdasági éves cselédek Éjjeli őr
 Nevelőnő Házevetőnő Szakácsnő Szobalány Mindenés Szoptató dada Dada Bejáró Takarító

LUKÁCS PÁL
 INGATLANFORGALMI IRODÁJA
 Klauzál ucca 2 szám.
 250 hold, melyből 60 szántó, sok épület-
 tel, olcsón;
 60 » közel a városhoz, teljes tanya-
 készséggel;
 32 » fás, gyümölcsös, jó föld, jó tanya;
 30 » fás, gyümölcsös, jó föld, jó tanya;
 17 » fás, gyümölcsös, jó föld, jó tanya
 32 » részletfizetésre;
 12 » tanya nélkül, jó föld;
 10 » kis épülettel;
 10 » sok épülettel, elsőrendű föld;
 7 » közel a városhoz, tanyával;
 1 házföld sürgős, Szent-Lászlón;
 1 » Nagynyomáson;
 2 szőlő lakással szépen beállítva;
 1 szőlő lakás nélkül;
 6 hold föld. Fele here, fele szántó;
 1 ház tíz évi törlesztésre;
 1 » nyolc évi törlesztésre.
 Ezenkívül házak a város minden részében
 úgy üzletre, mint magánházak.
 Kölcsön-közvetítés úgy hosszú lejáratra, mint
 váltóra. — Díjtalan felvilágosítás.

Asszony
 Irta: Vnutschko Berta.
 Csend volt a szobában, egyikük
 sem beszélt. Az alkony lomha szürke
 tömegével lassan, lassan elfödött min-
 dent. A butorok körvonalai csak bi-
 zonytalanul rajzolódtak bele a homály-
 ba, csak az asszony fehér ruhája, kar-
 jai és a sarokban álló néhány cserép
 tubarózsa merev, hideg virága világ-
 lott be a sötétségbe.
 A férfi egy alacsony puffon ült az
 asszony mellett. Cigaretájának a füst-
 je ott nyugtózott, terjengett a fejük fe-
 lett.
 Csend volt, vihart megelőző, su-
 lyos, beszédes, nagy csend.
 — Erre vágytam, — gondolta az
 asszony, mialatt ujjai végigsiklottak
 borzongósan a zongora billentyűin. —
 Erre az alkonyatra. Ilyen illatos, meg-
 ejtő mámoros alkonyatra. Most, most
 következem én! Most bosszút állok!
 Valami lassu, bánatos melódiát
 kezdett játszani, a halk, édes hangok-
 kal akarta eltakarni a belsejében za-
 vargó indulatokat. Nem is gondolt oda,
 csak úgy önkéntelenül ötügötték ujjai
 a billentyűket. Visszaemlékezett rég-
 mult időkre, amikor még leány volt.
 Ez a férfi pedig, aki mellette ül, azt
 mondogatta neki, hogy szereti. Aztán
 egyszerre elhagyta.
 Most eszébe jutott minden az asz-
 szonynak.
 Eszébe jutott a sok könnyes, for-
 ró zokogásban átvirrasztott, véget ér-
 ni nem akaró hosszú éjszaka. Aztán,
 amikor asszony lett a lányból, a férfi
 visszajött. Mit akart? Ujra kezdeni min-
 dent? Ugy látszott.
 És ekkor fogamzott meg az asz-
 szony agyában a bosszu gondolata. —
 Kacérkodott vele, ámitgatta, hitegette,
 igyekezett égő lánggra lobbantani a fér-
 fi szívében szunnyadó szerelem para-
 zsát, hogy majd bosszút állhasson raj-
 ta. Kacérkodott vele, előre kieszelt csel-
 lel, azért, hogy majd amikor a férfi-
 ből kitör a szerelem, hidegen a szeme
 közé nevetessen és eldobja magától,
 mint ahogy ő tette.
 — Most elkövetkezett az én időm!
 — gondolta magában, mialatt a szive
 szokatlanul, ütemesen kalapált.
 Az ujjai lesiklottak a billentyűk-
 ről. A hangok még egy percig betöl-
 tötték tompa bugásukkal a szobát, az-
 tán megint csend lett.
 Az asszony várt. A hold sápadt
 fénye ott táncolt a haján, a nyakán.
 Várt.
 — Most, most fogja, most kell
 azt mondania, hogy szeret és most fo-
 gok én a szemébe nevetni! Igen, ne-
 vetni fogok, gunyosan, élesen.
 Gépiesen motyogták az ajkai:
 — Ki fogom kacagni, kacagni!
 A férfi pedig ott ült szótlánul mel-
 lette és nézte őt. Az arcát, a nyakát,
 a karjait, melyekre éppen most szökött
 át a függönyön egy bágyadt holdsu-
 gár. Az asszony érezte, külön minden
 részében, hogy hogyan siklik rajta vé-
 gesvégig a férfi izzó tekintete.
 — De hát miért nem beszél, miért
 nem szól? Valamit, akármit, azt, hogy

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI RT.

Telefon: Városi iroda 72.

Kenyérgyár: Báró Haracker ucca 16.

Telefon: Gyártelep 5 és 77.

A »KORONA« kenyérünket árusító kereskedők:

Halász László, Tóth József ucca 59.
 Hangya Főüzlet, Erzsébet-tér 1.
 Beszédes Zoltán, Vásárhelyi ucca 2.
 Bartucz Antalné, Nagyörvény u. 56.
 Mészáros Mihály, Széchenyi-Ujtelep.
 Móhr Sándor, Vásárhelyi ucca.
 Berger Soma, Vásárhelyi ucca.
 Mácsai Ferenc, Soós ucca 6.
 Hangya III. fiók, Vásárhelyi ucca.

Molnár Géza, Bartha János ucca 18.
 K. Szabó Sándor, Szalai ucca.
 Oláh Sándor, Szalai ucca.
 Singer Ármin, Szalai ucca.
 Lakos Ferenc, Rákóczi Ferenc u. 65.
 Hanka János, Bartha János ucca 20.
 Horváth János, Jókai ucca 68.
 Dezső Sándor, Szalai ucca.
 Pólya Bálint, Rákóczi Ferenc u. 100.

Hajnal Géza, Klauzál ucca 37.
 Dobos Mihály, Rákóczi Ferenc ucca 1.
 Groszmann Lajos, Rákóczi-tér.
 Schwarczer Vilmos, Kossuth u. 36.
 Földváry N. Antal, Kossuth ucca 24.
 Svéd Péter, Bálint ucca 4.
 László Ödön, Rákóczi-tér 25.
 Grünberger Miksáné, Kossuth ucca 3.
 Papp Bálint, Páva ucca 2.

Fehér kenyér kilogrammja 42 fillér. Félbarna kenyér kg.-ja 34 fillér. Barna kenyér kg.-ja 30 fillér.
 Császár zsemle, vizes zsemle, sósperec, tejes kifli, keménymagos kifli darabonként 5 fillér.

szeret, vagy hogy bocsássak meg neki, — gondolta az asszony.

Reszketett az izgalomtól. Az arca kipirult.

Most közelebb ült hozzá a férfi, megfogta a kezét. Hagyta, nem húzta el.

— Most azt fogja mondani, szeretlek és én most kinevetem és elkergetem, — motyogta, mialatt a feje elerőtlenedve, — szinte kereste a férfi vállát.

A férfi megcsókolta a kezét, magához ölelte. Az asszony feje odahanyatlott a vállára. A férfi a szemébe nézett, sokatmondó, égő tekintettel, de ajkai nem nyitak szóra. Ott vergődött az asszony a karjai között, lángoló arccal. Lehajolt hozzá és úgy nézett közelről a szemébe szóltanul.

Az asszony nem bírta kiállani a tekintetét, lecsuklott a feje, becsukódott a szeme és erőtlenséggel, de mégis ő suttozta, ő, az asszony:

— Szeretlek, szeretlek!...

Hasznos tudnivalók

Hullámterek gyümölcsfásítása. Hazánk terméketlen homokvidékein, a szikes talajoknak és az árvizes hullámtereknek hasznosítása egyik legfontosabb gazdasági érdekünk. A hullámterek gyümölcsfával való telepítése már nem új dolog, mert van rá példa elég és épen ezeken a példákön elindulva kell illetén való hasznosítást általánosan megszervezni. A Tisza hullámterei közt csak példának említem Poroszló, Tiszafüred, Örvény gyümölcs-telepítéseit. E községekben különösen az utóbbi években, hullámterek fásítása jelentős méreteket öltött. Ha a fajták kiválasztása helyes volt, úgy az előjelek szerint itt egy nagy gyümölcs-termesztő hely van kialakulóban. A gazdák a multban is telepítettek ily területre gyümölcsfát, hisz igen sok öreg fa van e helyeken. Azonban most a házhelykiosztás alkalmával, a hullámtereken is parcelláztak és a házhelyesek itt gyümölcsfát ültetnek. Az áradás rövid ideig, többnyire téli hó olvadása idején áll be. Előfordult azonban 1919-ben, hogy augusztusban csónakról szedték a gyümölcsöt. A fákat tavasszal ültetik, épen az áradás és a jégzajlás miatt. A fiatal fákra jobban

kell ügyelni és ha megerősödött, akkor már az árvizet elviseli. Legjobban fejlődik az alma- és a körtefa. Almából ujabban a Jonathán, Téli arany parmen, Darusóvári, Batul, Török Bálint, Sárga szép virágu fajtákat; körtéből Kongresszus emléke, Árpával érő, Császár körte, Izambert, Napoleon, Zöld Magdolna, Klap kedvence, Liegel vajonca fajtákat vásárolják és ültetik. A hullámtereken a vértetű kevésbé veszedelmesnek látszik. Az alma és körtén kívül a szilvafélék is kitűnően fejlődnek, a szilvára oltott kajszinbarack is állja a vizet. A diónak a nagy víz árt, de különösen a fagyoktól szenved és ezért nem ültetjük. Hogy milyen jól fejlődik az árterületeken a gyümölcsfa és milyen eredményt lehet elérni, példának említem Csontos István tiszafüredi kisgazda hullámterei gyümölcsösét, melyben négy Jonathán és három téli édes almafája 1926-ban több szekér gyümölcsöt termelt s ezért összesen 18 millió koronát, azaz 1440 pengőt kapott. Ha meggondoljuk, hogy a Tisza és a Duna mentén, valamint a többi folyóink mentén mily óriási területek, hullámterek vannak kihasználatlanul, akkor beláthatjuk, hogy e területek gyümölcsfásítása rendkívül fontos dolog úgy a birtokosok, mint az ország gyarapodása szempontjából.

Rozsdafoltokat vászonból kivenni. Körülbelül 8—9 gr. szalmiákot 2 marék sóval vegyítünk össze és miután porrá törtük, új fazékban 1 liter vízzel fél óráig forraljuk. Ezután a száraz ruhát, melyben a rozsdafoltok vannak, kiterítjük pázsitra, a foltokat fenti vízzel néhányszor megnedvesítjük, aztán a napon száradni engedjük. Ezt többször ismételjük, míg a folt teljesen eltűnt.

Hogy a tyukok egész évben tojjanak. Egy német tyukász azt ajánlja, hogy a tyukoknak a tél folyamán alatt csontot adjanak. Ó évek óta szárított és összetört csontot etet a tyukjaival és azt tapasztalta, hogy nemcsak télen át is rendszeren tojnak, hanem igen jó egészségben is voltak. Emellett szépen is fejlődtek, úgy, hogy a vidékbeli tyukfajta — mely meglehetősen kicsiny — tenyésztésében sokkal nagyobb és fejlettebb lett. Miután nem sok fáradsággal jár a csontot faluhelyen a sütőkemencében jól megszáritani és azon

melegen összetörni, érdemes kísérletet tenni. Télen bizony mindig drága a tojás és a tenyésztő szép haszonra tehet szert, ha tyukjai ilyenkor rendszeren tojnak.

Hogyan lehet a tyukokat arról megszoktatni, hogy tojásaikat meg ne egyék? Vegyünk kifujt tojásokat, tegyünk bele erős mustárt és vegyítsük még borssal, ragasszuk be a nyílást és adjuk oda e csemegét a tojást-pusztító tyuknak. Mohón fog neki esni, de 2—3-szori kísérlet után otthagyja majd a jónak vélt falatot. Másnap ismételjük ez eljárást és a tyuk lassan leszokik a tojásévesről.

Fontos takarmányozási kérdés. A belterjesen dolgozó állattenyésztőnek igen sok gondja van azzal, hogy nagy tételemnyűkességű állatainak gyengécsontúságát, csontlágylulását mesterséges takarmányoptéknak, u. m. iszapolt krétának, foszforsavas mésznek etetésével gyógyítsa, megelőzze. Különösen azokban a gazdaságokban van ezzel sok baj, amelyek takarmányt termő területei kevés meszet és foszforsavat tartalmaznak. A póttakarmányban adott mesz, de különösen a foszforsav nagyon drága. Sokkal drágább szokott lenni, mint a vegyileg jóval kevésbé tisztá, a kevésbé finom műtrágya. A takarmánymész és takarmányfoszfor emellett csak a csontlágyluláson segít. Vajon nem sokkal észszerűbb és helyesebb-e az, ha a foszforsavat és a meszet nem közvetlenül az állatoknak adjuk, hanem azokra a takarmánytermő területekre szórjuk el, melyek termésével állatállományunkat etetjük? Más szóval földjeinket szuperfoszfáttal és amennyiben rászorolnak, úgy mésszel is trágyázzuk. De igen. A szakemberek ugyanis már régóta tudják azt, hogy azokban a növényekben, amelyek fejlődésük folyamán foszfor-savban és mészben hiányt nem szenvednek, sokkal több mindkét fontos táplálóanyag. Ez természetes is. Amellett azután, hogy műtrágyázással a takarmány minőségét javítjuk, termésének mennyiségét is igen nagy mértékben fokozhatjuk. Különösen elhanyagolt takarmányosainkon nem ritka eset az, amikor a műtrágya nemcsak megduplázza, hanem megsokszorozza a termést. Az azután természetesen más lapra tartozik, hogy bizonyos esetekben különösen az egyoldaluan takarmányozott, vagy használt állatok normális összetételű takarmányához, egyes esetekben még mindig lesz szükség takarmánymész mérsékelt, időszakos etetésére, de jóval kisebb mértékben, mintha mészben szélsőségesen szegény takarmányt etetünk. Abban az esetben, ha földjeinket, de nemcsak a szántókat, hanem a réteket is, egyaránt foszforsavtrágyázzuk és pedig a mai viszonyok közé leginkább ajánlható szuperfoszfáttal, mesterséges foszforsav etetésére egyáltalában nincs szükség.